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EÖTVÖS KÁROLY
avErvIrnHnlmi _

A honvédek ágyúja.
Még az a bizonyos lyuk sincsen 

meg, amely köré a honvédágvu csö­
vét önteni fogják s máris arzenálba 
való patront sütögetnek el mellette 
és ellene.

Bírókra mennek az emberek, mert 
nem tudnak megállapodni abban, váj­
jon hatezerhatszáz. vagy hatezerhat- 
százegy Jövel emelik lói az ujonczok 
létszámát a honvédtüzéiség felállítása 
alkalmából? Nyílt vagy burkolt lét­
számemel :s ez? Összefér-e ez azzal 
a megállapodással, hogy a hadsereg 
kérdését nem bolygatják a fegyver- 
szünet alatt ? Aztán ímert kap az 
osztrák Landwehr nvolcz íiizérezre

bár, elég illetékes arra, hogy erre 
a kérdésre válaszoljon. Nos, a 
honvédelmi miniszter azt mondja, 
hogy a honvéd-tüzérség ügye az 
előkészítés stádiumában van. Elő­
készítés alatt csak teoretikus elő­
készítést kell érteni. Hogy ezeket 
a pourparler-ket mikor vihetik át a 
gyakorlati térre, azt. sem Jekelfalussy 
Lajos, sem senki más, megmondani 
nem képe-. Most nem aktuális a 
dolog és most még csak azt az idő­
pontot sem lehet meghatározni, a 
mikor azzá lehet.

Ezek olyan kategorikus állítások, 
a melyek a legelégedetlenebb kriti­
kust is lefegyverezik. Mert arról ma, 
hogy a honvéd-tüzér sapkarózsáján 
milyen hetük fognak ragyogni, igazán 
korai vitatkozni.

A kormány elkeseredett ellenségei 
jkél évre szabják ennek a kabinetnek 
jaz életét. Két esztendőre! Elképzel­
hető-e az a. tüzérség, a melylyel ma 
csak elméletben foglalkoznak s amely­
nek aktualitás! időpontját egyelőre 
még maga a honvédelmi miniszter 
pern tudja megjelölni — elképzel­
hető-e erről a tüzérségről, hogy

det, mig mi csak hetet? Ki viseli 
a költségeket? Mi? Miért csak mi? 
Hiszen mikor a nagy obstrukcziö alatt 
a létszám emelésről volt szó, mindenki 
tudta, hogy c mögütt a lüzérezredek 
szaporítása rejtőzködik! 1 la tehát most 
rni ürömiüzeket gyújtunk azért, 
mert a honvédség tüzérséget kap, 
tulajdonképpen a bolondját járjuk. 
Helyes; öntik a honvédágyukal. Hol- 
Magyarországon ? Nem egészen. Min­
dent Magyarországon fognak csinálni, 
csak a csöveket nem. A csöveket 
Bécsben fabrikálják, mert csak az 
osztrák arzenálban tudják, hogyan 
kell egy valamirevaló ágyúcsövet ön­
teni. Milyen lesz a honvédtüzérek 
uniformisa ? Uszítákos, magvaros ? 
Meddig fognak szolgálni a honvéd- 
tüzérek? Két esztendeig? A katonai 
szakértők azt mondják, hogv két 
esztendő alatt nem lehet jő tüzért 
teremteni.

íme, ez csak a milliomodrésze annak 
3 szóbeszédnek, a melylyel minden 
áldott nap megtöltik az újságok ha­
sábjait. Mit érdemes belőle kifogni és 
vizsgálat alá venni? Jekelfalussy 
Lajos honvédelmi miniszter, ugy-e

ágyúit két éven belül parkokba 
j vontatják ? Nem. A kormánynak 
j tehát semmi köze sem lehet 
j ahhoz a vitához, a mely a hon- 
iyéd-ágyu körül napok óta boszor- 
! kánytanczot j:ir. Ez azonban csak 
! félig igaz.

Nevezetesen mellőzheti azokat a 
vádakat, amelyek szemére lobbant- 
ják. hogy suba alalL az ujonrzlétszá- 
mot lülemelteti s hogy a honvéd- 
tüzérség tulajdonképpen a közös had­
sereg tüzérségének halovány kivo­
nata lesz. lie nem hagyhatja figyel­
men kivid a nemzetnek azokat a kí­
vánságait, amelyek a honvédséghez, 
mint az önálló magyar hadsereg 
magjához tapadnak. Még ha föltéte­
lezzük, hogy gyakorlatilag nem, csak 
elméletileg lesz alkalma a kormány­
nak a honvéd-tüzérséggel foglalkoz­
nia : akkor is igen súlyos föladat ne­
hezedik vállaira.

A létszámemelés dajkameséjével 
nem foglalkozunk, Akármi van a pak­
tumban, akármeddig kormányoz ez a 
kabinet, a létszámemelést semmiféle for­
májában meg nem szavazhatja az or­
szággyűlés. Amennyi regrutát kapott ta­
valy és tavaly elölt a hadsereg, anv- 
nvit fog kapni mindaddig, áruig a

magyarországi ezredekel nem in agya 
rul fogják vezényelni. Ez olyan fun­
damentális valóság, hogy foglalkozni 
sem érdemes a vele nem egyező hí­
rekkel.

A mostani kabinet feladata ott 
kezdődik, amikor a hon véd tüzérség­
ik — hogy úgy fejezzük ki ma­
gunkat — a lelkét kell meghatá­
rozni. Ennek nem szabad beleolvad­
nia a honvédgyalogságba; hanem 
éppen ellenkezőleg, az egész hon­
védséget ki kell emelni abból az at­
moszférából, ahol most van s oda 
kell helyezni, ahonnan szabadon te­
rebélyesedhetik szét a megálmodott 
önálló magyar hadsereggé. Nekünk 
a honvédség nem az, ami az osztrá­
koknak a Landwehr — második had- 
vonal. A mi szemünkben 0 az első 
s azt akarjuk, hogy az is ra araid- 
ion. A tüzérség szolgáljon arra, 
hogy még jobban megerősöd­
jék s hogy egy lépéssel közelebb jus­
son a ez él felé. A kormány kezében 
az eszköz, hogy ez valóban igv le­
gyen. S ez ért mi sokkal előbbrevaló- 
nak gondoljuk a honvédségnek (a 
magyar hadseregnek) a kiépítését. 
mint az alelett való vitát, hogy hol 
fogják ki faragni az ágyuk küllőit.

Amikor a honvédelmi miniszter a 
képviselőháziján első beszédjét el­
mondotta, valaki küzbekiálíott . Mi 
lesz a honvédség szellemével.« Jekel­
falussy erre ezt válaszolta : >A szel­
lemet tessék rám bízni.« Hát ezt a 
szellemet, ezt a magyar szellemet kö­
veteljük. Ennek a szellemnek az ér­
vényesítését kívánjuk a tüzérség fel­
állításánál is. De nemcsak szavakban. 
Hanem kézzelfogható módon nvitat­
kozzék meg végre-vaiahára az a szel­
lem. A honvédség és a felállítandó 
honvédttizérség legyen mindenekelőtt 
magyar, azután magyar és azután 
megint magyar. A miénk legyen. Tes- 
testül-lelkestül. Ezt látni szerelnök a 
két szemünkkel és jelenségeit tapin­
tani óhajtjuk a két kezünkkel.

ki Egysterts? íarezaja-

& helyzet.
W ekerle Sándor miniszterelnök holnap 

délután Becsbe utazik s útjában valószínű­
ig elkíséri -Jekelfalussy Lajos honvédelmi 
miniszter is. Szombaton ugyanis közös mi­
niszteri értekezlet lesz az osztrák császár- 
városban, amelyen véglegesen megállapít­
ják a delegácziók elé terjesztendő közös 
költségvetést. A kormány ugyan már is-

nieri az egyes közös minisztériumoknak 
költségelőirányzatát, különösen a hadsereg 
és haditengerészet budget-tervezetét, amely 
bizony' minden paktum és megállapodás 
daczára éppen nem jelentéktelen költség- 
többletet mutat fel. Nagyon bőven és na­
gyon részletesen meg fogják tudni indo­
kolni azt, hogy miért kérnek megint tíz, 
unsz vagy harmincz milliócskával többet. 
Nem sértik meg ezzel a paktumot, mert 
hiszen nem kérnek néhány száz milliót, de 
hát azt csak nem kívánhatja senki, hogy 
züllésbe vigyék azt a dicső közös ármádiát. 
Mir pedig egy hadsereg, amely fejlődését 
nem igazolja azzal, hogy esztendőröl-eszten- 
dürft többet és többet követel, bécsi 
fölfogás szerint stagnál, tehát züllésnek in­
dul. A bécsi hadvezetőség azonban felada­
tának magaslatán áll és a fegyver-technika 
fejlődésére, az orosz-japán háború tanulsá­
gaira utalva, pénzt és újra pénzt követel. 
h-:l a költségelőirányzatot — Így hireszte- 
ht: ji kormánykörökben — a szombati kö­
zös, miniszteri tanácskozáson erősen redu­
kálni igyekszenek. A ió szándék meglehet, 
cL hogy a bécsi generálisok hajlandók lesz­
nek-e a redukálást elfogadni — más kér­
dés. A paktumot ők úgy értelmezik, hogy a 
katonai kérdések kikapcsolása csak az”'je­
lenti, hogy a magyar nemzeti követelmé­
nyekről ne legyen szó, ők azért pénzt, sok 
pénzt kérhetnek . . .

A vasárnapot is még Bécsben tölti a 
miniszterelnök és valószínűleg a király előtt 
L meg log jelenni. Az audienczian majd 
elmondja milyen eredményűvel végződött a 
közös hudget-r-iöininyzat megállapítása, je­
lentéit tesz a folyó ügyekről, előterjeszti a 
delegáczió összehívására vonatkozó ja­
vaslatait és este visszatér Budapestre. 
Ili azt ihm bérien minisztertanács lesz, a 
melyen az 190.. évi állami költségvetést 
á.j11)ja ö-'-ze a kormán” tagja. Beleillesztik 
a közös kiadásokat és minél többet követel 
a bécsi hadvezetőség, annál többet töröl­
nek a nemzeti és kulturális czélokra szánt 
összegekből. .

No, meg azután a honvéd tüzérség felál­
lítása r befejezett dolog. És erre is pénz 
ke 1. Jekeüalussv Lajos honvédelmi mi­
nister ugyan ma nyilatkozott ebben a kér­
désben és azt mondotta, hogy az ügy még 
nincs befejezve, de hozzátette azt is" hogy 
ö szivvel-lciokkel az ügy keresztülvitele mel­
leit van. De mig a miniszter azt mondja, 
hogy még nem túrija meghatározni az időt, 
mikor lesz aktuális a kérdés, két oldalról 

félhivatalos színezetű tájó- 
meiyek azt mondják: a hon­
éiul ii fása annyira befejezett 
már a honvédelmi minisz- 

elórnunkálatokkal teljesen elke­
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nisztériumban megszervezik a tüzérségi osz­
tályt, s a Ludovika Akadémián tüzértiszt 
képző tanfolyamot állítanak fel s a költségek 
fedezésére a kormány póthitelt fog kérni a 
törvényhozástól. Vigasztalásul fölhozzák 
azonban, hogy a honvédttizérség egész fül 
szerelését Magyarországban rendelik meg. 
egyedül az ágyuesöveket készítik majd 
bécsi arzenálban.

Kimondtuk már véleményünket a honv. d- 
tüzérscgről. Rámutattunk arra, hogy a hon­
védség szelleme annyira azonos ina már a 
közös hadsereg hagyományos szellemével, 
hogy nem látjuk már a honvédségben az 
önálló ‘magyar hadsereg magvát. A honvéd 
ágyuk" is csak arra lesznek jók, hogy szükt-ev 
esetén nemzeti színűre festett talpa-on nyugvó 
ágyukkal, magyar vezényszóra bombázzák 
romhalmazzá a törvényhozás épületét. Gyö­
keresen meg kell újítani u honvédséget, 
szellemében kell magyarrá tenni isméd hogy 
a magyar nép szívesen hozzon érte áldo­
zatot.

Dr. W eketle Sándor miniszterelnök hol­
nap délután Becsbe utazik, ahol szombaton 
közös miniszteri értekezlet lesz, arc Ív a 
delegácziók elé szánt előterjesztések felett 
lesz hivatva dönteni.

A miniszterelnök vasárnap érkezik vissza 
Budapestre, ahol hétfőn minisztertanács lesz 
az 190.. évi magyar állami költsénveté” 
tárgyában. A hétfői minisztertanács alva1 
rnasmt egész napon át eltart, mert a jövő 
évi költségvetést ezen alkalommal tel'esen 
le akarják tárgyalni.

A A. U . Tageblatt jelentése szerint a 
delegácziót november _Ö-ára hívják ö-=--\ 
A bée=i újság egy oszt:, k kőnvonrőj- ja;.

is olvashatun 
koztatást, a 
védtiizérség 
dolog, hogy 
terium az
szült. Csak az időpontra nézve mondják ezek 
a jelentések, hogy a jövő l9U7-ik esztendő­
ben a terv kivihetetlen, mert a jövő évi 
ujonczok csak a jövő októberben vonulnak 
be, mert honvédtüzértis/.tek kiképzéséről 
gondoskodni kell s mert a szükséges ágyu­
kat: is el kelljcészittetni. Énnek a kérdésnek 
tehát az lBOr-és költségvetésben még semmi 
nyoma sem lesz. Ebben az esztendőben csak 
az történhetik meg, hogy a honvédelmi mi-

A diagnózis.
— Az Egyetértés eredeti tárezéja. —

Irta: Simon Vilmos.

Erzsiké még csak tizenöt éves volt és a 
tiszamenti kis faluban ő viselte a „iáin 
legszebb leánya czimet. Ha reggelenkint 
kipirult arczczai, a harmattól átvizesedve 
tért haza a mezőröh akkor nem egy barát­
nője tekintett utána irigy szemmel. Erzsiké 
minden reggel korán kiment a mezőre t-s 
kötényét teleszedte vadvirággal, mert szo- 
bácskáját naponta friss virággal díszítette 
lel. Néha koszorút iont belőlük és félvirá- 
gozta magát, mint egy mesebeli tündér, 
olyankor aztán az urasági kerten keresztül 
téri haza, mert tudta, hogy ezen útjában 
nem találkozik senkivel. Az uraság Pesten 
lakott és a nyarat külföldön vagy az er­
délyi birtokon töitötte, ide csak nagy ritkán, 
tiz évben egyszer vetődött.

Egyszer azonban mégis megjárta Erzsiké. 
Éppen születése napján történt. Szép nyári 
reggel volt, amikor a finom áttetsző köd- 
iátyolt áttörték a nap sugarai. Erzsiké tele 
tüdővel szívta magába az üde reggeli le­
vegőt, miközben piczi kezei egymásután 
kötötték csokorba a szebbnél szebb virágo­
kat. Aztán feleziezomázta magát szépen. Dús 
fekete hajára pipacskoszorut tett, kötényét 
pedig búzavirággal díszítette fel, kezében is 
tartott egy óriási csokrot és úgy indult ha­
zafelé paizán jókedvvel, mert tudta, hogy 
anyja már várja otthon kávéval és friss 
czipóvai, melyet az u születésnapjának tisz­
teletére sütöttek. Már közel járt a hátsó kis 
vasrácsos kapuhoz, amikor egy pajkos hang 
ütötte meg fülét.

— Kis tündér, hova oly sietve ?
Ijedten fordult vissza a hangra a leány. 

Leginkább a föld alá szeretett volna bújni 
szégyenében, mint itt állni felvirágozva ez 
plőtt az ismeretlen nagy fiú előtt, kinek

kihívó p:ilantá=ai az arczába kergették 
a vért.

Mi tetszik uram — kérdezte szörnyű 
zavarát úgy ahogy leküzdve.

Maga tetszik — felelte nevetve az 
idegen. — És boldog volnék — tette hozzá 

ha egy ilyen kis tündér mutatná inog 
nekem az utat, mely ehhez az elátkozott 
kastélyhoz vezet.

Erzsiké tagadókig rázta fejét.
— Oda nem szabad idegennek bemenni.
— Csakhogy én nem vagyok idegen. Én 

az elátkozott királyfi vagyok, a ki hosszú 
száműzetés »Ián visszatér őseinek a kas­
télyába.

Erzsiké ijedtében kiejtette kezéből a búza­
virág-csokrot, mert ennek az idegennek a 
külsején csakugyan volt valami, ami az el­
átkozod. királyfikra emlékeztet. Csinos, nyú­
lánk fin volt, alig pelyhedző bajuszszal. 
/öld vadászruhájában rendkívül jól festett. 
De amr Erzsikének legjobban feltűnt, a kes­
keny uiiain tündöklő két gyűrű volt, melyek 
fénye elkápráztatta Erzsi szernél. De még a 
puskája is eltért azoktúl, melyeket Erzsiké 
eddig látott.

Az idegen nagy kedvteléssel nézte a fiatal 
leányt, ki lángoló arczával és ijedt tekinte­
tével észbontóan szép volt.

— llát magát hogy hívják kis tündér ? 
— kérdezte aztán, hogy a teljesen megakadt 
társalgást ismét folyamatba hozza.

— Erzsiké vagyok, az urasági főkertész 
leánya.

— Én meg Palika vagyok, az uraság fia.
F, nem várt kijelentésre Erzsiké zavara a 

tetőpontjára hágott.
Szerencse, hogy apja éppen abban a pilla­

natban lépett ki a kapun, a melyben báró 
Szenlmiklóssy Pál bemutatkozott. Az öreg 
kertész nagy örömmel üdvözölte a fiiif 
Erzsiké felhasználta ezt a pillanatot és gyor­
san eltűnt a nyitott kapun.

A fiatal báró megjelenése nem sokat vál­
toztatott Erzsiké életmódján; legfeljebb 
csak annyit, hogy reggeli sétái közben kunt 
a mezön gyakran találkozott vele, amikor 
vadászkirándulásairói visszatért. Ilyenkor

nyomán megerősíti a Zeit minapi híré', 
hogy a delegáczió tagjait nem vila - "Lé... 
újra, hanem a tavaszi delegáczió L /. l a. 
őszi ülésszakban is tagjai lesznek a deiegú 
cziónalr.

A fennállott ex-lex-áliapot egyik követ­
kezménye az, hogy mig Ausztriában az of 
tani ezredeknél a harmadéves legénységet 
már most hazaboi-ájlolták, addig nálunk a 
magyar ezrediknél a;: öreg balra.', r- egy 
ideig ssolgálni kénytelenek. I9uii-La:i 
ugyanis az ex-lex következtében .-sak a,: 
önkéntes ujonczok vonnil .; be. míg a kor 
osztályhoz tartozó égés: ujoi: -.mía c al. 
1904. május 1-én vonult be. Jóllehet a 
uionczok önhibájukon kívül és nem sajat 
mulasztásuk következtében vonultak be el­
késetten ezredeikhez, őket most még sem 
lehet hazabocsátani, mível a sorozás csak 
most folyván, az idei ujonczok csak deczem- 
berben lógnak bevonulhatni, addig is oedig 
az öreg bakáknak szolgálatban kell marad- 
niok. Mindenesetre azonban karéi suny elül' 
haza fogják őket bocsátani, mert igy is öt 
hónapot számítanak be a szolgálattételbe 
Nem lesz azonban érdektelen, iia felemet 
júk azon körülményt, hogy azo-:, a kik 
1900-ban az ex-lex daczára önkéntesen vo­
nultak be, most hazabocsáttatnak.

Jekelfalussy Lajos honvédelmi minisz­
ter ma egy újságíró elölt a következőkép.

együtt szedték a vadvirágot és együtt tér­
tek vissza a kastélyba. Idővel ezt Erzsi any- 
nyira természetesnek találta, hogy araikor a 
báró pu?k i;a megdördült a szomszédos pa­
gonyban, Erz.-,ke lógta a kötényét es sie­
tett a mezőre.

Sokszor elsétáltak egész a Tisza partjáig 
és a fiatal báró útközben elmcsélgctte ä 
leánynak, hogy ö most nemsokára messze 
idegenbe megy folytatni tanulmányait.
1 yenkor mindig hozzátette, hogy mennyivel 
szívesebben maradna itt Erzsivel pipacsot 
és búzavirágot szedni. De atyja parancsá­
nak engedelmeskednie kell, pedig ez az 
ódon várkastély komor falaival annyira szi­
véhez nőtt, mintha teljes életét itt töltötte 
volna. Erzsi is úgy találta, hogy nagyon 
szomorú az, ha az embernek e? kell tá­
vozni olyan helyről, amelyet annyira meg­
szeretett. Sőt részvétele annyira inent, hogy 
nagy fekete szemeiben ilyenkor könyek 
kezdtek csillogni.

Egy napon aztán, mikor Erzsiké ismét ki­
ment a rétre, már ott találta a bárót; na­
gyon szomorú és levert volt.

— Kedves Erzsiké, ma utoljára találko­
zunk itt a mezön. Atyám sürgősen a fővá­
rosba hivatott.

Erzsiké e szavakra úgy érezte, mintha 
szívverése megállna. Szeretett volna beszélni, 
de torkán megakadt a szó.

— lTgy-e Erzsiké gyakran fog rám gon­
dolni ? — folytatta a fiatalember és mélyen 
a lány szemébe nézett.

Erzsiké nem léiéit, hanem elfordult, ne­
hogy a báró észrevegye az előtörő köny- 
nyoket.

— Erzsiké hát maga nem felel ? folytatta 
az ifjú és megfogta a leány kezét. A piczi 
kéz hideg volt és remegett a felindulástól.

— Erzsiké, édes angyalom — kérlelte 
tovább — miért nem felei ? S mivel most 
sem kapott feleletet, gyengéden maga felé 
fordította a leány fejét.

Ez több, mint amennyit Erzsiké el tudott 
viselni. Fejecskéje ismét lehanyatlott, csak 
hogy most már a könyek záporként kezd­
tek végigfoljmi halvány arezán.

B író Szenlmiklóssy megrendülve állt a 
síró leányka előtt. Egyideíg tétovázni lát 
szolt, de azután szilárd elhatározással 
lépett hozzá.

— Erzsi, figyelj ide — e szavak oly pa- 
rancsolólag hangzottak, hogy a leány aka­
ratlanul is abbahagyta a sírást és szemét, 
mely telve volt körívekkel, rá emelte a fiatal 
báróra.

— Én most eltávozok — folytatta az
ifjú -— de szentül fogadóin, hogy vissza-
jövök. Te meg megígéred, rogy várni fog sz.
Törté njuk bármi, várni fo-;sz, mert cn el
nem hagy ak, a mig élek. Megígéred ezt
Erzsi ‘j

— Igen — felelte alig hallhatóan a leány 
és fejét szégyenkezve temette el kezei közt.

Szenlmiklóssy azonban lefogta a két ke­
zet és a piruló arczocskát elhalmozta csók­
jaival. Aztán átölelte a leány karcsú dere­
kát és úgy indultak hazafelé."

A park kerítésénél megálltak.
— Édes kis angyalom — szólt a báró — 

itt elbúcsúzunk egymástól, nehogy valaki 
meglássa, hogy ezek a szép szemek én 
utánam könyeznek.

— Mielőtt elbúcsúznánk, vedd emlékül 
ezt a keresztet, mely boldogult anyám után 
maradt reám és amelyről mindég emléke­
zetedbe fogok jutni.

Az. ifjú ezzel egy igaz gyöngyökkel kira­
kott keresztet akart a leánynak átnyújtani 
de ez rémülten utasította vissza.

— Csak ezt nem édesem — kérlelte — 
mert a gyöngyük könyeket jelentenek.

— Te bohó gyermek — szólt nevetve az 
ifjú és a keresztet a leány kezébe szorí­
totta — ki hisz manapság az ilyen babo­
nákban.

Pedig szegény Erzsikének igaza volt. A 
mióta ezt a keresztet viselte, azóta könyei 
nem apadtak ki többé. Néhány héttel Szent- 
mitdóssy távozása után meghalt édes anyja. 
Erzsi akkor kön) elvei hetekre elzárkózott 
szobájában, mert a mezei virágoknak már 
nem panaszolhatta el bánatát. Azok már 
elfonnyadtak, elpusztultak, mert az idő már 
késő őszre fordult és a tarlón hideg metsző

szél süvöltött végig. Mire karácsony lett, 
Erzsiké egész árva volt. A szent ünnep má­
sodnapján temette el édes apát.

1- kettős csapás után Erzsiké ott hagyta 
szülő faluját és feljött a fővárosba anyja 
fivéréhez, egy öreg tanárhoz, ki az árvát 
atyai szeretettel fogadta házába.

Bármennyit is szenvedett Erzsi, meg­
nyugvással fogadta a sors csapásait, mert 
ha mindent elvesztett is a földön, még ma­
radt a szerelme. Szenlmiklóssy egymás­
után küldte leveleit külföldről és tartalmuk 
szenvedélyes szerelemről biztosították u 
leányt. De múltak az évek és a levelek 
mind ritkábbak és rövidebbek leltek. Egy­
szer aztán végleg elmaradtak. E naptól 
kezdve Erzsiké nem volt többé a régi. 
Kedves, vidám arczárói eltűnt az üde pír és 
tüzes fekete szeméből már csak a bánat 
sugárzott ki.

Időközben meghalt az öreg Szentmik- 
lóssy báró és fia maradt egyedüli örököse, a 
rengeteg vagyonnak. Szenlmiklóssy Pál 
azonban most sem tért vissza hazájába. 
Senki sem tudta merre jár. Egyszer aztán 
az a hír jött felöle, hogy egy hires angol 
színésznőnek a vőlegénye, aztán pedig hogv 
menyasszonyától elvált, de ugyanakkor pár­
bajt vívott egy muszka herczeggel, melyben 
súlyosan megsebesült.

Erzsiké e hírek hatása alatt úgy járt-keit, 
mint egy élőhalott. Haiványsága még az 
öreg professzornak is feltűnt. Magához is 
hivatta egy orvos barátját, de Erzsikén ez 
sem tudott segíteni. Az öreg professzor ma­
gánkívül volt, mert Erzsikét nagyon sze­
relte. Végre egy napon ismét magához hi­
vatta barátját.

- Kedves doktorom — fogadta öntelt 
mosolylyal - én azt hiszem, hogv már* 
megállapítottam húgom betegségének diag­
nózisát.

. 9
- Ön csodálkozik. Pedig ennél mi sem 

természetesebb. Én abból a szempontból 
indultam ki, hogy ha az éneklő madarat 
kalitkába záróin, sok idő telik el, mig meg­
szokja szabadságának korlátozásár, sőt meg-

■
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pen nyilatkozott a honvédségnek tüzér­
séggé; való ellátásáról: >

— Nem tudom, hoiinau vette a saitó 
azt a hírt, hogy Ausztriában már befejez' 
lek az osztrák honvédség tüzérségének ; 
dolgát. Azt hiszem, valamennyien a Grazer 
Tagespost-nak ültek fűi, amely a teljesen 
légből kapott hirt részletesen közölte. Az 
egészből egy szó sem igaz. Az osztrák 
honvédség tüzérségének ügye éppen úgy, 
mint a miénk, az előkészítés stádiumá­
ban van. És ha őszinte akarok tenni, ak­
kor meg keil vallanom, hogy nekem jobb 
kilátásom van a magyar honvéd tüzérség 
dolgát hamarább keresztülvinni, mint a 
Landwehr-ininiszternek Becsben. Kifejezett 
óhajom, hogy a nagyközönséget meg­
nyugtassák azzal a kijelentésemmel, hogy 
én a magyar honvéd-tüzérség dolgában sziv- 
vel-Iélekke! az ügy keresztülvitele mel­
lett vagyok. Hogy a honvéd-tüzérséget 
még az öszszel, vagy a jövő tavaszsza! 
mar leiáliifják, azt nem ieliét előre megha­
tározni. Élőbb a tárgyalás stádiumából a 
gyakorlati térre kell vinni a dolgot. Jelen­
leg nem aktuális a dolog és még csak az 
időt sem határozhatom meg, amikor azzá 
lesz- Én nem mondhatok mást, mint már 
említettem is, hogy én a honvéd-tüzérség 
mielőbb való fölállítását a szivemen hor­
dom és az ügy előmozdítására minden tő­
lem telhetőt meg fogok tenni.

A kiegyezési tárgyalásra kiküldött ma­
gyar szakbizottság tagjai : Szterényi Jó­
zsef, Fopovics Sándor és Mezőssy Béla 
államtitkárok, Otilik Iván miniszteri taná­
csos, Hendel Bé'a udvari tanácsos, főfel­
ügyelő és dr. I.ers Vilmos miniszteri osz­
tálytanácsos hétfőn reggel a nyolcz órakor 
induló vonattal Becsbe utaznak, ahol még 
aznap délután négy órakor az osztrák mi­
niszterelnökség palotájában folytatni fogják 
a megszakított tárgyalást.

A függetlenségi pái tkörböl. A függetlenségi 
pártkor Erzsébet-kömti helyiségében az est folya­
mán rendkívül élénk élet vn't. Látogatást leltek 
a párlkörlien dr. Wekerie Sándor miniszterelnök, 
Szterényi József államtitkár és Ábrányi Kornél a 
miniszterelnöki sajtóiroda főnöke, kik a nagy­
számban jelenlevő párttagokkal csaknem két dra 
hosszan beazélgeltek el. A társalgás a kiegyezést 
kérdések és a parlament legközelebbi munkál­
kodásai körül forgott.

Küldötteié a kultuszminiszternél. Gróf
Apponyi Albert vallás- és közoktatási miniszter­
nél ma délelőtt Nagyváradról egy küldöttség járt, 
melyet Glatz Antal biliarmegyei főispán és Rim- 
ler Károly polgármester vezettek. A küldöttség 
nevében Glatz főispán intézel beszédet a minisz- 
lerhez, kérve, utaljon ki a nagyváradi községi 
iskolák részére huszonötezer korona államsegélyt. 
Gróf Apponvi igen szívesen fogadta a kiildöt sé- 
get s kijelentette, hogy amennyiben a küzoktalási 
tárcza költségvetése azt lehetővé leszi, a kérés­
nek eleget tesz.

Budapest, szeptember 27.
A milánói magyar kiállítás megnyitása.

A Magyar Tudósitó jelenti: A Milánóból ér­
kezett jelentés szerint az újra felépült ma­
gyar pavilion ellen ismét gyújtogatást me­
rényletet követtek el. Tegnapelőtt éijel 
ugyanis négy ember a pavilion egyik olda­
lánál petroieumos rongyokat helyezett el s 
éppen meg akarták gyújtani, midőn az őr 
észrevette őket s társaival együtt üldözőbe 
fogta a tetteseket. A merénylők közül há­
rom elmenekült, de egyiket sikerült el lógni, 
akit átadtak a rendőrségnek. A kiállítási 
megbízott azonnal jelentést tett az 
olasz hatóságnál, mely ez ügyben a 
vizsgálatot megindította. A magyar kor­
mánybiztosság pedig intézkedett, hogy 
a legmesszebb menü éjjeli övizet al- 
kalmaztassék hasonló esetek meggáttása 
végett. Ezen esemény folytán a magyar 
kiállítás külön ünnepies megnyitásának 
terve változást szenvedett. Igaz ugyan, 
tervbe volt véve, hogy Kossuth Lajos 
Tódor nyissa meg a kiállítást, melyhez a 
magyar kormánybiztos a kiegyezési tárgya­
lások miatt most nem utazhatik el. Valótlan 
azonban, hogy ezzel a dologgal a minisz­
tertanács foglalkozóit volna. A miniszterta­
nács elé, mint a Magyar Tudósitó illetékes 
helyről értesül, ez ügy sohasem került és a 
terv azért ejtetett el, mert az előbb emlí­
tett okokból maga az iirmepies megnyitás 
is elejtetett.

Polónyl é* a katonai büntetötörvény- 
könyv. A hadügyminiszter,um a katonai büntető- 
törvénykönyv legújabb tervezetét megküldölte a 
két kormánynak jóváhagyás végeit. Mint nekünk 
leter,tik, Poiónyi igazságügyminiszter a javaslatot 
magyar szempontból elfogadhatatlannak mondotta. 
Poiónyi a javaslat teljes átdolgozását kívánja.

Osztrák aknamunka.
Az Eighty-Hub magyarországi látoga­

tása sem múlhatott el anélkül, hogy az 
osztrákok ne igyekeznének botrányt csinálni. 
És erre a londoni limes ismét kész esz­
közül használtatja lel magát. Az osztrákok 
már akkor, mikor a látogatás mind poziti­
vebb hírben lépett fel, elkezdték az akna­
munkát, s miután az angol vendégeket nem 
tudták a magyarországi útról lebeszélői; 
egyes magyarországi lapokban megiralták, 
hogy ez a londoni klub tulajdonképen sem 
társadalmi, sem politikai tekintetben nem 
oiyan jelentőségű, hogy tagjait Magyarorszá­
gon érdemes volna fogadni, vagy pláne a 
látogatásnak valami jelentőséget tulajdo­
nítani.

De a látogatás mégis megtörtént s az 
angol vendégek neve és a londoni tudomá­
nyos és parlamentáris életben elfoglalt pn- 
zieziója elég czáfolat vo;t mindezekre az 
áskálódá sokra.

Akkor az osztrákok azt eszeltek ki, hogy 
jó lesz az angolokat Bécsié is meghívni, 
mert végre is a jó bécsiek csak nem tűrhe­
tik ei, hogy az angolokat Budapesten „egy­
oldalúan" informálják. Az angolok azonban 
a meghívást visszautasították, mert részint 
ne:n mennek Becsen keresztül haza, részint 
pedig nem egyidőben fognak az osztrák fő­
városban időzni. Haragjukban azonban nem 
tudlak az osztrákok okosabbat kieszelni, mint 
azl, hogy egy londoni lapban és pedig az osztrák 
érdekeket Magyarországgal szemben minden 
időben készségesen szolgáló ,Times"-ben 
fognak ezért a visszautasításért buszút ui- 
lani, mert nem hihetik el, hogy ennek a 
refus-nek más oka lehetne, mint az, hogy 
Kossuth és Apponyi beszélték le az ango­
lokat a bécsi útról.

A Times az egész másfél évig tartó vál­
ság alatt tajtékzó düh vei támadta Magyar 
országot. Annyira ment az osztrák álláspont 
védelmében, hogy az angol szokás ellenére, 
Apponyinak és Kossuthnak helyreigazító 
ezikkeit sem akarta kiadni, pedig ismeretes, 
hogy az angol lapok minden rektifikácziú- 
nak, bárminő oldalról jün is, minden időben 
helyt szoktak adni.

A Times azonban, minden bizonynyal 
azért, inéit ezt neki bécsi managerei meg­
tiltották, Apponyi és Kossuth ezikkeivel 
szemben ellenkező álláspontra helvezkedett.

esik néha, hogy a szegény madár el is 
pusztul. Noshát az én húgom is ilyen ka­
litkába zárt madár. Éri azt hiszem, ha le- 
küldöm néhány hétre szülőfalujába, ismét 
a régi lesz.

Így Került vissza Erzsiké szülőfalujába, 
melyet már négy éve nem látott. A jó 
öreg professzornak halvány sejtelme sem 
voit. hogy szegény leányt a kinpadra 
küldte. Mert Erzsiké rendkívül sokat szen­
vedett. midőn ismét maga előtt látta azt a 
lóidét, melynek minden tögéhez egy emlék 
fűződ k boldogságának idejéből.

A tiszte!etes asszony, anyjának barát- 
néja, akinek vendége volt most Erzsiké, 
minden lehetőt elkövetett, hogy felvidítsa a 
szegény leányt. De mindhiába.

Egy napon valami ellentálihatatlan vágy 
kergette ahhoz a helyhez, amelyet eddig 
annyira kerülgetett és a hol legelőször ta­
lálkozott vele.

Midőn Erzsi megpillantotta a vasrácsos 
kis kaput, rendkívüli megindultság vett rajta 
erőt és könyei, melyekről azt hitte, hogy 
már rég kiapadtak, ismét folyni kezdtek.

E pillanatban száraz gályák zörgését 
v<i te maga mögött hallani. Hirtelen vissza­
fordult és egy ismeretlen férfivel találta 
magáit szemközt. Az az, hogy csak halvány 
szenvedésteljes arcza volt ösmeretlen, mert 
a szeme, az báró Szentmiklóssy tekintetével 
nézett reá.

Egy pillanatig némán néztek egymásra, 
aztán a férfi iebomít Erzsi előtt, megfogta 
kezét és hangos zokogásban tört ki.

— Meg tudsz-e bocsátani — könyörögte 
— tudom, hogy vétkeztem ellened, de meg- 
bünhődtem érte. Követtem egy sátánt, ami­
kor itthon egy angyal várt reám.

A báró szavaiból akkora kétségbeesés be­
szélt, hogy Erzsi érezte, amint a sok szen­
vedés okozta keserűség kezd szivéből elosz­
lani. Midőn aztán Erzsi néhány nap múlva 
visszautazott a fővárosba, arczán ismét piros 
rózsák kezdtek virulni és az öreg tanár 
fcüszkén mondotta orvos barátjának:

— Mégis csak az én diagnózisom volt a
áelyes.
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— Még mindig a könyvtárszobában van­
nak súgta — hogy mi történik közöttük, 
nem tudom megfigyelni, de ott akarok ma 
tadni, hogy az arczát lássam, ha ismét 
visszajön,

Ismét eltűnt, de csakhamar visszajött.
— A lámpa elaludt a könyvtárban — 

kiáltotta rémülten. Alig mondta ki e szava­
kat, amikor már Imogen sötét alakja sietve 
ment végig a holdfényes utón. A detektívek 
gyorsan meghúzódtak a nagy fa síim ár­
nyékában.

Izgalmában Imogen elfeledie a fátvolát 
lehajtani, félelem és iszony beszéltek arczá­
ró!, a kijáró felé törekedett, mintha csak a 
gyors menekülés lett volna egyetlen gon­
dolata.

Byrd és Hyekory készenlétben voltak a 
követésre, amint a fán túlhaladt. De nem 
jutott oly messzire. Alig ért a fa árnyékába, 
amikor egy parancsoló hang megállásra 
kényszerítene őt és Orkntt utána rohant.

— Nem hagyhatom unt Így elmenni — 
kiáltotta ö és állva maradt mellette a fa 
árnyékában.

— Manzell Craik meg fog szabadulni, én 
mindent meg akarok tenni, amit ön kivált.

— Nem az én kívánságom, hanem mint 
annak a férfinak a védőjét, a kötelesség 
követeli, hogy megtegye — felelte Imogen 
komolyan és hidegen.

Szavainál Orkutt elfojtott szenvedélye oly 
hatalmas erővel tört ki, melyről a detekti- 
veknek, akik tanul voltak a jelenetnek, fo­
galmuk sem volt.

— 0, Imogen, kiáltotta, mit csinált ön én 
belőlem. Mielőtt az ön báját, az ön legyőzhe­
tetlen lényét ismertem, minden törekvésem a 
becsület és a kötelesség felé irányult. Hivatá­
somban éltem és annak eleget tenni volt 
minden örömem. Most már minden mindegy

Ezt tudomásul vettük akkor s azóta tisz­
tában vagyunk azzal, hogy a I intés minő 
érdekeket szolgál. Éppen azért semmi 
teléntöségol. sem bilajdbnilunk neki, de mert. 
érdekes dokumentuma az osztrák dühnek, 
megemlékezünk róla.

A Times mai vezérc-zikkében az Eighty- 
klub magyarországi látogatásával foglalko­
zik. Nevezett lap ezt mondja :

Az Eighty-klubnak, e határozott politi­
kai jellegű egyesülésnek tagjai elfogadták 
Kossuth kereskedelmi miniszter meghívá­
sát és kirándulást tettek Magyarországba. 
E meghívást csak politikai pártviszonyaink 
teljes félreismerése teszi érthetővé. Kossuth 
és Apponyi ezen eljárása a küláliam 
belső békéjére káros hatással lehet. Meg 
kellett volna gondolnia ezt az Eighty- 
klubnak is, mielőtt oly lépést tesz, a 
melyre nálunk preczedens még nem for­
dult elő. Bármily ártatlan is t olt a 
kirándulás tervezőinek szándéka, a 
kirándulásból mindazonáltal hátrá­
nyos következmények folyhatnak. 
Nagyon természetesen, nem mat adhatott 

válasz nélkül ez az otromba támadás s fél­
hivatalosan már meg is jelent a válasz, a 
mely ma az angol lapokkal is küzöltetett. 
Ez a válasz pedig a következőkép hangzik:

A Times teljesen helytelenül fogta fel 
az Eighty-klub meghívását és a létrejött 
látogatást és nagy járatlanságot árul el a 
magyar ügyek ismeretében. Sem Kossuth­
nak, sem Apponyinak soha sem jutott és 
nem is juthatott eszébe, bár csak közvetve 
is az angol ügyekbe beleegyedni azzal, 
hogy nagyobb rokonszenvet mutassanak 
egyik vagy másik angol párt iránt; de 
annyi bizonyos, hogy bármely angol párt 
tagjai mutatnak rokonszenvet Magyaror­
szág iránt, a rokonszenvért a magyarok 
hálásak és a barátságos' érzelmet meleg 
barátsággal viszonozzák. Midőn az Eighty- 
klnb liberális és radikális tagjai barátság­
gal közeledtek a magyarokhoz, bizonyosan 
nagyobb szolgálatot tettek Anglia népsze­
rűségének Magyarországon és az angol­
magyar viszonynak, mint a Times, amely 
a magyar ügyekkel szemben igen sokszor 
magyarellenes és a méltányossággal össze 
nem egyeztethető álláspontot foglalt el. 
Anglia közvéleménye azonban elég érett 
arra, hogy ne üljön fel a 'l imesnek és 
hogy belássa, liogv a magyarok angol 
polgárokat fogadtak és nem csinálnak 
angol pártpolitikát.

Ha mégis egy magyar párt hívta meg 
egy angol párt klubját, az onnan eredt, 
hogy a meghívó magyar párt most Ma­
gyarországon oly nagy többségben van, 
hogy tényleg a magyar nemzet összessé­
gét. képviseli, tehát mint a magyar nem­
zet hívta meg Anglia magyar barátait és 
ha e minőségben az Eighty-klub tagjait 
hívta tneg, ezt nem azért tette, mert az 
Eighty-klub liberális és radikális kitti), ha­
nem azért, mert az Eighty-klub tagjai 
rokonszenveznek Magyarországgal és mint 
angolok nem hagyták magukat befolyá­
solni olyan irányzat által, amilyent a I i- 
mes Magyarországgal szemben képvisel. 
Egyébiránt Magyarország óriási többsége 
a liberálizmus és a demokratikus haladás 
hive, de a magyar politikának az angol 
liberális és a Tory-párt versengéséhez 
semmi köze sem lehet, csakis az angol 
barátsághoz van köze, melynek megnyi­
latkozását mindenkor hálásan logadja.

KÜLFÖLD.

Az orosz forradalom. Stolypin miniszter­
elnök egy czirkálúhajón ment a czárhoz ki­
hallgatásra a finn tengerübülben s alkalma 
volt a i-zárral behatóan beszélni fontos ül­

és csak az az egy gyötör, hogy másé lesz 
ön, miután én rám nézve elveszett.

Ez lehetetlen felelte a leány — 
Manzell Craicet és engem örökre elválasz­
tottak. Ne feledje el, hogy olyan tolt esett 
a becsületemen, amit le nem mos rólam 
semmi. Amikor ma az esküdtek előtt a gyil­
kosnak vallottam magamat, minden földi 
boldogságtól búcsút vettem.

Orkutt fontolgatni látszott. A detektívek 
látták, amint árnyéka ide-oda támolygott a 
holdfényben, azután tompán szólt az ügy­
véd ; — Un győzött. Ila valakinek a gyil­
kosságért el kell szenvedni a büntetést, ak­
kor az ne Manzell legyen, hanem —

A mondat befejezetlen maradt. Egy hir­
telen ritka recsegés hangzott el a fejük fe­
lett, hatalmas erővel zúgott végig a levegőn 
és egy idétlen faág esett az útra, éppen 
arra a helyre, ahol Dare Imogen szép alakja 
Orkutt melleit állott.

Amikor a megrémült rendőrök felismerték 
a baleset nagyságát, amely mindkettőt oly 
váratlanul érte, Byrd önkéntelenül üssze- 
borzadl.

— Az ég boszuja — mondta mélyen 
megrendülve — Dare Imogen úgy látszik, 
mégis biinösebb, mintsem gondoltuk.

Csak emberfeletti megerőltetések után 
sikerült az ágat helyéből kimozdítani. A 
földön lesújtva találták mind a kettőjüket, 
de csak egy alak maradt mereven és áiul- 
lan fekve és az nem Dare Imogen volt, 
hanem Orkutt, az ügyvéd.

XXXVIII. FEJEZET.
Meglepő szavalt.

— Orkutt meghalt?
— Haldoklik.
— Hogyan történt, mikor — hói ?
— Otthon, a házában. Egy leszakadt 

faág ütötte agyon,
A kerületi ügyész, aki első álmából fel­

ijedt, hogy Byrd szájából hallja a szeren­
csétlenség hírét, látta a hirthozó dúlt arczát 
és nem tudta legyőzni heves felindulását. 

— Az ön jelenlétét felette fontosnak

lamügyekröl, a melyeknek már ^legközelebb 
crezlíciö lesz a hatása. így a czar kiter­
jesztette a miniszterelnök jogkörét s felha­
talmazta Stolypint, hogy minden fontosabb 
államügyben önállóan és egyedül rendelkez­
zék. A minisztertanács e hónap £2-iki és 
liö-iki ülésén jóváhagyta a belügyminiszter­
nek a parasztok jogainak csökkentését ezélzó 
törvény módosítására vonatkozó javaslatát. 
E csökkentéshez számítandó a katonai szol­
gálat tekintetében fennálló különbség. 1907. 
év január 14-ével megszűnik a fejadó. Az 
adóbehajtásnál egységes eljárást fognak kö­
vetni. A minisztertanács elhatározta, hogy 
a parasztok vagyonjoga tekintetében fenn­
álló korlátozások módosíttassanak, így meg­
szűnik az a tilalom, hogy olyan parasztok, 
akiknek nincs ingatlanuk, váltókötelezett sé­
get nem vállalhatnak. Végül elfogadta a 
kormány az igazságügy miniszternek azt az 
indítványát, mely szerint a rendőrség fel- 
izólittassék, hogy a rabok mind gyakrabban 
ismétlődő szökéseit megakadályozandók, a 
rabokat letartóztatásukkor és börtönben 
való elhelyezésükkor lánczolják meg, amint 
ez hasonló esetekben Nyugat-Eurúpában is 
megtörténik. A kormány gőzerővel dolgozik 
a választási taktika megállapításán. A mi­
niszterek helcnkint több ülést tartanak az 
eddigi rendes két ülés helyeit. A kormány 
azt tervezi, hogy a választógyüléseken csak 
azoknak engedi meg a részvételt, akik ab­
ban a járásban választójoggal bírnak, hogy 
igy minden külső befolyást lehetetlenné te­
gyen. A nyugtalan vidékeken csak később, 
valószínűleg csak a birodalmi duma össze- 
ülőse után lesz a választás,

A helyzet a Balkánon. Monasztirböl és 
Janinábúi egy-egy bizottság indult arra a 
helyre, ahol a koriz/.ai metropoiitát meg­
ölték. Az ükuméniai patriarchátustól érke­
zett újabb jelentések szerint a metropoiitát 
briganlik ölték meg, amidőn Brarovista fa­
luból jött. A kasztúriai metropolita, aki a 
temetésen is részt vett, Korizzáhan maradt. 
A monasztiri váll azt jelenti, hogy a meg­
gyilkolt metropolita, daczára az óvásoknak, 
esendői! fedezet nélkül távozott Korizzából. 
A nagyvezér tegnap kijelentette a pat­
riarchátus tisztviselője eiött, hogy a mo­
nasztiri válinak szigorúan meghagyták, hogy 
a rend fenntartására, a melyért öt teszi 
felelőssé, széleskörű intézkedéseket tegyen. 
A porta elhatározta, hogy jegyzékben saj­
nálatának ad kifejezést a gyilkosság lelett 
és intézkedni fog, hogy a bűnös azonnal 
leturtóztattassék.

Az orosz belügyminisztérium a zsidók 
ellen. A pétervávi kerületi törvényszék 
előtt érdekes tárgyalás volt tegnap. A vád­
lott Lawroxv egykori rendürtisztviselö volt, 
a vád pedig, amiért a törvény elé állítot­
ták. úgy hangzott, hogy lázito rüpiratot irt 
a zsidók eilen és azzal megbontotta a la­
kosság jó egyetértését. A röpiratok egy 
része a belügyminisztérium nyomdájában 
készült, a legnagyobb rész azonban a vá­
rosi rendőrség nyomdájából került ki. Osz- 
szesen S> ezer darab röpirat jelent meg a 
ezenzura engedőimével. A vádlott azt val­
lotta, hogy nem volt ezélja a zsidók ellen 
lázitani, hanem a Kri.-ztustagadúkat osto­
rozta, köztük természetesen lóképpen a zsi­
dóbarát szerepében tetszelgő Wittét és a 
magas ariszlokrácziát, a melynek saj­
nos, sok tagja szolgált rá erre a névre. 
Lawroxv védője, egy moszkvai ügyvéd ki- 
feitette, hogy a röpirat természetes követ­
kezménye annak a felháborodó nuk, amely 
Witte eilen támadt, ai;i tudvalevőleg rüp­
iratot irt a ezár ellen s azzal egyengetni 
v.'-lte útját az orosz köztársaság elnökségére. 
Uitte mindig úgy tüntette föl magát, mintha 
a zsidók érdekeit védené, de közben nem­
csak a szabadkőmivesekkel, hanem a jezsui­
tákkal is összejátszott, akik köztudomás sze­
rűit angol z.soldban állanak. A törvényszék 
Lawrowot vétkesnek mondta ki, de enyhítő 
körülménynek vette, hogy a ezenzura enge-

tartják. Lehetséges, hogy visszanyeri még 
beszélő képességét — és — és — ott 
fogja találni Date kisasszonyt is a házban.

Ezek után uz idegesen elhadart szavak 
illán Byrd gyorsan távozott.

I'erris izgatott gyorsasággal igyekezett 
utolérni őt ; nem tartott sokáig is már az 
utczán volt. Amikor Orkutt házát elérte, 
azt már nagy serege vette körül a szom­
szédoknak és ismerősöknek. A kapunál egy 
felénk pillantást vetett az óriási iára és le­
tört ágra, azután belépett, a házba. Azonnal 
bebocsátották: Doktor Tredxvellel találko­
zott először, a háttérben Orkutt bizalmasai­
nak és barátainak egy csoportját látta. .Azt, 
hogy a halott kémet is ott találta, rossz 
előjelnek tartotta, szótlanul nyújtott neki 
kezet, azután reszkető hangon kérdezte, 
hogy vajon életben van-e még az ügyvéd.

Tredwell komoly arczczal adott igenlő 
választ és Ferris előtt Orkutt hálószobája 
felé tartott, lit ritka kép tárult a kerületi 
ügyész szeme elé — kezével végigtörülte a 
homlokát, azután a halotikém felé fordult :

— Doktor — mondta — azt hiszem, nem 
először látjuk ezt a jelenetet; irtózatos 
emlékeket ébreszt a lelkemben.

így is volt. Amit néhány hónappal ezelőtt 
abban a kis házban a város másik végén 
láttak, itt megismétlődni látszott : Az ágyon 
egy sápadt, eszméletlen, nehezen lélegző, 
merev vonásit alak feküdt, a közeli halál 
zsákmánya. Orkutt sebe is a fején volt, a 
mint a nehéz kötések mutatták és ugyanaz 
az orvos, akit annak idején Klemens asszony­
hoz hivattak, időzött most az ügyvéd ágya 
mellett is. Az ágy lábánál azonban, éber 
szemét mozdulatlanul szegezve egy pontra, 
Dare Imogen ült, mintha ő lenne a hal­
dokló legközelebbije. Senkisem merte helyét 
elvitatni, még Orkutt sem, akit teljesen 
megtört az eset.

Ferris és Tredwell a szoba legszélső sar­
kába húzódott meg.

— Nincsen remény ? — kérdezte az 
első.

— Nem, a seb életveszélyes; s hozzá 
még feltűnően hasonlít ahhoz a sebhez,

delmével adla ki röpiratát s igy csakis 100
rubel pénzbírságra ítélte a voit rendőr- 
tisztviselőt.

A kubai forradalom. Taft amerikai had­
ügyminiszter jelentése szerint a tárgyalá­
sok uiég egyre folynak. Mir szerint Iáit 
Bacon sürgősen arra kerték az elnököt, 
hogy ejtse el a lemondására vonatkozó esz­
mét és vállvetve a békebizottsággal mun­
kálkodjék közre a béke létesítésén. A libe­
rálisok állítólag meg akarják várni . a kor­
mány lemondását és akkor fognak önállóan 
eijárni. A kubai törvényhozás mérséke t- 
párti tagjai gyűlést tartottak, amelyen élé­
sén elítélték, az Egyesült-Államok magatar­
tását. Több szónok állást foglalt amellett, 
hogy Kuba intézzen a nagyhatalmakhoz, 
felhívást. Mások fölvetették azt az eszmét, 
hogy az amerikaiak tulajdonai dinamittal 
elpusztittassanak. A mérsékelt-párt megál­
lapodott abban, hogy bizottságot küld ki, 
amely a békefeltételek ügyében tárgyalá­
sokba. bocsátkozzék a felkelőkkel. A vita-, 
kérdésekben való döntést Taft hadügymi­
niszterre és Bacon államtitkár-helyettesre 
bízzák. A mérsékelt-párt elejtette azt a kö­
vetelést, amely szerint a felkelők tartoznak 
előszűr letenni a fegyvert.

Az építőmesterek munkazáriata.
Szterényi József kereskedelmi átlamtilkár, 

a Budapesti Építőmesterek Szövetségéhez 
átiratot intézett, melyben fölhívta, hogy a 
kőmives-munkások kizárásának okai felöl 
tájékoztassa, felajánlja egyben közreműkö­
dését. Ezen átiratra a Szövetség kimerítő 
fölterjesztést intézett az államtitkárhoz.

A felterjesztésben előadják, hogy 1905. április 
havában kötőit szerződésben a munkások lein-Mi- 
dolíak a bizalmiférfi rendszerről, kötelezettségei 
vállaltak arra, hogy sem sztrájk, sem bojko't 
nem lesz és hogy szorgalmasan fognak dolgozn . 
elérték a vegyes bizottság megalakulását, méh • 
nek f-zélja a mester és a munkások közötti vitás 
kérdések gyors és végérvényes elintézése. A ve 
gyes bizottság, alig hogy megalakult, már 1905. 
május 19-én a munkások szerződésszegéséi voit 
kénvtelen konstatálni. Ha a bizalmiférii elboosii- 
tatolt, úgy ennek folyománya mindig munkabe­
szüntetés volt. Egyes építkezéseken a segédek száma 
szerint, az utolsó időben már 2 12 bizalmi
férfi voit. I)e nemcsak a "bizalmiférfiak elbocsá­
tása folytán voltak munkabeszüntetések. Volt boj­
kott, mert egy nem szervezett munkás az epiiie 
ten dolgozott; mert az oltüzőkamra nem vo'l eieg 
tágas; mert egy tolvaj űr eibocsájta'.ott: mertegyík 
munkás a másikat legazemberezle; mert a me­
ter a jogosulatlanul kért bért meglizetm nem 
akarta. Megtörtént például, hogy egy palié: egy 
lakalussegéd előtt a ..Népszava“ felől nem a 
iegbize'gűbben nyilatkozóit. E lakatossegéd a 
kőrniveseknek a löiténtekel elmondja, mire ezek 
nvomban arra iíé'.ték el a pallért, hogy a mun­
kásoktól és a Népszavától kérjen bocsánatot, e 
nyilatkozalot saját költségén a Népszavában 
közölje és a Népszavára 6 hónapra fizessen e-ö

A szerdődésben kikötött szorgaűrn úgy nv. 
vénült, hogy a segédek kezdetben tényleg ezov 
galmx.san végezték munkájukat. A vegyes bízol- 
ság egy adott esethői kifolyólag egyhangúlag ki­
mondotta, hogy egy nap alatt 4ő0 tégla befalazása 
kevés. Jóval ezen kicsinynek kijelenteit munka- 
mennyiség alá sülvedt azóta a munkamennvüég 
általában. Megtörtént egy épiikezéené', liogv a 
munkamennviiég atiag naponként 9U drb téglára 
sü yedt. Ehhez hozzájárult még, hogy a vegves 
bizottság munkástag:ai az. ülésekre majdnem ki­
vétel nélkül mindig :t órai késéssel jöttek 
és igy a mesterek idejéből sokai elraboltak, hogy 
a vizsgálatra kiküldött munkástagok gyakran a 
szemle színhelyén meg sem jelentek és igy a 

bizottsági mestertagokat a munkások részérói

melybe Klemmens asszony belehalt. Talán 
még egyszer eszméletre jün, de az órái meg 
vannak számlálva. Egy vigasztal csak, hogy 
ezúttal nem gyilkosság történt.

A kerületi ügyész átnézett Imogen feie:
— Hogyan jött a leány közeiébe? — 

kérdezte.
Tredwell a mellékszobába ment vele.
— A szerencsétlenség abban a píilana*- 

lian történi, amikor Orkutt Dare kisasszonyt 
a kerti ajtóhoz kisérte — magyarázta — a 
faág mind a kettőre szakadt.

— És a kisasszony nem sérült meg ? — 
kérdezte Ferris komoran.

Tredwell a fejét rázta.
— U sértetlen és egészséges — felelte.
— Es mégis szorosan egymás mellett 

voltak.
— Imogen mellette állt, az ág mind a 

kettőt a földre sújtotta — suttogta egy 
hang az oldalán — Byrd melléjük lépett.

— Tehát az. ön jelenlétében történt ? — 
kutatott Ferris a detektív félé fordulva.

— Igen, ott voltam — hangzott a fe­
lelet.

Ezek után Tredwellt egy barátja félre- 
hivta.

— Van önnek még valami mondani­
valója ? — kérdezte Ferris, amikor Byrddel 
egyedül maradt.

Nem tudom — felelte utóbbi — leg­
utóbbi párbeszédéről alig hallottam valamit.

Azulán elmesélte az ügyésznek, hogy 
mi történt azon az. estén; pontosan elme­
sélte, hogy Imogen miként menekült el éj­
nek idején a könyvtár-szobából és mint 
sietett Orkutt utána; elismételte azt a pár­
beszédet is, mely közöttük a fa alatt le­
folyt, amíg az ág leszakadt.

Hickory és én — folytatta Byrd — 
nem is gondoltunk mást, minthogy mind a 
kettőt vérbenázva fogjuk találni az ág alatt, 
de a lány azonnal felegyenesedett és ami 
kor Orkuttot mozdulatlanul találta a földön, 
föléje hajolt, mintha csak azt hallgatná, 
hogy vájjon nem folytatja-e a megkezdett 
mondatot.

(folytatáié körétként.)
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Péntek, szeptember 28.
séríö bánásmódnak, heívenkedésnek, sät bántál 
mazás^al: tették ki

A munkások szerződésszegése,'nek itt felsorolt 
lánezolatán Kívül a kőmivessegédek még annak 
is módját találták, hogyan lehetne munka néikül 
berhez jutni és ezt megtalálták oly formán, hogy 
a segedmua»ásoki't bu_d. tolták bojkottálásra 
töleg ott, hol sok kömives dolgozott, számítván 
arra, hogy a mesterek nem ismerik jól a szer- 
zfidest, annak ő. pontját ngy kerülik meg, hogy 
3 békéltetés orvé alatt tárgyalnak a mesterrel 
• -■ig e.tüniK annas a fizÍKai eh -‘óságé, tii 
segédeket még aznap kifizesse és Így ók aztán 
munka nélkül kapnak fizetést.

li, segédmunkások sztrájkja több-kevesebb 
ker,el sok helyen totesitteiett, mig egv ily eset­
ből kifolyólag keletkezeti azon bojkott, mely 
azon cseppet képezte, amely a tele pohárí csor­
dulásra iitr.a. Szeptember 3-ún Hősei Ferencz 
építőmester Margit-!,rörut 48. és 50. sz. a. épitke- 
ze-ei.n egy állványoz-.', az egyik o-ztálypallérral 
összetűzött, az állványozók abbahagyták a mun­
kát, követelvén a paliér azonnali elbocsájtáaát: 3 
és félóra: szüneteié« nőin uibúl megkezdették

írj
a

munkát, mert a p?.:tv-r, hogv ker.verét el ne 
veszítse, tőlük bocsánatot kért: de most az áll­
ványozók az építőmestertől a szünet idejére is 
bért követed0'", ami megtagadta toll. miért esie 
Újból kimondották a sztrájkot és Így másnap a 
kőművesmunka is beszünteltetelt.

A továbbiak folyamán az építőmesterek kije­
lentették. hogy ok a szerződési nem törték meg 

"■Min- -k lóin mondották ki 
be -v »/eréül a '-/.?rz6dést a 

-.üninr!-. tekintik.
' iíVár, a műn karéi 

: nry einem b: ■ • só; ta t - k

4-é°
és vsak én 
sztptember 
maguk ré zéről r 

Kije! -útik i,ió: 
ben minden kőn-Iv 
az előző hét lei’ 
technikai ok kém 
tember lf,-én kín

gőz K tovae ’ «atyán
’á-'tle ölre! arra, begy szep- 
seknek a könyvük«! kíszol- 

g;-.!‘a-"=ák azon me«.’egv.-'. set. bogy léi fór, az ,»j 
feltételek rneitef: ma Jenki tovább ib.tgozbatik. 
Ez-n nj feltüe'eko' azti.baa a k,1mive«s«g,'-.lek | 
tegnap.óbb része nem i.,gadta el. A szeptember ‘ 
ii-'.-n upzu-ihéten v- k ,:»en kevés segéd állott
műn kit:) s azok kóz.r:1 is sokakat a szakszervezet 
kiemelte!.ti. Ennek fői - tán kellőit 
lo: kimond;-n .

a minkavairla-

k'f ■)i€-í/?V:VV\'t Livi illír t uí-uJi jy,;avL->l r rJ_.il I í AS
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független politikai napilapra.

EI-ofiaiétési arak 

a inagv ar Koron a orszaxaibau és Ausztriában

sure 4U lí. Hegyedélre lö iC. 
tél égre 2Ö K. j Egy hóra 3 it. 60 f,

■■•an miu-j :i

oly gőgösen hivatkozik, ahol az osztrákok
a dicső kulturamentést végezték ? Talán 
szolimán támadásának színterén? Amikor 
ci fa.Iak knczkóiba húzódó bécsieket Szó- 
bieszki lengvol király rántotta ki a csává­
ból ? —- Miiele könyv az. amiből Lueger 
eze.;et a történelmi konklúziókat leszűrte? 
J-.Suk elő a tényekkel! Manapság már nem 
lehet a levegőbe beszélni.

Mi a mondott hazugsággal, a hozandó 
kétlett tényekkel szemben, eltekintve Ma­
gyarországnak MEurópa kapujának- a Ke­
lethez való topográfiái viszonyától, csak ez- 
5*;1 .a. néiliiny sz,:’val akarunk r-záfolni: 
Xikúpoly, Várna, Rigómező, Nándotfehér- 
vár. Vaskapu, Mohács, Temesvár, Drégely, 
Eger, Losonez, Szigetvár, Kőszeg! .

Vájjon kik hullatták ott verőket, mi ma­
gyarok-e, avagy a Integer osztrákjai ? Ke 
mony, Hunyady, Mátyás, Kinizsy, Zrínyi 
ami felmagasztosult hőseink-e, ava«y 
osztrák kuituravédés bajnokai ?

Ezekre a kérdésekre kérjék a német his­
torikus urak, első sorban pedig Bnillen 
ur. a bécsiek kedvenezének feleletét. Ámbár, 
iáján nem utolsó kívánság egy historikustól’ 
hoL’V minden más tudományán kivüt a his- 
orilhoz is értsen valamelyest. Ez az ur 

különben a történelem összes hazugságait 
az újságírók fejére zúdította, amire azonban 
még ott a helyszínén megkapta a méltó 
választ.

A konfercneriárúi egyébként a következő­
ket jelentik:

A nemet történetírók kongrenzusának tagjait 
a Varo.-iiazán tagadta a varos nevében i.ueger 
polgármester é» üdvözlő beszédet mondott

Vipia sikerülne a lörténeim.-l megtisztítani 
rieimé a hazugságoktól így kezdte beszédét Lueger.

i jca liazug-ág az is, amit a magyarok 
li-rdetn.'l:, hogy a nyugati kai urának a meg 
mentéiét a magyaroknak lehet köszönni. í.ri 
m nd;g ngy tanultam, hogy a napnyugati kultú­
rál Béns e- a németek mentették meg, mig a 
magjai- urak a lörökörikel s Ausztria és a dinasz­
tia egyél, ellenségeivel szűrték össze a levet, de mi 
voltunk ült, a hol a kultúrát meg kellett men­
teni. í zt a feladatot mi mindig önzetlenül vé­
geztük. Keltettem magamban, hogy a német nép 
és li-es város bec-ütetél megvédem és nem tű­
röm. hogy az ellenkező híreket terjesszék.

A lakomán Bailleu elnök fe’köszöníöüe Lueger! 
s a többel; közt Így szólt:

Aeiii mi, -"iter.elirúk terjesztjük a h.'.zngságo- 
ka1, hanem az Újságíró!., Uk voltak, a kik J.ue 
gei! befeketítettek a Vízig előtt, pehg Luevr-r \i 
lágosságot deutelt erre a városra és Bécset a 
fejlődésnek olyan magas fokára emelte, a 
minőre 30 év e öli gondolni se lele teit. Nem 
fogjir: magunkat tiefo j ósoltatni attól, a ml! az 
újságírók iiiresztelnek.

V erganí, a Deutsches V olksblaít szerkesztője 
feleit erre a kirohanásra:

Mi újságírók való és valóllun híreket terjes:: 
tünk, a történetíró!; U azt teszik. De meg keli 
gondolni, hogy milyen rövid idő alatt keli a bir-

ol-

EGYETÉRTÉS
ment a ezrgánvhoz, felkérte, jálszsza el neki a 
Kossuth-nótáí. A zenekar teljesítette a kérését. 
Alighogy elhangzottak az első akkordok, a kávé­
ház túlsó végén, az ablak melletti asztal mellől 
Frischfeld hadnagy felkelt, bement egv külön 
szobába, a pinezérrel behívatta a tiszthelyettest. 
A tiszthelyettes be is ment, de hogy mit beszél­
tek, azt nem tudjak. A tiszthelyettes a beszél­
getés befejeztével visszament Miller hadnagyhoz 
s mondott neki valamit és azonnal eltávozott a 
kávéházból. A czigány csak húzta a Kossuth- 
riótát és mikor befejezte, inból eljátszotta. Frisch­
feld hadnagy látva, hogy a füleinek kellemetlen 
dalt tovább játszszák, a telefonhoz si tett és fel­
verte a honvédgyalogsági laktanya iukspekeziós 
lisztjét, hogy küldje ki a katonai őrjáratot és tá­
volítsa ei Miller hadnagyot. Az inspekuziós tiszt 

magyargyülöiő kollegája kérését azonban nem tel­
jesítette, mert nem talált okot a katonai őrség 
kirendelésére és tiszttársa letartóztatására. A 
hadnagy bosszankodva tért vissza helyére és 
merges szemekkel nézte, miként ül helyén mu- 
'-Odtan a nonvedhadnagy. A dolog azonban ez­
zel nem ért véget. Az ir.spekezids tiszt köteles­
ségéhez híven, nehogy a hallgatásért neki legyen 
baja, másnap bejelentette az esetet az. ezred pa­
rancsnokságnak, amely Miller hadnagy ellen 
megindította a becsületügyi eljárást.

— Pusztító vihar. Granadában, Alicante 
s Morcia vidékén borzasztó vihar dühön-

3
— A király Caltce báróhoz. Abból az al-, De érzik, ho°v

ei‘ihz^túrtf-k 7. 1 úr !,..ú :lyr“. v., ■»i ■ nyr •
rufőiéi--pro p-mi > ,>n vLküUjük h’/nuil !■:
vftzb'jl urrt k':rj:'.L i t-lóüy. :.j inker,
!t°:i k iríj *, varr a nyaralóhelyen leró
ciirr 'jLet idejekoi \ n közöljek velünk , iiC-
hogy !n;> !;/"ld<• - á ‘. 'Tl • "*‘5 ben

okfídktly tíi rr7,'»<7 ion.

iőindvsa eläfcecüok útedvez.nónyképpen
hásapba.-! ingyen kapja, a

;zí és F a 1 h Zsiijmond

lapirónak feldolgozni a rendelkezésére álló 
leniét s híreket, holott a történetiről; évtizedek, I 
századok e-emunye b .i iparkodnak az igazságot 
e-züini. Annyi bizonyos hogy a hírlapu ik szor­

galmasan összehordják a téglákat a történet.ró:; 
munkája számára.

"ón. A vasúti közlekedés meg. zakad! és n 
etemé nyékét elöntötte az áradat. Santo 

Atlétában «ok ház beomlott. A romok alól 
hu-'zonöt holttestet áslak ki eddig. {>„>:a 
lőittl a grauadai kerületben ellej.i'.e az ár 
■Ü.t ,| tartanak, hogy Fzámos ember életét 
vesztette. Santomeréban a mezők üntü/é. 
se-e szolgáló viztaríót az ár elöntötte. At- 
t-ii léinek, hogy a víztartó megrepedt, a 
miből végzetes katasztrófa származhatik. \ 
vasúti forgalom minden irányban szünete!.

-- Polónyi Géza hivatalban. Kólónvi C„- 
igazságügy miniszter lu-lvalevőcn néhány napig 
i«mM ágy h .n fekvő he'eg volt. Mint éri esti iiirj 
az igazságügy miniszter állapotában örvendetes 
jnvalás állt be s a tini napon már hivatalában 
meg is jelent s a minisztérium ügyeit átvette.

— A rákbetegség kongresszusa A rákbe­
tegség kongresszus in, mint Frankfurtitól távira­
tozzál,. un Ballinger Gyűl i fan ír felolvasást 
■ártott a magyarországi rákbetrg-égekrö; s kö­
zülié az 1904. október lő-iki .statisztikáink fel- 
liiim eredménye t. E napon 3570 rákbeleget ír­
tak össze Magyarország területén. A magyar 
központi statisztikai iiivaíal főnökénél; intézkedé­
sere ha-'onló módon rendeztél; az 19 )1_1904-i°
terjedő laiandósági statisztikát é< megáll..pitot- 
ták, hogy e négy év alatt 26)12-ea haltak meg 
rákbetegségben, legtöbben gyomor- és m-'.;rákban.
A mai nappal a konferencaia véget ért. Zirá- 
besz -débon az elnök azt n reményét fejezte ki, 
hogy rövid id n belül sikerű ni fog teljesen le- 
győzni a tákbetegsi'-L/'i.

kálómból, hogy báró fia iee konstaninápolyi nagy 
követünk nyugalomba vonul, a királv (iaiice báró« 
hoz a hivatalos lap mai számának közlése szerint 
ezt a levelet intézte:

»Kedves báró Calice ! Közel 53 évi küzszol- 
ga!at s a Szultán ő felségénél 26 éven át rend- 
kivuti es meghatalmazott nagvkűvuti minőségben 
kiUmueii teljesíteti szolgálata után, ezen állásától 
való ío imán Leset és az állandó nyugállományba 
leendő átvételét kéreirr.ezie. Midőn ezen kérel­
mének --- sajnálattal bár — eleget teszek, a 
nekem es a rnonarkiának odaadó,an, kötelesséa- 
í.ilen teíje-átetl kitűnő szolgálataiéit a legmelé- 
gebb .küszónetem-.'l nyilvánítom és ez alkalom­
mal önt az onztrák grófi méltóságra emelem, a 
mit eiismercs-m és állandó nagyrabecsülésem 
maradandó emléke gyanánt tekintsen. Becsben, 
íJUb. évi szeptember 22-én.

Ferencz József s. k.<
Váry Szabó István halála. Kiskunha-

as°n ma meghalt Váry Szabó István a városnak 
huszonöt éven át volt polgármestere. Váry Szabó 
p m;,ködése alatt maradandó érdemeket szerzett 
magának a város feivirágozása körül kifejtett 
munkálkodásáért. Egyetemi tanulmányait Pozsonv- 
ban Tegezte és hadbírót pályára készült, de 
közbejött 1848. és Váry Szabó beállt honvéd­
nek. Mint a 33-ik zászlóalj kapitánya végig- 
harczo t i a szabadságharezol. Különösen az aradi 
var ostrománál és a temesvári csatában tüntette 
ki magát. Világos után besorozták közlegénynek 
egy eserepar-ezredbe Olaszországba, honnan csak 
akkor szabadult 
-•g ebből

meg, mikor az osztrák élelmes-1 
fien :t csinált és 600 [tengő vált-’ 

sag ii. melleit elbocsátotta a közlegénynek beso­
rozol! honvéutiszleket. Ul hon eleinte ' gaz,lálko- 
■o!t. majd mint ügyvéd működött; az alkotmány 

he,yreai.i:.i;:i u'án pedig szülővárosának pdgár- 
,liP 'r ,l'^ ^ ^v'.pri hivatalul huszonöt évpn ke- 
részül! oty buzgalommal viselte, szülővárosának 
érdekeit, felvirágzását olyan odaadó munkássággal 
mozd,tolla elő, hogy az egész élete Inlajdnnkép- 
•" 11 a ■•öz <) érdekében kifejlett szakadatlan mun­
kásságban lelt el.

Hevesi J‘j 
áltai ■munoen eearkésztéit, yaardeg. «ál 
tozatas képes has: folyáicatoi, a ,ÍMa- 

gya^ Szalont *

-,z E; iF.ií.r.T'vd a iegaagyebb terjedelme. !#•- 
^azdagahá, legjubhan iRfnrmílt po iti'.r.i napi 
lap a magyar sajtónaíi. világ legnajjvobi) va­
rasaiban külön tudósi tói vonna., akik minden 
nevezetesebb esem-nyékről a lapét azonnal táv­
iratilag inior.'U.ilják. ízAm-it a legkiválóbb po­
litikusok es publicziszták. lárezáit a legkiválóbb 
Jelletristák írják. Munkatársainak gáritaja esupa 

elsúnngn, kipróbált újságírókból alt.

ÚJDONSÁGOK.
Lueger a ívrténoleuchamisitó.

A német történetink bé-e.-i koaferpneziá- 
ján Lueger ,smet megragadta az alkalmat, 
hogv a magyarokat megrágalmazza. Ezúttal 
.a történetem és a magyarok hazugságai* 
ellen keit ki. kiáltó tudatlanságnak és sze­
mérmetlen magyórgyülöielnek adva ismét 
tanúidét. Mi már beletörődtünk Lueger ur 
toporzékolásaiba és legföljebb csak megmo­
solyogni szoklu» a polgármester ur meddő 
garázd;:ikodá-:,t, eredmény te:,-n rugdalod -Vi­
sa*, hiábavaló eröiKüdéséi. Talán legújabb 
förmedvényere is egy mosolyunk lett volna 
a rekornpenjzáczió, ha nem akadt volna egy 
német historikus, akinél hazug szavai hitelre 
találtak.

Vádjában azt vágja a magyarok szemébe, 
hogy hazudtak akkor, amikor magukat val­
lották é? vallják a nyugati kultúra megmen- 
töinek. Ö úgy tanulta, hogy a napnyugati 
kultúrát Bécs és a németek merítették meg. 
mig a magyarok a törökkel s Ausztria és a 
dinasztia egyéb ellenségeivel szűrték össze 
a levet, de ők voltak óit, a hol a kultúrát 
megmenteni kellelt.

l'gy-e, hogy nevetséges háriáda ? Ámde 
bízunk a német történészek összeségében, 
hogy nem hunynak szemet roszakaratuan, 
vagy tudatlanságból elsikkasztott tények előtt 
és velünk együtt vetik fel a kérdést:

— Hol volt az az ,ott‘. amire Lueger

A király. Közöltük, hogy a föudvar- 
mesteri hivatal tegnap tudatín, hogy a ki­
rály a Jézus szive-templomának felavatásán 
»ein fog megjelenni. Minthogy ebből uiia 
a:'r?i köveizeztették, hogv a király gvüngél- 

Ikedik, az „Allgemeine Ztg* esti "kiadása 
közli, hogy a király teljesen jól érzi magút,

1 de az orvoson tanácsára kímélnie kell ma­
gát s már a műit héten határozták el, hogy 
n k.rály nem fog megjelenni a templom- 
avatáson,

■lekelfalus-y Lajos honvédelmi miniszler, mini 
má« helyen közöljük, l»«nap kihaligatdaon volt a 
királynál s ez alkalommal az uralkodó egészségi 
ail po'a is szóba került. Frre Tonatkozr.iln« n 
honvédelmi miniszler a kővetkezőket mondta 
egy hirlapirónal;:

— Háromnegyed órát ültem tognaj) ö 
fel«ége mellett, es mondhatom, hogv ez idő 
alatt bámultam ü felsége szellemi és testi 
irissesegét. Az egész idő alatt még egyoí- 
lenegv k oh intést sem tett. A járása ru­
galmas, az arezszine egészséges, üde. Meg­
kérdeztem tőle, hogy szándékozik-e kül­
lőidre utazni iidiiles végett ? „Aber scltauen 

.e mich an. hab ich denn da«s noliuven­
il. gyan n-;z;'r-:i ram, kell az nekem?) 

— felelte u felsége s »rezomba nevetett. 
Azután megmondta, hogy egyelőre nem

dl

— Mandelló Károly meghalt. A küzgazda- 
sági irodalomnak cgj- nagvtudúsu munkatársa 
dőlt ma ki. Meghalt dr. Mandelló Károly köz­
gazdasági Író. Mamie’!,it mint Ind,1st és kitünően 
kcpzuít közgazdászt a külföldön is előkelőén 
ismertek, Magyarországon nagy közgazdasági 
'.masa.miatt pedig nagyrabeesültéi;. ILiála szé- 
es I."övben nagy részvéte! kelt. 1! dllestét utolsó 

kívánsága szerint Münchenbe szállítják, ahol cl 
fogják égetni. A halottégetésre a c-alád tagjain 
«.ivül a., ejiiunyt tisztelni közül is sokon mc°* 
jelennek. Dr. >hnd,-!.ó Karoly 1829. julins 22-én 
született.

— Havanas mindenfelé. Az or:rjn- jnn.„ 
jiüiönl.özóbb re-a mai nap folyamán 
■s jelentések érkeznek a korai tél bevonu- 
iásar,.>l és h.-tvitztisokrö'. Szekszárdról je- 
lentu;: Az időjárás hosszas esőzések után 
teljesre változott. Tegnap virradóra f'agv 
volt és egész délelőtt sűrű pelyhekben hul­
lott a !'... i. - az időjár is sok g uniót okoz 
a gazda .na ., meri a le ígéri-,:cd ■« a 
57-üret bálra van még. A szőlölermés ä 
tavalyi mennyiség és -minőség mögött mt- 
jítdi. Iíipolczun a kisebb szólöhegveken 
megkezdődött a szüre'telés. A must 17—20

Sikkasztás egy brüsszeli banknál. A
b'jj léscoivo-Bank brüsszeli fiukiníézeíé- 
néi nagy sikkasztásokat fedezte; fel. Kide- 
riu, hogy a szelvényosztály pénztárnoka 
ycuelte el a sii;,;asztásokat és a lóversenyen 
játszotta el. A hiányzó ossz«» lljlj.OOl.1 frank.

-- Bljsg'yzés. fínrg Kornél, »Az Orszá»« 
kiadói,ivatali igazgatója, el egyezte Weher Mar-

Á’,"Ktil' Áv . We-T Istvániié, született sebeházi 
lompos i erézia leánvái.

— Elmaradt bukaresti kiráudu áj. A Miv
?y<lr SütőiparosoK Szövetségén»'; választmánya a 
műit hónapban elhatározta, hogy a bukaresti 
kiállítás megtekintésére kirándulást szerveznek. 
A kirándulás megtekintés,he összesen százötven 
résztvevő jelentkezett. Mivel azonban must Buka- 
reslboi magyaré lenes tüntetések hire érkezett, 
hazafias pékrn sterek (d iatározlák 
me.inek Bukarestbe.

— A Semn-.ol»vélsz-szobor. A tudós orvos- 
l.m.ir: Semmelxveisz Ignácz szobrának felaílitásan 
fokozott igyekezettel dolgoznak a munkások az 
Lrzsébel-téren, hegy minamarobb eíkészidjenek. 
.'la fejezték be a ta:apz.t összeá.iiíását. an,elvre 
ho,llaP »'ái l-szlik a fúalakot, u:v, hogy pénteken 
cs ere már állni fog a szobor. A mm,kála,ultra 
maga S'rohl me-ter iigvel, aki e,fés 
tartózkodik a helyszíné,i. Szombaton ideiglenesen 
r nidez k a szobor környéké: a lelep'ez-Ui f:ane. 
p.-ly alkalmára. A szobrot leje'-en márványból 
ftraglak s ez >.-z az ország legnagyobb már­
ványszobra. S’robl mester a tudós orvo=profesz- 
-zcirt magyar ruhában ábrázolja s a hengeralak 
talapzat lép-’s'tjón egv fiatal

a 
nem

nemzetük legelemibb érdekei 
forognak veszélyben és szeretnék, ha ez a vitás 
kérdés eldőlne, mielőtt uj uralkodó tépne a 
[rónia. Ha az uralkodó maga állna, valószínűleg 
belátná, hogy egy a birodalomhoz ragaszkodó éa 
lelkes magyar hadsereg erősebb alkotó része 
volna a közös védelemnek, mint oly csapatok, 
melyeknek egy gyűlölt nyelvet kell tanuiniok. A 
világtörténelem számos példáját nyújtja annak, 
hogy különböző nyelvű csapattestekből alkotott 
seregek győzedelmesek voltak, ellenben igen cse­
kély ama példák száma, melyekben nemzeteket, 
melyeket egy birodalom másik részének érdeke­
ben lenyűgöznek, erőszakos módon meg tudtak 
tartani. Magyarországot az idegeníti el. hogy oly 
követeléseket támasztanak vele szemben, melyek­
nek teljesítése a valóságban nern erősíthetné a 
birodalmat. Pedig előzékeny politika közelebb 
hozhatná az országot a trónhoz. A dolog vége 
még be áthatatlan.

Az angol vendegek Poz«onyba:i. A.z
Eighty-Klub huszonhat tagja hat hölsygyel dél­
előtt tizedfét órakor Zsolna felől Pozsonyba ér­
kezett. Az angolok kíséretében voltak Adóm. Uéza, 
dry Pal és Spaicher Alajos miniszter, t tkárok. A 
vendégeket a pályaudvaron a városi tanács nevé­
ben Kánya Aladár tanácsos üdvözölte. A nagv 
számban egybegyült közönség lelkesen megélje" 
nezte az angolokat, a kiket a város az eisőosz- 
tálvu váróteremben megvendégelt. A hölgyek a 

I Palugyay-szállőba hajtattak, a honnan később az 
6jzvü l a vúrosnáza kistermébe* mentek, a 

mely pompásan föl volt díszítve. Ott a város 
nevében K.umiik Tódor helyettes-polgármester 
mondott Isten huzotfat a vendégeknek, annak u 
óhajnak adván kifejezést, hogy a vendégek. 
Pozsonyból azt a benyomást vigyék i -águkká" 
hogy e város fényes múltja és „agv átalakulásra 
valló jelene, egy szebb jövőre gev-deszturWa. A; 
angolok nevében Percy válaszolt arról jv-'»,»:-- 
ván a pozsonyiakat, hogy Magvamr-Tág szép tu 
városából szívesen jöttek ide, hogv m adje 
nefc az ország e régi városának ti bdá-óró .

Délben a Paiujyay-szállóban a vendégek ti-.- 
telelőre társas ebéd volt, melyen az el-.-, felkö­
szöni,,» Kamiik 1 odor polca, mester mondotta 
Edward angol királyra. Ezután f-'áliv. angol 
himnuszt énekelték el. A íeikö-raöniöre az argótok 
részéről M. Bo wring válaszolt s I. Ferencz József 
királyt éltette, ami lilán a n . 
keitek el. Ezután még 'fihb M. 
el, Knnilik polgármesler-ii,*!vc,-. 
dégeket. M Ilysop Po-sony váró- közö;,
Harris a po gáraiester1, dr. .lankovics 
orsz. képviselő a vendégeket, Udova 
pedig a nagy angol nemzetet élteti,». M- 
keltett, tiogv a honvédzenekarrai; a 
hatóság az utolsó perezben meuliholtu. 
lakomán roeg;-»lenhe«-:en. A iuko na u 
deg-k a csónak egylet itiszfclvon'i’iteát l kmte’- 
lék meg, amelyet az egyesület liszté!»»; ,kre a 
Dunán rendezett.

hargzott 
.rigai ven» 
■ ■■';■ , M.

Elemér 
•ütközést 

katonai 
hogy a 

a ven-

fok. A terméskilátások a balatonparti neve­
zetesebb szölöliegyekea. mint a Badacsony, 
Szentgy.'.rgy, Ki=örs, liyuiaíc-szi, Habi»os stb! 
jók é: minősége kiváló. Az időjárás Ifidé«.

Marenaliban tegnap három ura hosszat 
tf.U'to erű? Hózivatar vcfit. Az idu nagyon 
hideg. — Titelről jelenük; Ma hajnali 4 
ura óla folyton havazik. — Mátészalkáról 
táviratozzál; : Ma reggel itt ismét havazott, 

szándékozik r-chönbrnnnböl elmenni, a hol |ani' a szőlőkben jelentékeny kárt okozott

u
égy fiatal anya iil ölében 

uy "Z’fiíift gyermek ve, aki hálásan tekint föl 
életen I: és gy-rm^ke éleiének megme nőjére. .-,z 
anyi,n :k mm'ázásahoz Strobl tanárnak a saját 
felesége üit modtlu. A posztamentel virág- 
gsriandba szolt apró gyermekek veszik körű .

— Kirabolt

éjjel
róna.

posta A f,
t

kirabolták. A kár 2200 ko

uiopszaitasi pos­
tát mini Kiloc-áró! táviratozzak — az 
elmúlt

— Bvyan Magyarországról. Bryan, az s 
rizai Ecyesür-Allamnk demokraia-pártjánik ve-

és a jö ő knz'ársasági elnökvái

kitünuen. érzi magát.

— Ismét a Kossuth-ndta miatt. A hadse­
reg csak nem tud tanulni és nem tud feledni. 
Mindig és mindig ismétlődnek a Kossuth- 
núta botrányok s még a honvédségnél is 
buzgón igyekeznek kimutatni ország-világ 
előtt, hogy mily meghoesálliatlan bűnnek 
■ártják Magyaro-szagon a Kossuth-nóla el- 
éneklését, vagy eljátszását. Csuk most ke­
rült nyilvánosságra Dehreezenben, ho«y 
ezeiütt. körülbelül két héttel vériázitó Kossuth- 
n.óta botrány történt. A debreczeni ,j-ik 
honvédgyalog ezred becsületügyi választ 
inánya vizsgálat alá vette Miller Béla tar­
talékos hadnagyot, mert a Kossnth-nóta 
hangjai mellett mulatott. A ..Debreczeni 
Reggeli Újság" a botrányos dologról eze­
ket Írja :

Az csat annál megdöbbentőbb, mert Millernek 
egy tiszt társa, a debreczeni 39. gyalog háziez­
rednek egy hadnagya, Frischfeld Frigyes felje­
lentésére indítottá:; rneg a vizsgálatot Miller 
ellen. A szégyenletes eiet két hét előtt történt. 
Miller Béla hadnagy a 3. honvédgyalogezredhez 
vonult be 35 napi fegyvergyakorlatra. Egy nap 
betért egyik előkelő kávéházba. Társaságában 
volt egy tiszthelyettes. Miller, mikor már jóidéig

- Újvidéken az idő ygé=z télies. Ma ismét 
havasesö eseti.

— Rákóczi hamvai Szegeden. Dr. Wckerle 
Sándor miniszterelnök ma értesítette Sz.-ged vá­
ros közönségét arról, hogy Rákóczi és bujdosó 
iái sóinak hamvai o»t. 2,-én esle 7 óra 50 percz- 
kor Szegedre érkeznek és innen azokat éjféli fél 
12 óra után Budapest felé szállítják. Kizár ílvörgy 
polgármester a minisztere'nöl; leiratának vétele 
után nyomban rendkívüli ülésre hivia össze a 
városi tanács tagjait, a melyen elhatározták, hogy 
a nagy bujdosók hamvainak a határba való 
érkezésekor úgy a váro-ház tornya, valamint 
a város mind a négy részén levő templomokban 
az összes harangokat meghúzzák és a harangok 
zúgása adja tudtára Szeged város küzön-"égének 
a holttetemek megérkezését. A vasúti in- 
dóháznál a váro-u ha óság összes tag­
jai megjelennek, valam.nt .az összes fe- 
lekezetek papságai, végül a Szegeden ál­
lomásozó katonaság a tisztikarral az élén. 
Egyúttal elhatározta a városi tanács, hogy 
nagybizottságot küld ki Lázár György pol­
gármester vezetésével, a mely a gyászünne­
pély programmjának részleteit fogja kidolgozni. 
A város közönségét falragaszokon hívják meg a

elnökjelöltje a Cli cago Daily News czimü nagy 
lap hasábjain számol be egy hosszabb közle- 
mény-sorozatban mu't évi európai utazásáról 
Mos. került a sor a füziernények folyamán Ma­
gyarországra. »Magyarország megragadó törté 
iielrue« a ezime a rulimk szóló czikk első teieze- 
tén»-k. Minden amerikai, aki Magyarországba
látogat, rokonszenvre yvulad'a néo iránt melvnoL»c- » *,Br riant, melynek ongvnkossasra, senki sem
oly megragadó történelme van — írja Brvan. _
Országuk Európában természeti elú’nv

— Felekyuó súlyos betegsége. TöLii-zö1' 
adtunk hirt F.ileky Mil.lös ö::vegr« : Miin- 
kácsy Flóra súlyos betegségéről" A kitűnő 
művésznőt, aki már hónapok óta feküdt ó-let 
03 bakii között, leány falusi nyaralói lábai;, 
családja . Budapestre ,-záliittatta. Melyen 

nap cl! m®"rcndiiivo arrul értesülünk, bop v Feiekiné 
ullapola válságosra fordult és a katasztrófa 
minden pillanatban bcküvetkczholfi:.

— Széchényi pasa kitüateíáse. Kan :inii- 
nápolyból jelentik: Széchényi p»,sa hadceztály- 
parancsnol; kitüntetésére vonukozó lurt akként 
igazítják helyre, hogy Széeitény. gróf az Ozmar.je- 
reud gyémántom uagykordonjá! kan'a.

— Szereim! dráma üngvárott. Ungváron 
■ö'tént az alábbi srerelmi dráma, melv.e': e$ve.< 
részletei még nincsenek kider.lv«. Az ungvári 
Korons-szálloda egyik emeleti szobáiét kibérelte 
SehäflVr Jenő, az E-z»ken székel i 28. honvéd- 
gyalogezred hadnagya, a ki Horog Lile. kávéházi 
pénztárosnő társaságában a szobát el is foglalta 
Rövid idő múlva fegyverlövés hallatszott, amit 
azonnal követeit egv másodi.; lövés. A szállodai 
személyzet rosszat sejtve a rendőrséghez telefo­
nált, ahonnét l.ltli ti »bor úrvezető :i!’'fi-lent a 
helyszínen és az ő rendeletére fehörlék a szoba 
a]ia;át. Arriiril Tóth Gábor a szobába lépett, látta, 
bőgj K.ii,affér hadnagy hóban tekszik az ásrvon, 
mellette hever a íüslülgö revolver, Horog Ella 
P"di" a na ál.al vivóidd;. A leányt azonnal e - 
szállítót al; a Kórházba, ahol sebét lurno-dák -s 
ellátták kötéssel. Az orvos reménykedik, hogv a 
szerencsétlen leány élete megmemheíd lesz. Ho»v

ame-

vá!a<zt;ison

ült a káveházban, minden feltűnés né'kül oda- * gyászszertartásban való részvételre.

űk dolgában
a legszerencsésebbek közé tartozik. A Kárpátok, 
melyek az országot védőbástyával veszik körül, 
elfogjál; a zord északi és keleti szeleket, mig a 
dói felől meleg szelek áramlanak be. Így mérsé- 
ketebb éghajlat keletkezett, mint amilyennel 
ma«, ugyanoly szélességi fok alatt fekvő orszá- 
gol. bírnak. A kormány példát ritkító módon 
ápolja különösen a földmivelés ügyét. Rész­
letesen ismerteteti ezután a földmivelés 
egyes ágait, miközben nem fukarkodik 
a- kqhizelgőbb elismeréssel sem. Majd visz- 
szatér a magyar történelem ismertetésére 
és különös részletességgel foglalkozik a független­
ségi harezokkai. Befejezésül tárgyalja a most 
tetoiyt válságot és czikkét igy fejezi be: A ma­
gyarok érzik, hogy nemzetüket a hadsereg ve­
zénylő nveivének német volta veszélylyel fenye­
geti. Az uralkodó azon a véleményen van, hogy 
a magyar kommandónvelv elrendelése veszélyez­
tetné a hadsereg egységét. A szakítás veszedel­
mének elkerülésére koalicziós kabinet alakítá­
sának terve merült föl, amig a választói jog 
kibővítése után a kérdés újból a nemzet elé 
kerülhet. Magát Ferencz Józsefet a magyarok 
nagy szeretettel veszik körül és boldogok vol­
nának, ha életének alkonyát boldoggá tehetnék.

mi vitte ra a hadnagyot a gyilkos-ágra és a- 
tudja, maga a í°ánv 

sem, akinek sejtelme sem volt a hadnagy sutét 
szándékáról.

. Vitás övökség. Néhány hónappal ezelőtt 
hippim meghalt Mayer Antónia nyolezvanhat éves 
hajadon 200.000 forintnyi vagyonát lakásadóiára. 
Molnár Gyula lippai kereskedőre hagyta. Bettiik 
Gyula fehértemplom! közjegyző n-»je és Tölgyes«-.- 
Ferencz aelmeczbányai fővám-llenvr pert indí­
tó.lak az örökségért és azt hangsulvozu k. hogy 
az elhunyt aggsági butusigbuii «z-.-r.vedett ”< 
ezt törvényszéki orvo.i b»zon;itvvny!,v.'i: n, iga- 
zolják„ Az elhunyt a pénzt nem is tud; l érté­
kem:", a bankjegyeket m-g sem tudta eg .'mástul 
különböztetni és rongyokba öltözve járt.’ Azun- 
kiviil kijelentik, hogy a végrendelet alairása nem 
származik az örökhagyótól. Molnár ezzel szem­
ben az! állítja, hogy az egész örökség 70.01X1 
i»orona volt, a melyet jó bánásmódért kapott es 
a melyet már fel is vett a takarékpénztárból.

— Orosz forradalmárok és amerikai zsidók.
Az amerikai zsidó bankárok egv csoportját 
az orosz forradalmárok halálra ítélték. Noha 
az orosz forradalmárok programmjukba fo«- 
I öltük a zsidó ti Időzések megtorlását, mé»is 
elhatározták, hogy a bankóiról; bizonyos 
csoportját kiirtják. Ennek oka az, hogy' a 
bankáról; .milliós kölcsönöket folyósítottak 
az orosz, kormánynak és ezt akarják halállal 
megtorolni. Az első merényletet már meg 
is kisérlették, de nem sikerűit. Schiff Jaka­
bot. az egyik leggazdagabb bankárt pokol-



egyetértés Péntek, szeptember S8.

géppel akartát megölni. A bankár egy sze­
reden finuak köszönheti életét, aki észre­
vette, hogy a Kiladelfiában feladott csomag 
nagyon is súlyos. A rendőrséget! bontották 
fid a csomagot s akkor derűit ki, hogy 
pokolgép volt benne. A megindított nyo­
mó, ás azt is kiderítette, hogy több amerikai 
bankár élele is veszélyeztetve van.

— Mindenáron meg akart haint. Cserni Má­
ria 18 éves ieány azzal keresi a kenyerét, hogy fes­
tőknek modelt all. Az utóbbi időkben azonban nem 
vo't keresete és a nyomor öngyilkosságra késztette. 
T-gnap es'e a Ferencz Jczsef-hidról a Dunába 
uarott. Szoknyája azonban megakadt a híd kor­
látjában és a járókelőknek igv sikerült megmen­
teni. Erre egy readíir a kerületi kapitányságra 
akarta kísérni a halálra szánt leányt. Csenni 
Mára sírva könyörgött, hagyják meghalni, majd 
a V.iinház-köruion kiszakította magát a rendőr 
kézéből és a robogó villamos elé ugró t. A ko- 
ct>vezető azonban gyorsan fékezett és így a 
leánynak seaimi baja sem történt. Végül ts a 
rendőrségen megnyugodott, megigérte'.fék vele, 
hogy nam követ ei öngyiíkossigot, azután sza- 
baiton eresztették.

— Nagy éhínség Oroszországban. Elszo­
morító és minden részvétteijes, emberszerető szi­
vet megindító részletek jutnak a világ tudomá­
sára a szamarai kormányzóságban terjedő ínség­
re'. Az emberek hetenkint csak háromszor esz­
nek s a betegségek kü.önösen skorbut és hasti- 
lus*. iszonyúén terjednek. A kenyér szinte hihe­
tetlen alkotórészekből ál!, a színe zöld és pisz­
kos. A kormány által rendelkezésre bocsátott 
gabona kétes minőségű. A járási főnökök és a 
községi e üljárók leikiismeretlenüi járnak el. így 
a többi közt Novotenszkban hét vaggon gabona 
érkézéit, a me yet a férgek egészen összeráglak. 
A varosokban is kitört az Ínség. A marba szá­
mára a rósz araláz miatt nines e'eség s a nép 
pólóm áron kénytelen marháját eladni.

— A magyar nemzeti múzeum éi a huka- 
esti akadémia. Bukarestből táviratozzak a 

Poitikai Értesítőnek: A bukaresti román tudo­
mányos akadémia szükebb körit bizottsága a mai 
ülésében foglalkozott Nerva Hodos sz nai közép­
iskolai tanár, levelező tag panaszával. Nerva 
Hodos ezelőtt négy héttel megjelent a budapesti 
magyar nemzeti múzeumban és a bukaresti 
román tudományos akadémia ajánió levelére 
hivatkozva bizonyos történelmi adatoknak soron 
kívül való kiszolgáltatását kérte. A nemzeti 
muzeum igazgatósága Nerva Hodos kívánságát 
tudományos szempontból méltányolta ugyan, 
azonban a kért adatokat mégsem volt hajlandó 
kiszolgáltatni, mert Nerva irodalmi működése 
sután a magyar nemzet ellen erős támadásokat 
'n ézett. Nerva visszatérve állandó tartózkodási 
helyére, Sínajába, panaszt emelt a bukaresti 
tudományos akadémiánál, a czimen, hogy 
személyében a nemzeti muzeum a bukaresti 
akadémiát sértette meg. A panasz lárgyalása 
kapusán a bukaresti akadémia tagjai abban álla­
podtak meg, hogy ezentnl ők is hasonló bánás­
módban íugják részesíteni a magyar tudósokat, 
ha Bukarestben jelentkeznek adatok beszerzése 
Czétjából.

— A statisztikai hivatal u) igazgatója. A
tóvárosi statisztikai hivatal és könyvtár tegnap 
megválasztod igazgatóját, dr. Thirrmg Gusztáv 
egyetemi tanárt és eddigi aligazgatót a statisztika1 
hivatal és a könyvtár személyzete dr. Pickier 
* atisztikai szaksegéd és dr. Gárdonyi könyvtár- 
tiazt vezetése a att ma délelőtt üdvözölte uj ál­
lásában. Dr. Piekler beszédében utal arra, hogy 
dr. Thirring eddigi működésében is mindig 
oroszlánrészt vett ki magának a munkából, de e 
meliett mindig első volt a mások munkásságának 
“szinte méltánylásában is. Az uj igazgatóval 
együ t a gyakorlati munkának egy uj korszaka! 
üdvözölte benne. Dr. Gárdonyi üdvözlő szavai 
után az uj igazgató válaszában megemlékezel! 
elhunyt nagyhírű elődjének, dr. Kőrüsy Józsefnek 
elévülhetetlen érdemeiről. Utalt a statisztikának 
ujabh időben nmidinaább nagyobbodó gvakor!at‘ 
fontosságára és közös megfeszített munkásságra 
Livta fo! a hivatal munkában kipróbá l tagjait a 
közigazgatás és a közjóiét fejlesztése érdekében. 
A hivatal hígjainak lelkes éljenzése fejezte be a 
melegségtől athafolt üdvözlést.

— Kalandok a tengeren. A leggyakoribb 
és iegizgsimasabb kalandok színiére kétségtele­
nül a tenger. A küiíötdi újságok mórt is két 
u van esetet mondanak ei, melyek aiapos pró­
bára tehették a szemtanuk idegzetét. Az egyik 
janin gözösiin történt, a másik német halász- 
bárkan. Az Indras'ma nevű japán hajó Japánor­
szágból Amerikába tartott, Newyork felé és 
vattaiatokat vitt: egy tigrist és több óriás kígyót. 
A hajút iszonyú vihar lepte meg, a mely a kí­
gyók keírecz.ét elpusztította, a tigrisét pedig a 
vízbe dob a. Egy huszonkét iab hosszú óriáskí­
gyó ráaiá-zoti align» kelreczére, majd becsúszott 
és megtámadta a tigrist. A megtámadott állat 
iszonyú dühében hatalmas csapásokat mért Iá 
havai a kígyóra, melynek leste szin e rongyos 
leit a sok karmolastoi, a kigyó azonban tiiaba 
ig; »kezelt a tigris köré tekergőzni, a hullámtól 
dobalt ketreezben nem tudta megtámadni. Üt 
pevcznél tovább tarlóit az izgató küzdelem, akkor 
zzten o van hang hallatszott, mint a mikor vász­
nat hdsiianaz szél: a tigris utolsó csapást mért 
a Kígyóra. Azután magéval vonszolta a roppant 
hossza hullát a sarokba és jóllakott belőle. — 
A másik eset a She' and szigetcsoport közelében 
történt. Rettentő vihar volt és a hullámok szinle 
«döntötték a Ilelene nevű német halászhajó fedél­
zetéi. Hajnalt öt orafcor elkiáltja valaki:

— Egy ember a vzbe esett!
Ya.amelyik hullám vízbe sodort egy matrózé. 

A in entűc són altot leboesaiottak és oda eveztek 
leleje, mikor azonban a közelébe értek, egy rop­
pant nagy hullám a hátára kapta ys elragadta. 
Közben megtudták, hogy egy másik matróz is 
beeesett a tengerbe, de megfogózot egy kötél­
gombolyagba, a mely nyomban Iegombolvitódott, 
a a roa róz föntarthatta magit vele. A mentöcsó- 
nakban .evő matrózok leemelték a kötélről, éppen 
a kel ő pillanatban, mert akkor ért oda egy ha­
talmas czápa, a mely már egy nap óta követte 
a hajót.

— A Beketow czlrkuszbaa ma este volt a 
37-ik nagy viiágbirkozó verseny, melyre a hűvös 
idő daczára óriási közönség jött el. A mérkőzések 
az este rendkívül éidekesek voltak. Mindenekelőtt 
Pytlasinszki mutatta be hatalmas taktikáját, le 
győzve Blandettit 8 perez 14 másod perez alatt. 
Ezgi*o következett Ijjeaucairoi* és Cigaoievies

lengyel bajnok között a nagy küzdelem, a mely 
rendkívül bővelkedett izgalmas jelenetekben. Ct- 
ganievicset a közönség zajosan megtapsol!« és 
Beattcairoís-va! szemben tüntetőleg viselkedett, 
mert Beaucairois több Ízben tiltott fogasokat 
akart alkalmazni, lipgy ellenfelet legyőzze. A 
mérkőzés eldöntetlen maradt 20 perez után. Ez­
után Kutusov szibériai óriás korák mérkőzött 
Sahalier-val. a vad francziával. Sabatier ma is 
szörnyen dühösküdött és mindenáron azon volt, 
hogy ellenfelét ledobja, a mi sikerült is neki a 
szőnyegen kívül, csakhogy ez a győzelem nem 
számított és a közönség folytonos zúgolódására 
kénytelen volt újra megmérkőzni. Ekkor Kutusov 
igen könnyen végzett vele, 2 perez 59 másod- 
percz alatt leverte Sabatiert. Azután Lurieii és 
Constant le Marin mérkőzése köve'kezelt, a mely 
nagyon érdekes volt fordulaiokban. Ez a mér­
kőzés eldöntetlen maradt. Pénteken este a czir- 
kusz uj ptogrammja megy és a következők bir­
kóznak: Kutusov szibériai kozák,—Constant le 
Marin, Cigaoievies—Blandelíi, Pytiasinszki lengyel 
világbajnok és Beaueairois franczia. Végül re- 
vanche-mérkőzés lesz Cyclop és Lurch között. 
Minden este háromnegyed 8-túl 9 óráig a czirknsz 
rendes műsora és azután a birkózások követ­
keznek.

x Kothauser: Nászajándékok. Deák-tér 6 
x Fodor-féle vívóterem a Koronaherc-zeg- 

utcza 3. szám alatt a főváros legnagyobb és 
legjobban felszerelt torna- és vívóterme. Különös 
gond fordiüatik a gyermek torna és vívására, 

x Bob-hashajtó a legkellemesebb (IO f. 
x Nemesi czlmeraket készít, régi és lyukas, 

képeket restaurál Linhart Vilmos színházi feslő- 
és díszítő, Budapest, VII., Hunyady-utezz 27. sz. 
Telefon: 58 — 83.

x Euer Jenő, s hires franozla távgvaiogló, 
ki az Audrássy-ulon mulatta be tudományát, 
gyaloglás közben óránként egy pohárka haraczk- 
pálinkát ivott. Az Első Alföldi Cognac-gyár készít­
ményé!.

GYÁSZROVAT.
Miteastn Illés gyógyszerész Szabadkán öl 

éves korában fortéién meghalt.

; jesitésétöl függ a jó jelentés. Tisztelője Várády 
defektiv«.
Ez a doiug már az asszonynak is feltűnt, a 

rendőrségre sietett, ahol meglette a felielentést. 
Erre detektívek menték ki a Beui-Ulcza 3. szárún 
házba, ahol letartóztatták Mesteriiázy Károlyt. A 
széihámus tagadja, hogy zsarolni akart volna.

— Őnagysága szórakoztatása közben — ma­
gyarázta a rendőrségen — megbetegedtem és 
gyógykezelési küíséget kétlem tőié.

Ez a vódekezés milsem ért, mert a veszedel­
mes kalandort a rendőrség letartóztatta.

Az ál-deíektiv.
Furfangos módon akart megzsarolni egy 

közismert szélhámos egv fővárosi vagyonos 
maeánzonöt. A zsaroló egy jobb napokat 
látott fiatalember, aki tehetsége révén már 
szép karriert vívhatott volna ki magúnak, 
de könnyelmű vére bűnbe hergelte es 
bűnbe vitte. Mesterházy Kálmán volt tna- 
gánh.vatainok, ki az irodalom terén is már 
szép sikereket aratott akkor, amikor kezdett 
letérni a becsület útjáról. Nagy feltűnést 
kellett annak ide éri, midőn mint egy be- 
türö-bandu léjét letartóztatták a Mitlenium- 
káveliázban. Mesterénzy bandáját csupa hi­
vatalnokokból alakitolta, kiknek élén nagy­
szabású betöréseket és lakásfosztoualásokat 
követett el- A törvényszék barom évi íe»y- 
Itúzra it élte el, amit Mesterházi- Lipótvarott 
töltött le és csak ez évi februárban szabadult 
ki. l'gv látszik azonban Mesterházit a bin 
tön levegője nem javította meg, mert mos! 
ismét oly bűnt követett el. mely fogházba 
futtatta. Ezúttal egy inagánzúnöre vetette 
ki a hálóját.

Az asszony W. A. fe'lilnő viselkedésű nfi. Ezt 
a lobiját haszná.ia ki Mesterházy. Két héttel 
ezelőtt, amikor XV. A. asszony a Vígszínházból 
hazaié é igyekezett, Mesterházy hozzálépett és 
meg-zólilotta:

— V'árady detektív vagyok! H.valalbói küldöt­
tek ki, hogy nagysáil életmódját megfigyeljem és 
ha szükséget látom, Irat tie is kísérjem a főka- 
pitánvsigra.

Az asszony, aki amúgy i< ideges, e kellemetlen 
megszólításra leltenetes-n megijedt. Bouánylul 
lélt és kétségbeesetten tudakozódon e rendőri 
megfigyelés oka uíati. A »detektív ur< látva az 
asszony ijedelmét, tisztában volt azzal, bog-, r-zélt 
ér. Ezért hát kedélyesebb és engedékenyebb 
hangon folytatta:

— Az a vád, hogy nagysád fesielt --leiét él. 
Igaz, hogy én nem találok ebben semmi bűn:, 
de a hivatal, h valai ! Szt, én éppen az i vén 
szép, könnyelmű asszonyokat szeretem Éppen ez 
a szerencséje nagysadnak, mert velem lehel 
beazé.nie.

Ezután a Don Juan detektív azt az ajánlatot 
tette az asszonynak, hogy térjenek ba egy ven­
déglőbe, ahol bővebben megtárgyalhatják a 
dolgot.

Az asszony szire-'en engedett a detektív fel- 
szóíi'asártak és bementek egv kerepesi-uti ven­
déglőire, ahol a detektív ur pompásan figyelte es 
mulattatta az asszonyt. Még a czigánynyal is 
hozatta az asszony nótáit. Végül a magáuzónőtö: 
kért pénzt a eztgány számára.

— Szegény csak nem húzhatja ingyen ! — 
jegyezte meg.

Az asszony két liz koronás bankjegyet adoti 
at a »detektivnek«. A furfangos ifjú az egvik 
fiz koronást zsebrevágta, a másikat áladla a prí­
másnak.

— Must pedig fizesse ki a vacsorát — mon­
dó,ta a magánzónőnek. Elvégre ez megfigyelési 
költség.

Az asszony busz koronát fizetett a vacsoráért.
— Ezek után — folytatta gazságát Mester­

házy — nekem kötelességem megjelenni 
nagvsád lakásán, ahol kutatásokat fogok eszko- 
zöini.

Es még azon éjszaka, éjéi után felkisérle az 
asszonyt a lakásába, ahol mindent felforgatott, 
átkutatott. Reggel hagyta el a lakást a kővetkező 
megnyugtató kijelentéssel:

— Kitünően töltöttem el az idol nagysád tár­
saságában. Legyen nyugodt, jó jelentést teszek a 
főkapitányságnak.

Néhány nap múlva az asszony levelet kapott 
a szélhámostól, amelyben a következüket irta:

»Tisztelt nagysád! Felszólítom önt, hogy 
küldjön azonnal e levél átadójával 290 koro­
nát sógorom dr. Mesterházy Károly czimére 
Bem-utcza 3. (ez a szélhámos saját ezune volt), 
8 nap múlva 120 és ismét 8 nap múlva 
ugyancsak 120 koronát. Ezen kívánságom tel-

TÁVIRATOK.
Orosz állapotok.

Pétervár, szept. 27. {Saját tudósítónk­
tól.) Péterhofban letartóztattak egy ve­
szedelmes anarchista asszonyt és erős fe­
dezettel a pétervári várfogságba vitték.

Petervár, szept. 27. {Saját tudósítónk­
tól.) Kronstadtban letartóztattak tizennégy 
forradalmárt, akiknek titkos nyomdájuk volt 
és abban lázitó nyomtatványokat készí­
tettek.

A kronstadti negyedik tüzérütegnél száz 
matróz van láncxra verve. Valumennyiöket 
Szibériába fogják vinni kényszermunkára.

Kiga, szept. 27. Tegnap este újból bom­
bái dobtak egy közúti vasuti kocsi ellen. 
A bomba felrobbant, de csak csekély kárt 
okozott. A legutóbbi bombamerénylet szer­
zőjét halálra Ítélték.

Újabb összeesküvés Szerbiában.
Belgrad, szept. 27. (Saját tudósítónk­

tól.) K napokban újabb összeesküvést fe­
deztek fel. Kiderült, hogy a lisztek közt, a 
kik nem vetlek részt a júliusi összeeskü­
vésben, aláírási ivet köröztek, a melyen az 
aláírok kötelezik magukat, hogy október 
ló-én lemondanak tiszti rangjukról.

Osztrák választójogi reform.
Béos. szept. 27. A választói reformbizottság 

mai ülésén a 4U-ik ij. (itj 41.i tárgyalásánál 
hosszabb vita fejlődött ki a választási törvény­
szék létesítésének kérdésében, főbb szónok el­
lenezte a létesítést, mert attól tartott, hogy ilyen 
határozat a választási reform létrejövete'.ét ve- 
s élyezietné és amellett foglallak ái ás’, hogy a 
ház a megtámadott mandátumok felett ellenőr­
zési jogát továbbra is megtartsa. A választási 
törvényszék létesítésére vonatkozó indítványt el­
vetették és az il'e'.ö paragrafus', a kormányjavas­
lat szövegezésében fogadták el. mely s.-cririt a 
képviselőhöz maga határoz a választások érvé­
nyessegéről. A bizottság továbbá elfogadta 1.ok­
kernek egy pólinditványát, mely szerint az iga- 
zolú-oiznllság a választási követő egy even 
bellii köteles a megtámadott mandátumról je­
lentési lenni. Elfogadta továbbá Hruhvnak azt 
a pútinditvánvát. hogy a mennyiben ez. a határo­
zat hen nem tartatnék, a ház elnöke kötele* a 
megtámadod mandátum kerítései idejekorán 
puendre tűzni.

Munkásvédelmi kongresszus.
Genf, szept. 27. A nemzetközi munkás­

védelmi kongresszust rna délelőtt megnyi­
tották. Dr. Koch (Berlin) mint a német 
kormány delegátusa gróf Posadovveki állam­
titkár üdvözletét tolmácsolta. Fuzv államta­
nácsom Gent városa nevében üdvözölte a 
kongresszust. Azután Mataja (Ausztria). 
Monte Mortini (Oroszország) mondottak be­
szédeket, mire a bizottságok megkezdték 
munkálataikat.

Közgazdasági táviratok.
Prága, szept. 27. (Saját tudósítónktól.) A 

vasmii részvénytársaság tiszta jövedelme az idén 
11,102.000 korona. Az oszta ek löu korona (a 
tavalyi ]4ó kurona).

A csehországi bányatársaság o«z!a éka 24 ko­
rona.

A ewyurJi.
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mogul is ! Végre ö magassága is tudomást 
vesz a viharról, mely napok óta tombol körü­
lötte és a közvélemény ereje áital elsöp­
réssel fenyegeti öt is, aki kínai fallal kö 
fülvett igazgatói irodájában oly idilli nyu­
galomban gyártja és szállítja Bécsnck a 
könnyű műfaj termékeit, a pompás bécsi 
valezereket — a magyar operai zene na­
gyobb dicsőségére . . . Egyelőre már „en­
gedőimet fog kérni“ a legeslegnagyobb 
mogultól : Bezerédj Viktor ö államtitkársá­
gától, akinek csak a ezime nőtt meg, de 
nem az energiája.

A teljes energiátlanság, hozzá nem ér­
tés és fejetlenség jegyében folynak évek 
óta az Operaház dolgai és ebben sikkad el 
az az ügy is, mely most foglalkoztatja a 
közvéleményt. A fent idézett kommüniké 
hangja és tartalma minderről ékeseti be­
szél. Máder Rezső a maga tehetetlenségé­
ben solia sem mer még csak akarni sem, 
nemhogy tenni merjen. Mindig csak -enge­
dőimet kér-- Bezerédjtől, akiben tudvalevő­
leg szintén nem teng túl a tettvágy és 
muiikanedv. Az energiát, állami színhá­
zainknál ritka egyöntetűséggel — női 
kezek képviselik. A Katalin czárnék 
rezsimje uralkodik a Nemzeti Színházban 
is, az Operaházban is; — ott Somióné,
ernitt Máderné szimpátiái Ítélnek elevenek 
és holtak felett. Roppantul finom és bonyo­
lult hálózat indul ki az ö kezükből, fölfelé 
egészen a minisztériumig és lefelé, a kar­
dalosokig. Az Operaházban egyáltalában 
mindenki akar — és minél többet! — csuk 
a Máder Rezső nevezetű igazgató nem.

A zenekar és énekkar ügye nem mai 
keletű. Már tavaly a végsőkig feszült a húr, 
mig végre mégis hatottuk Máderék édes 
altató-dalai. De most már nem altató-dui 
keli az ebes gyomornak. Ha ismét sikerül 
is — amit nem hi-ziink — a dolgot elodázni, 
akkor felrobban jövőre- De felrobban előbb 
vagy utóbb. \ alatnint felrobbannak az Opera­
ház többi lappangó zavarai is. amelyeket fel­
gyújtott a Mader-rezsim tehetetlensége. 
Előbb vagy utóbb ki kell töm:» a tisztitu 
viharnak, melynek el=ö áldozata — Máder 
Rezső lesz.

Mert éneikül uem lesz rend az Opera- 
házban.

I A mai nap folyamán hivatalin érintkezés a 
; két fél közűit nem történt. A délelőtt folyamán 
I arról volt szó, hogy MaU-r Rezső igazgató ma 
delu;jn engedelrriet Ing kérni Bezerédj X'ik'.ur 
államtitkártól bizonyos megnyugtató kijelentés 
megtételére. Ha ebbe ar államtitkár beleegyezik, 
akkor M.uler a mai előadás után színpadra 
hívja nemcsak a mozgalom vezetőit, hanem az 
egész zene- és énekkari, a munkasszemélyzetet 
és biztosítani lógja őke: arról, iiogy Kívánságu­
kat 19U7. január 1-től számítva a kö tségvetés 
megszavazásától visszamenőleg tel esiteni lóg­
ják. Ezt a ki.eienlést azonban Meder 

na-iBezsö igazgató nem tette meg, a mire 
a zenekai' az énekkar és a műszaki személyzet­
nek körülbelül kétszáz tagja ma é-jel összegyűlt 
a terézvárosi kaszinó fódszinti termében, hogy a 
továbbiakat megbeszélje.

Itt a tizennyolca tigból álló sztrájkbizottság 
nevében Faludi elnök kijelentette, hogy az t.lpe- 
raliáz vezetőségével miridezideig nem léphet es 
érintkezésbe. A gyülekezet erre azt a határozatul 
hozta, hogy vasarnap délután négy órakor ismét 
egybegyiilnek és ha addig követeléseiket nem 
teljesítik, akkor sztrájkba lépnek.

Nebenfiihrer Júzsef gazdasági főnök egy ui- 
ságirii élűit kijelentette, liogv az Igazgatóság még 
mindig reméli a békés kibontakozást és arra 
nem is számit, hogy esetleg vasárnap nem 
tarthatnak előadást. Ki eleriteile továbbá, hogy a 
zenekar, énekkar és műszaki személyzet fizetés- 
rendezéséről szóló törvényjavaslatot felvették a 
belügyi táteza kültségve.!é-éhe.

Ezzel S'embrn az énekkar egyik vezető em­
bere ki jelentette, hogv az egész, javilas. amely 
az uj fizetési rendszer szerint a személyzet egy- 
egv lagjara adagban esik. havonta tíz—busz ko­
rona köz ingadozik. Az emetés tehát nem va­
lami jelentékeny és ezt valóban nem volt szük­
séges májusra elodázni és ezzel a nagy elkese­
redést felidézni.

Mader igazgató különben tegnap a régi zene­
kari tagok közül maga elé cz.iláítatott vagv tizen­
négy embert és ezeket egvenként axarta meg- 
puhltani é< befolyásolni. A »lS-as bi/olfoág« 
tagjai erre felmentek a/, igazgató előszobájába és 
hangosan tiltakoztak a tárgyalás ilyen módja 
ellen. Máder, hogy a botrányoknak elejét vegve, 
kijelentette, hogy többe nem tárgyal senkivel.

Yfoeiil az, hogy kívánságaik részben való telje­
sítését már nemcsak megígérték, hanem mégis 
adták volt, araikor egyszerre tizenöt évi várako­
zás után minden megnyugvással fogadható ok 
nélkül njahb félévre odáztak el a fizetési rend­
szer bizony fölöttébb szerény többletének folyó­
sítását.

Ezek kénvszeritettók az Operahiz ének- és 
zenekarát, valamint műszaki személyzetét arra, 
hogy határozott és féíremagyaráziiatatlan hivata­
los Írásbeli nyilatkozatnak mennél rövidebb idő 
alatt való kiadását kérje.

A modern operairodalom és zenei irányzat a 
művészi munka súlypontját a zenekarba és az 
énekkarba helyezi s mindegyiktől idegölő figyel­
met és teljes odaadást kivan meg, hasonlóképp 
nagy igényeket támaszt a műszaki személyzet 
munkaképessége iránt is.

Mindezek folytán a személyzet egyre rosszab­
bodó anyagi helyzete és egyre növekvő munka­
térbe mellett egy uj, terhes, megerőltető szezon 
küszöbén nem nyugodhat bele jogos kívánságai­
nak egyszerű elodázásába s nem végezheti súlyos 
munkáját olyan intézetben, ahol fölősszámu 
egvéb személyzetre tiz meg tízezer koronát költe­
nek, a személyzet zömétűi, a nélkülözhetetlen 
zenekartól, énekkartól és műszaki személyzettől 
azonban a megélhetés lehetőségét is elveszik s 
ha végre csekély javítást adnak, szt is csak 
odázgatva adogatják.

Színházi morénak.
Wagner tiichárd a Sépei inházban

Arról volt szó a József-kórut szinészsarkán, 
hogy az összes joperette-szinházak között a Nép 
színházban vannak most a legszebb banga 
énekesek.

— Av:eit mégis veszélyes kísérlet VXagner 
Ricbárddai kisérletezni. Veti oda Pintér Imre.

— Wagnerrel? kérdi bámulva Kiss Maki.
— Wagnerrel. Hat nem tudod, bog. már leg­

közelebb megkezdődnek a Rajna kia./se próbái.
— Rajna kincse a Népszínházban ■ Bamui 

Sielanidrsz karmester. Erről nekem is kéne 
tudnom.

— Már pedig ugv van! Erősködött Pintér, 
Fedák Sáli énekli a fcEzerepet.

A kétkedő csodálkozás nőttön nőit.
— Fedák San . . . VXagner operában kiáltja 

Kovács Miska. Különben, tőle ez is kite'iK.
Hol vélted ezt az őrültséget, faggatja Újvári 

Pintért.
— Hát nem hallottátok, 

slágere »Rau Mátyás« tesz :
Ferencz-kincse!

hogy a Népszínház 
Hiszen ez a ka na-
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Operaházi zavarok.
Szigorú tárgyilagossággal regisztráljuk 

néhány nap óta az Operaház újabb zava­
rait — hiszen oly bőven vannak! — és 
nem akarván az Operaliáz áldatlan és gyö­
keresen fellorgalolt viszonyainak daraz=- 
fészkébe nyúlni, még annak a teljesen átér­
tett meggyőződésünknek hangsúlyozásától 
is tartózkodtunk, hogy a zenekar, énekkar 
és műszaki személyzet követelése egytöl- 
egyig jogos és méltányos.

A zavarok azonban nem akarnak elsi­
mulni. Ma olt tartunk, hogy Máder igazgató 
végre közzétett annyit, hogy ő ma délután 
„engedőimet fog kérni Bezerédj Viktor ál­
lamtitkártól bizonyos megnyugtató nyilatko­
zat megtételére“.

Nohát ez az erősen jellemző nyilatkozat 
már több a jó lélekkel elviselhető komikum­
nál. Végre hát megmozdult a nehéziéutü nagv-

Az Operaház személyzetének végrehajlú- 
bizottsága válasza az igazgatóság köz emenyére 
Így szól:

A Magy. Kir. Operaliáz igazgatóságának a mai 
lapokban közűit hivatalos közleménye azt a íitju. 
hogy a fizetési rendszer életbeléptetésének ei- 
halaszlásáról szó nem vo I. Ezzel szemben az. 
Operaliáz érdekeit müvészszemélyzele kijelenti, 
hogy ve.e dletéke« Helyen közöltek az elhalasz­
tást. A személyzetnek höle,es»ége ezt konstalá ni, 
mert ha az igazgatóság kommünikéje megállana, 
akkor a személyzet eeé«z mozgalma a jogosulat­
lanság bélyegét viselné a nyilvánosság előtt. Pe­
dig. hogy mennyire jogosult ez a mozgalom, 
azt tizenöt év óta szamtaianszor megállapította 
maga a magyar sajtó, süt az utóbbi öt év során 
több Ízben maga az igazgatóság és a minisz­
térium is. A személyzet nem akarja tellát hosz- 
szas panaszkodással igénybe venni a nyilvános­
ság türelmét, de annyit mégis meg kell monda­
nia eljárásának megokolására, hogy jelenlegi 
mozgalmára, a régi okokon kiviil a következők 
kényszeritették:

Az élet egyre növekvő drágulása.
A lakbérek állandó és jelentékeny emelke­

dése.
A zenetanitásból való mellékjövedelem nagy­

mérvű csökkenése a zugzeneiskólák miatt.
Az Operaházban való munka rendkívüli meg 

növekedése, amely a művészek fizikai és szel­
lemi erejét és idejét teljesen leköti és ki­
meríti.

Színén gyerekek

Óriási kaczagá-túl remegtek a Népszínház fala. 
Kovács Miska az »ipamuratiH-ban, a reszeges 
Boros szerepében, utánozha'atlan komikummá: 
ismételte épeu:

— A nevem bárom eiso betűje tulvjun belém'
Es u ki ezt az alla unos dei&ltseget keltette,

összevont szemöldökkel és zord abrázattal jött ki 
a színfalak közé. Olt félrevonult és haragos lé­
pésekkel járt ala s töt.

Megkérdeztem, mi bántja e nagy siker es'éien-
— lágyan kérem! — felelte a dühtől remegő 

bangón. — Annyi boszuságom van a fiamma:. . . . 
annyi! ... de annyi!

Kalocsai, a fürge ügyelő, figyelmeztette, hogv 
következik a jelenese. Bement, szerelmet vallott 
a Loros kancsójának és visszajuit. A közönség 
nevelése mégakkar se szűnt meg, a unkor sirán­
kozva folytatta panaszát:

— A gyereknek ugyanis szemüveget ke’ vi­
selni. mert egv kicsit kancai. Egy bizonyos ideig 
egy hizonvo; számút viselt és hatarozoltan iává : 
a látása, már csak egy r.ap választotta el avul. 
liogv az orvos más üveggel csereije fiit a régi:, 
a mikor gondol egyet és leteszi a pupa^zemet e> 
ne adj Isién, hogy rávehető lett volna, újra föl­
tenni. Kárba veszett minden fenyegetés, minden 
szép szó . . . Kálmán hajlhalallan maradt. Hgv- 
szer, mintha ötlete támadt volna, azt mondja 

Mama, ha kapok játékot, fölteszem a szem­
üveget.« Mi; nem ígérne ilveiihor az anya! Azután 
hozzám jött és kérdezte: »Apám. kapok csizma', 
ha föheszem a szemüveget^« ... »Kapsz, kapsz, 
— teleltem örömmel — csak tedd föl!« — »Hát 
menjünk, vegyük meg!« — ».laj fiam, nem 
veszek amolyan vásári, kész por.ékát: annak 
niódja-rendje szerint mért-ket fogunk vétetni!« 
A gverek ebben megnyugodott, az anyjsn ki­
vasalta a jatésot, föltette a szemüveget ts add g 
noszogató t, a míg en is megrendeltem a csizmát 
Hat most azl kérdezem, nem zsaroló csibész az 
.Íven? Fizetnem keli az orvost, fizetem egv k 
szemüveget a másik után, fizetem a játékot, űze­
tem a csizmát és most m«gint azzal fenyegetőnk, 
hogy leleszi a szemüveget . ..

A visszaemlékezés talán epeömlést idézett 
volna benne, ha nem hangz'k el a színpadra hivő 
végszó. Részegséget színlelve belámo ygott a ku- 
koriczamorasoiók közé és Sipossnéval olyan pom­
pás veszekedés! kellőst adóit e,ö, hogy közkívá­
natra majdnem meg ke’lett ismételniük.

Dolgát ju. végezvén, megint húzzam szegvdó't 
és tovább szspuha a fiat:

— Tegnap is mit csinál! A házmester leánya 
gorombáskodott az én k s Gizikémmel. Megtuaja 
ezt Kálmán, kinyitja az ablakot, kihajol és s 
becsüietsérlések olyan zuhatagáva. árasztja e! 
húgának megsértőjét, hogy az egész bázme-for 
família feljött hozzám lármázni.

— Ebből azt látom, — vetem közbe, az első 
lélegzetvételekor — hogy szeretik egymást * 
gyerekek ... tehát szivük is van.

— Uh. a mi a szivet illeti, viszonzá most már 
elérzékenyedve Kovács, az mind a kettőoen 
nagyon ki van fejlődve. Például Giziké, e napok­
ban, egy rongyos tótot hozott föl magával. »Apám 
nézd csak, ez a szegény ember nagvon éhe» 
Ott állt az ulczasarkon . . . majdnem ő sze- 
rogyott!« És azzal elkezd pityeregni. Én eper 
akkor kiéhezve jöttem haza a próbáról és örül­
tem már a jó ebédnek. Mit tegyek ? Csak n«»' 
maradhatok, jó szív dolgában, a gyerrn6*6111’ 
mögött. Lemondtam a levesemről; a főzeléke )*
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megfeleztem a tóttal... az auflóggal'egffitt... 
három palacsintából keltűt szintén neki adtam
Ehen maradtam. de a tót jóllakott, Gizi boldog 
»olt — és ez a fő.

Kppen a Kálmán jó szivéről is hasonló esetet 
ké=ziiit elmondani, a mikor a második felvonás 
véget ért, hitiák a szereplőket . .. és annyira 
hiíiák, hogy nem győztem bevárni hogy a vaslapsok 
»eget érjenek. így hát a kis Kárain eseiét más­
kor hallom meg és máskor mondom el ...

Péntek, szeptember 28.

— Az Operaházban szombaton »A walkür« 
kerül színre a főszerepekben lírammer, Aev 
Hermin, Flattné, An then. Beck és Komái 
közreműködésével. Vezénylő karmester Márkus
Dezső.

— Népeztnházi hírek. Molnár Gynla és Sto- 
janovics Jenő enekes bohózata, a Papa lánya a 
jövő hét csütörtökjén kerül színre először Petrás 
Sárival a eztmszerepben. A bemutatón a zenekart 
Stojanoues Jenő lógja dirigálni s a premierig az 
lpanauram megy. — A múlt szezonban annyira 
jól bevált ifjúsági előadások sorozatát most. ok­
tóber 4-én, csütörtökön kezdi rneg újból a Nép­
színház s ekkor a Faiu rossza kerül szilire tete­
mesen mérsékelt helyárak mellett. í.onzay Annié 
holnap este. mint vendég, a San Toy szobalány 
szerepét, a czimszerepe* pedig Komlóssy Emma 
ittlszsza. Kovács Mihályt ismét lógjuk látni Cauli 
szerepében, mely a legkitűnőbb alakilásai közé 
tartozik. A második felvonás nagy ballettánczá! 
Kápoinay Irén lejti.

— Kolozsvári színészet. Janovics Jenő, a 
kolozsvári Nemzeti Színház igazgatója, az uj 
szmhazépü.síben tokozott munka-ságot fejt ki. 
Becsvágya, hogy amennyire iebet, ewunezipilja 
magát a fővárosi színhazak műsorától és nagv- 
st'iü előadásukban togialkoztassa müvészszemély- 
2etét. Erre a törekvésére vaii, hogy holnap pén­
teken a2 összes magyar színházak megelőzésével 
KVozsvárutt először kerül szinte t -bogaray > A 
megbélyegzett« rzimü színműve és hogy most 
készülnek Balti — a »l.uczifer« szerzőjének — 
»iutio per nulla« (Mindent semmiért) czirnü 
darabjaid, meiy szintén ismeretlen a magyar 
közönség elüti.

— Zichy Géza-fele pályadij. A »Nemzeti 
Zenede« páivamübiráló-bizottsága tegnap Gohbi 
Alajos elnöklete alatt tartott ülésen döntött a 
^•cby Oé:i-letó négyszáz koronás pályadijra be­
érkezeti zenemüvek lelett. Az első helyre a 
lény esen és szingazdagon hangszereit és tős­
gyökeres magyar szellemmel alhaluíi >Mjgvar 
rbapsodia« czirnü o »Száll az ének. stb< jeli­
géjű munkát jelölte, m:g a második beivel a 
nagy zenei tudással megalkotott, de nem eléggé 
magyaros »Balaton* czirnü sziuiphonikus zene- 
költemény nek ítéltek odú. A két mii között a 
páiyadijat egyenletesen osztják meg. amennyiben 
a müvek 800—sí''0 koronával jutalmaztatnak. 
Az első mii szerzője Ilemériy Dezső, a máso­
diké Mayor J. Gyula. A »Széchényi sírjánál 
cz-mu pályamunka dicséretet kapott és ezvhan 
tiaogulag eluadasra a án.oíták. A pá.vadij falu

kori érdekes heraldikus emléket 
“er _ if. Ulászló czimeres levelét, _ 
151r>-ben Füldesy János pozsonyi tized-szedö és 
feMvére részére adott. A művészileg kiállított

matatott 
a melyet

Simkúnak a szabadságot megadia. Simkó 
József azonban ma reggel megjelent Bár- 
czy István polgármesternél s átadta neki 

czimeres levél ezidőszerint a Nedeczky család a ,tauár‘ állásáról való- lemondását
WVI- Im I- n t*v, «■>. ... — VI ■birtokában van, a melyhez leányágon jutott a 
1' o.dflssy családtól. Aldásay Antal az Armbruszter 
családnak három czimeres levelét mulatta be, a 
melyek közül az elsüt 1518-ban 11. Lajos kiralv 
adományozta Armbruszter Jakab szebeni polgár­
mesternek. Ennek az a tő érdekessége, hogy nem 
nemesi, hanem polgári czimei-adományt laríal- 
maz, tehát ekkép valóságos unikum, amelybe a 
nemesi kitételt később hamisították bele. A folvó 
ügyek során, amelyeket Sehönherr Gyula terjesz­
tett elő, nyolez uj tagot vettek föl. A társulat 
vagyona jelenleg 28,442 korona 33 fiiiér.
~A Feministák Egyesülete vasárnap, e hó 

30-an, délután 3 órakor az újvárosháza kuzgyü- 
esi termében (IV., Váczi-utcza 62.) nyilvános ér- 
ekezlete! tart a lakás es cselédkérdés egvüttes 

megoldása tárgyában. Az értekezlet czélja kimu­
tatni, hogy a szervezetien háztartási munka milv 
kévéssé felel meg a gazdasági és ipari fejlődés 
mai fokának- és megismertetni a központi háztar­
tások hasznát a családi élet hensöségére nézve.
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TÖRVÉNY S ZÉK.
Csalárd barátok. Kinn az uj világban, 

Amerika szabad földjén ismerkedett meg évek­
kel ezelőtt egymással dr. Fischer Marx József 
alias Spitzer József és Süssmann Mátyás. Ennek 

barátságnak köszönhette Süssmann azt a leve- 
.e., amelyet neki amerikai barátja, az állítólagos 
tir. Fischer Marx József irt az ipoívsági törvény­
szék fogházából, ahol házasságszédeigés és ket- 
‘ös házasság miatt vöt vizsgálati fogságban. A 
levélben a világot látott szélhámos megkérte 
ráljai, hogy látogassa öí meg a fogházban, 
Süssmann elegei leit e kérésnek s bement hozzá 
a fogházba. A megható találkozás után Spitzer 
vagy,-! dr. Fischer arra kérte Süsimannt, hogy 

óráját, lánczát, jegygyűrűit, nvak 
- amelyek mint rablárgvak ad 

kezeltettek —— vigye el
íiez, dr. Gsopenszky 

az átvett értéktárgyaké 
hozta s itt 

inak megtartott

'q.L áladott 
kendőt ii it 
óig letétben 
székesfejérvári ügv véd 
Mihályhoz. Sás-mann 
SzékeMcbérvár helyett Budapestre 
elzálogosította s a pénzt n.a,

évi október elsején vahetl fel a Nemzeti Zenede 
pénztárosánál, ahol a pályaművek i< átvehetők.
Egyúttal fethivatik az 1900. év május Jió 31-én 
beküldött »11. Rákóczy Fereaez fogsága- cziinu 
pályamű szerzője (Jelige. Pro patria et libertate), 
hogy pályaművét vitesse ei.

— Duee pályázata. Megírtuk, hogy Un=e 
Eleonera egy év előtt 10,000 dra pályádig»! lií- 
aoU ki a legjobb olasz diáméra. A pálvázaira 
háromszáz rnü érkezett he, de ezek közölt egy 
se találtatott, me:y a tízezer órára méltó lett 
vein*.

— Népies felhelyaru előadások a Város­
ligeti Színkörben A városligeti nyári sziniiáz- 
ban holnap, pénteken harmadszor kerül színre a 
»Hunyadi László lefejezése« czirnü történeti 
dráma. Az érdekes darab eddigi előadásai szép 
szamü közönséget vonzottak a színházba. Ez a/, 
e vadas, mely az idei rendes szezon utolsóelőtti 
előadása, mint népies előadás 1- lieivam jegyek­
kel tekinthető meg.

— Színművészéit muzeum. A kolozsvári 
szír,ügyi bizottsághoz beadványt intézték, a ..elv­
ben azt az eszmét pendítik meg, bog', a rési 
kolozsvári színházat alakítsák át .-/inmüvés/e!, 
múzeummá, inelvben a kolozsvári színészeire I »«ónban uiegailapituto.i, lieg , a kiizdelen
emlékeztető arczfcépek, szobrok, nyomtatványok..................
kéziratok, zenemüvek, színpadi jelmezek c) ze,- 
iekex lennének etbelvezendők.

M'Zcr ezt megtudta dr. Fischer, dr. Vaisz Sándor 
ügyvéd Utján feljelentette Süssmannt tiijuu kor. 
értékű ékszereinek elsikkasztó-tóért. Ma tárgyalta 
ezt az ügyel a törvényszék dr. Barálli biró 
nör.leie alatt. A tárgyaláson a panaszos nem 
jetiit meg, mert időközben u,ra visszatért Ame 
fikába. Helyette dr. \ aisz Sándor jött el a futár- 
gyatásra, aki annak idején a panaszt inegiede 
A tárgya ásón Sü.--mami azzal védekezett, hogy 
az ékszerekről szóló zálogjegyet visszaadta 
Fischernek. A bíróság azonban, miután bűnön 
■égét ezzel már beismerte, sikkasztásért az eny­
hítő körű menyekre vaió tekintettel 2 havi fog­
házra ítéüe. Az l -'et jogerős.

— Szabály tálán párviadal. A műit év szep­
tember havában báró Jeszenszky Sándor kövesdi 
fóld.oirlokoK össze-zó!aiközölt Álul.er Lajos bér- 
»újévei, akit a. tan provokahatott. A lovaglás ügy 
lien a két te! megbízottai kardpárbajban állapod­
lak meg s ezt a felek 1905. szeptember 6-án 
meg ;s vivtáz a Fodor-féle vívóteremben. A pár 
baj előtt — rendes szokás szerint — a párbajt 
vezelő seged, Simonvi Dénes földbirtokos, kiok- 
ídta a párbajozó feleket a párbaj szabályair 
raegjegye-íe. ln.gy az »állj*, vagy »i.alt« kiáltás 
Utun a küzdelem rögtön abbahagyandó. Az etóö 
összecsapás', miután Müller két lapos vágást ka 
po'.t, csakhamar beszüntették. A második össze 
csapásnál Midier ujbot lapos vágást kapod, mire 

vezető segéd »áld-1« kiáltott. Erre a jelre báró 
Jes-Z'-nszky Sándor nyomban leeresztette kardjai, 
de Mfilier nem s a következő p.llanathan hatal­
ma* csaj ii*' mart báró Jeszenszky Smdor arvzára. 
— A megsebesített fél segédei, Simonyi Dénes és 
úáru I* i-u'ier La;u* .--/.ibálvtatoiiiuk dekiaráhák a 
párba]y ieloya-at Mm Jer azon lénye miatt. hogy 
at »aiij< kió íss ivón sehesileJe me? ellenfelét. 
Ezért az tan a kir. ügyi-szseg tekintettaj arra, 
tegv baió Jeszei:- ky s.-rii'c-e su.vor természetű 
volt, .Mii;, r Lajos elit-n suiro* leHi «cries vet- 
'tio- én-atl renueite el a n.omozárt Ezen nyomo- 
zat folvaman k iia gain! Janiik valt

polgármester a lemondást tudomásul vette, 
— Kebler Ferencz ügyész nyilatkozata

A tegnapi tisztviseíüvátósztasra vonatkozólag. d 
Kobler Ferencz fővárosi tiszti ügyész nyilatkoza­
tot. küldött be hozzánk. E szerint ő a nevére ki­
állított szavazó-lapok tekintetében semmiféle 
befolyással nem volt; azokat abban az alakban 
a mely félreértésre adóit okot, előzetes tudó 
mása és beleegyezése nélkül bocsátották ki.

— Az Erzsóbet-tér rendezése. A Semmel 
weisz szobor fölállításával immár sürgősen szük­
ségessé vált az Erzsébet-térnek teljes rendezése 
a mi mihamarabb meg is fog történni. A tér 
másik húrom sarkára ugyanis szintén szobrokat 
állítanak, még pedig: a költő királyét Jókai 
Morét, a nagy magyar festőművészét Lotz Ká 
roiyét és a nagy magyar zeneköitőét Liszt Fe 
renezét. így a tér mindnégy sarkából félkör alak 
ban kihasítanak egy-egy darabot, hogy a szobrok 
szabadon ádjanak és jól láthatók legyenek. A tér 
közepére, a Nemzeti Szalon uj kiállítási palotája 
ele a Vénusz kútja kerül, a melynek elkészítésé 
vei annak idején Szécsi Antal szobrászművész 
hízták meg, a ki mielőtt befejezte volna a szép 
föladató!, meghalt. A kútnak éppen legfontosabb 
Iesze, a Vénusz alakja hiányzik még, a melv 
nek elkészítésére nyilvános pályázatot fognak 
hirdetni.

Uj tanácsosok üdvözlése. A tanács ma 
iilé-én Bárczy István polgármester szives szavak­
kal üdvözölte dr. Brúdy Tivadart, a tegnap meg­
választott tanácsost. A tarács tagjai is nagy sze­
retettet fogadták uj társukat, A polgármester 
nagy sajnálkozással emlékezett meg áriul is, hogy 
Hőnyi Dezső, a tegnap megválasztott másik ta­
nácsos nagy beteg és azért nem jelenhetett meg 

— Szervezkedés a községi választásokra 
A Saskörben a minap tarlóit értekezlet határo­
zata alapján, tegnap este látogatott értekezlet 
»o,i a Ferenczvárosi Független Polgárok Köre 
helyiségében, dr. Hillagi Aladár elnóklesével. Az 
értekezlet megalakította a Ferenezvárosi és Kő­
bányái 43 as es függetlenségi községi pártot s a 
választáson intézőiére Ballzgi Aladárt es Tompa 
Antalt kérle meg. a kik a többi kerület függet­
lenségi pártjával együttesen -fognak eljárni. ’ 

Hírek a tanácsból. A fuvaros tanácsa 
ma tartott ülé.-én tudomásul vette a kórházakban 
szükséges élelmiszerek szállítására hirdetett pályá­
zatot es elfogadta a kurirázi bizottság javaslatát.

Megengedte a tanács a szinészakadémiának, 
hogy az Drámában szinielőadá-sokat rendezzen.

A halott-szállítás szabályozása. A bel­
ügyminiszter ma küldötte ie azt a szabni yrende- 
ieiet a főváros hatóságához, a melv a lialott- 
száljitás módozatait á.,apuja meg. A szabályzat 
szerint, minden emberi holttestnek, vjgv lioli- 
lest-résznek a szállításéhoz, a végből, hogy azt 

z elhalálozás hah, élni eliérőleg kijelölt más te­
metőben helyezzék el. valamint minden emberi 
io tie.st vagy ho IIest-maradvány k ásásához 

elszállításához vagy újra eltemetéséhez hatósági 
engedé.y szükséges. Az engedélyt attól az e.aö- 
ioku közegészségügyi hatóságtól keli kérni, a 
melynek hatósági területéről a holttestet ei kell 
szállítani, i.letőleg: ahol a kiasatas történik. Az 
engedély megadása iránt való kérvényhez csa- 
olni kell az illető halotti bizonyítványt, továbbá: 

a hatósági bizonyítványát arról, hogy orvos-rend­
őri szempontból az eljárás ellen kifogás nincs ; 
végié az illető »nyahönyv-vezető bizonvitványát 
arról, hogy a holttest szállítását nala bejslen et­
tek. A (óvárosban az engedőivt a keidieli elu.- 

ró adja meg. A szabályrendelet lovauhi részé 
azokat az intézkedéseket foglalja magában, a 
melyeket a holttestnek az ország más részébe, 
vagy a külföldre való szállításánál követni kel .
-z a rendelet október hónap elsején tép eleibe.

belügyminiszter lönntarlja magának, liogv ve- 
ize-yes járvány idején a holttest-szállítást a - 

•4/. oi szag leiüífí^n, vagy egyes részei a meg- 
•zúnieüse.

IIL Hatvani díj. Dij 10.000 korona, fav. 1100 
méter. 1. Gróf Sigray A. 2é pm Grev Tick 
(Carslake). 2. Herczeg Taxis M. E. 2é pm Tur- 
kefir (Fries). 3. Gróf Festeticb P. 2é sói Randi 
(Fetting A.) Futottak még: Ritournellc (Huxtable)
• ryufa (Lewis), Udabb (Pír), Terem (Rigbv), So 
ros (Krouzil), Old Style (Heidt), Karline "(.lanek), 
Sediranda (1 arai). Biztosun hároirvieoved liosz^zal 
nyerve, fnyaklioszszal harmadik. Tot.: 10 : 80. 
40 : 88, 58, 202.

IV. II. oszt. eladó verseny. Díj 3000 ko­
rona. 1 áv. 1100 méter. 1. Péchy A. 2é ura

F
kai), Aranyos 111. (Janék),' Grannie (Gulyás)'" Po- 
mali (Merész). Könnyen egy és ' lél' boszszal 
nyerve, két hoszszal harmadik. Tol • 10 ■ 18, 
40 : 50, 72, 58.

V. Welter-handicap. Dij 3000 korona. Táv 
1000 méter. 1. Meichi T. id. pher <Jrmud (Hux 
labte). 2. Dreher A. 3é sk Gavotte (Carslake). 
Péchy A. 3é stpber San Siro í farai). Futottak 
meg: Tancred (Krouzil), Darabont (Birkenruth). 
Pokolba (Rigby), Com re Coeur (MartinkovichV 
Hrobus (JanelO, Bóbita (Southev!, Őri flamme 
(AndersonI, Irrlicht (Heidt), Appeti'tlic-h (Withing 
ton), Pádua (Pisj, Gomorrha iKisziváth;. Kiizde 
lem után nyaklioszszal nyerve, tél hoszszal har 
madik. Tot,: 10 : 24, 40 : 60, 140, 84

Vf. Kelenföldi dij Dij 3000 korona. Táv 
1400 meter. 1. Gróf Sigray A. 4é pk Giddy 
Girl (Huxtable). 2. Baltazzi A. 3é sk Graziola 
(Seiler). 3. Zombory H. 3é pk Éjfél (Kemény) 
r utctlak még: Floimor (Tarai), Nosegay tRigbyj 
Könnyen két hoszszal nyerve, fejiioszsza! iianna- 
dm. lot.: 10 : 23, 40 : 50, 50.

— Sportünnepély Pécsett. A jövő évi pécsi 
országos kiállítással kapcsolatosan megvalósítandó 
nagyszabású sportprogramul impozáns bevezető 
séí k-pezte a folyó hó 22-én a pécsi nemzet 
színházban lefolyt spoitestéiy. Az ünnepélyt, a 
™e,yiyel a Pécsi Athlelikai Kiub fennállásának 
lila'- sívforUulóját ünnepelte l.auber Dezső, a 
MA(. titkárának, az athéni olimpiai játékokról 
tartott íelolva-tósa vezette be. Az élént; tollal 
megnt leírást 110 darabból álló vet.tett képsoro­
zat illusztrálta, a melyet a szerző több Athénben 
lennjárt magyar sport férfiú által a helyszínen fel 
veti s e ezéű-a rendelkezésére bocsátott lénykép- 
elvételekből állított össze. A könnyed modorban 

megír, előadás gyakran ragadta tapsra a színházat 
megtöltő közönségét. A íeiulva.sá-t vivóakadémia 
követte, melyben a MAC vivugárdájábol részt 
vetlek: Krém-sec Gáza, dr. Toth Peter, dr. ii). 
ruldváry György, dr. Kazar István, dr. Liszka 
Viktor, Camilii Károly, kik a pécsi vívóétól leg- 
iváióbb alakjaival együtt rendkívül magas nívón 

álló assam-kal mutattak ha. A 
oroszlán része Sanlelli Itató, a 
mesterének részvételéi»

rutában levő Krencseyvel vívott assautjával 
renelikus hatást kelteit. Á mailre d assaut szere­

pét dr. Nagy Béla, a MABz vivószakusztálvi el 
nöke s lloffntann főhadnagy töltötték be. Az ün­
nepély, a melyen a Magyar All» etikai Szweisé- 

et dr. Gerenday György ügyvivő elnök kepvi- 
elte. fényes keretben loiyt lé. A zsűrit a város 

polgár; t katonai előkelőségei alkották gróí Be- 
vov.szkv Móricz Baranya vármegye és Errelb 

Janos 1 ccs szabad királyi város főispán­
jával élükön, kikhez dr. Gerenda v f ivóra v 
Múzsa Gyula, Z-dnay Miklós, a' PAG »1- 
n ise es La über Lezső a BA(. atóinüko csatia- 
l.oz'ak. \ asarnap a vi ágiurii Zsoinav-lele ma- 
jolika-gyáiat leiintették meg. Délben bankét 
volt, melyen Zsolnay Miklós a PÁC elnöke 
üdvözölte a vendégeket. A MAC nevében 
Gerenda/ György köszönte me 
szerencsésnek mondv

sportbeii siker 
MAI kitűnő vivu- 

füződött, a ki a remek

ártják. Erezte ezt a bank vezető szelleme, Pran- 
ger vezéríitkár is és ezért hivatalosan s közzé- 
teile jelentésének kivonatát, mert ez képezi? az 
alapját a kamatlábemelésnek. A hivatalos kooMHti- 
níkc a következő:

A Pranger udvari tanácsos vezéríitkár áitat 
c o.i a-i.i.t jennies azzal okulja meg a bankka­

mat la »na i; emelését, liogv a liatáros gazdasági 
területeken bekövetkezett pénzdráguiás nálunk a 
pénzpiaca funkezionáiásában bizonvtalanságot 
okozok, írelylyel szemben szükségesnek mu­
tatkozik, bogy a közvélemény a jegybank főta­
nácsának szándékai feiői felvilágosittassék. Min­
denekelőtt hangsúlyozva lett, lugy az Oszírák- 
. lagyar Bankkal szemben táplált követelmények 
az u-olsó napokban oly mértékben nagvobbod- 
ta»», hogy ez adómentes bankjegy készlet, amely 
a legutóbbi kimutaláskor még 72.6 millió koro­
nái* rúgott, ma már teljesen elfogyott ugv- 
annyira, hogy a jegybanknak a szeptemberi ulti- 
nioia az adómentes kontingensnek lényeges túllépé­
sével kell számolnia. Ezenkívül a külföldi ptoezek 
es a helybeli pénzpiacz között a kamatláb tekin- 
telében oly lényeges különbözet mutatkozik, hogy 
a küllöltii váltók értéke mindinkább emelte­
det!, daczáia annak, hogy a bank a piaczot te­
kintélyes összeggel látta el. A főianáesi ülésen 
a bankkainatiáb emelésének kérdésében nem me­
rült lel véleményeltérés, azonban hangsúlyozták, 
hogy a bankkamat lábnak csak fél százalékkal 
történt felemelésével tekintettel voltak a ház« 
általános gazdasági helvzeire és a bank a bank- 
jegyadónak terhét, mely tudvalevő 5 száza­
lékot tesz, csak felerészben akarta a közönségre 
hárítani.

Mint ebből a közleményből látható, Pranger is 
csak az utoisó napok nagy igényeivel tudta úgy 
a hogy indokolni a kamatlábemelést, mert arró! 
megfeiedkezett nyilatkozni, hogv a nagy igények 
nem annyira a tényleges szükségletre, mint in­
kább a kamatiábemelési birekte vezethetők vissza. 
Arra nézve sem ad a hivatalos jelentés fel világé 
sitást, hogy mi volt az oka és az aiapja a ka- 
lábemeiesi híreknek, ha csak az utolsó napok 
benyújtásai lelték azt feltétlenül szükségessé. A 
hivatalos jelentésben azt is hiába keressük, begy 
a főtanács csak nehezen határozta el magát az 
emelésre. Egyáltalában úgy véljük, hogy egy 
kissé több őszinteség nem ártana az Usztrák» 
Magyar Bank vezetőinek.

A »Harmes* Magyar Altalanos Váltó 
üzlet-Részvénytársaság ma tartotta Kornfeld 
Zsiginond főrendiházi tag eínöklésével rendas 
közgyűlését. A felolvasott űz tóti jelentésből kitti- 
nik, liogv a társaság nyeresége az ütöd -19V6-» 
üzletévre 305.894 koronát lett, ugv liogv a nve- 
reségáiliozatalt hozzászámítva 309JÍ57 korona ált 
a közgyűlés rendelkezésére. Az igazgatóság indít­
ványára a közgyűlés elhatározta, hogv az aiap- 
szaitiuyszerü igazgatósági jutalék levonása u;aa 
tannmaradó üsszegbőt 100.00’> korona a tartaiék- 
aiapnak oSa.000 koronáról 485.00U koronára való 
felemelésére lordittassék, 180.000 korona október 
1-töi kezdve 18 koronányi osztalék tizetésere 
használtassék lel és a lenmaradó 9327 koroaa 
pedig az J9u6—7. én nyereség- és veszteség- 
zamtájára vitessék át. A közgyűlés jegyzőkönyvileg 
yászának adott kifejezést dr. Heifirbh Béla 
gazgatósági tagnak a letolvt évben bekövetkezett 
ihalálozása fölült és végül uj igazgatósági ta- 

Gerhardt Gusztáv udvari tanácsos és 
órnoravic/.ai Heinnc i Farencze1, a feiügyelő- 
bizottságba pedig annak edd gi tagjait va asz ú"ta

dr.
vendéglátást, 

ecs varosát s a PAC-ot, 
. 0 a sportnak,

mint Zsotnay Miklós, kinek neve e s/.-p tervek 
megvalósításának legnagvobi) biztosítéka.

hogy ily nagynevű lerliut nyeri nie»

I

i ai.oroasaipt;

EGYESÜLETEK.

ben .Mii.ier sein nailo’ia a vezető 
szavat va*v ba ii,kotta volna i-, 
a pillanatban u.ar in- s*e emede

lieve-
faged ve/.ény- 
kardját abbrn 

visszarántani

— As Újságkiadó Tisztviselők Egycstt-
lets ma este tartotta Sümegi Vilmos országgyii- 

képviselő elnöklete alatt évi rendes Köz­
gyűlését. A közzétett zárszámadás szerint az 
egyesü et múlt évi jóvede.me 15.787 K 30 id­
ler. az összvagyon pedig 151.818 K ,'Ul futérre, 
emelkedett. Segély gyanánt az egyesület a mull 
«»ben 1200 koronát osztott ki. A kozg'di.é« a 
jelentést és zárószámadást egyhangúlag tudomá- 
duí vette és végül az alapszabályok némelv 
pontját módosította. Az elnök azután betelenle'to, 
hogy a mag*, kir. osztilysorajálék 300 K-t. 
l.ukáe« Viimos bankár pedig leányának ferjhez- 
vnenetele aikaimaóól 20r> koronát adományozod 
az egyesiiietriek. A kö*gyűlési kedélyes Ur.-a«- 
lacsora követte.

— Az erzsebetvárosl kaszinó ülése. Az 
erzsébetvárosi Kaszinó helyiségemen ma est- a 
kerület több száz po.gara dr. hóiméi Adolf 
elnöklete alatt ertekazlele: tartott. Az értekezlet 
czélját es a kifejtendő programme* dr. Kovács 
Jenő a kavzino ügyvezető emöke ismertette 
A megjelente« egyhangúlag kimondoilák, nog a 
közelgő községi választások alkalmá-vai csatié- 
koznak a kaszinó mozgalmához, melv azt 
ezélozza, bogy a törvényhatósági bizotlságba 
oly egyenek kerülje,-ie.. he. a kik minden pari­
es klikk-poliiikálól eltekintve, tisztón a lóváros 
«a a kerü.et érdekéi' szemoJütt tartó bee tileles 
irányt képviseljenek. A megjelenlak mindjárt be 
ja léptek a végrahajló-bizotísá*ba.

— A Magyar Heraldikai és Genealógiai
Társaság ma tartotta a nrarí szünet után első
■ülését FejérpHakv László elnöklése mel-ell. Az a niandálumáról, csak 
ales első targya ur. Karácsonyi Janos igazgató- 
választmányi tag felolvasása vöd: Szent István 
király anyja, 1. Endre atyja, tij eredmények ez- 
men. Felolvasásának különösen az eisö része 
k« lett nagy érdeklődést, melyben kimutatta, hogy 
a lengyel krónikások világosan Ablaydist, Mic-skó 
lengyel fejedelem húgát nevezik Szent István 
•Ojfjaaak. Scböníierr Gyula titkár, égy Jageiló-

nem Junta. I’.zen tauuvailomasoIrkat a parbaj sza­
bályszerűen lefolytnak nyilváníttatott < a kir. 
■ig. ész-cg mellőzve a súlyos testi sértési vádat 
• »akis jmiviadal vétségével vádolta n.cg a jiar- 
bajo/ó feleke'. Mára volt kdiizve ezen neyben a 
fötárg.alas dr. Dole-- hail biró elnök ele alatt. A 
tárgyalást azonban nem lehetett nicglar-ani, mert 
Miilier Lajr - v.idtotl * dr. I.umnitzer József par- 
bajoivos tana nem jelentek meg. A bíróság a 
jövő targya a-;a Miűl-r l.ajos elv»eze!l*leset 
de t* el. dr. I.umnitzer József tanul 
eimsradatóei i 6" korona 
ló' fa.

ped:; 
pénzbiinletéssel

Aki a papokat bántja. ÍJzékesfeliéi váron 
1 -lfi-> maju■ 14 - en a a/.ervezelt munkásuknak
nagy nepgyiilésÜK voll, a melyre a központ K i- 
rik 1- erencz budajieH szocziálisla vezért küldte 
kA gyűlésen Klárik egyórás beszédet tartóit s 
abban »-les kritika tárgyává te'te a pap, osztálvr. 
többel* közt azt mondotta, hogv a papok igénk 
a oienyorszagot, de ha nincs pénz, nincs menv- 
ország, sőt meg széniéit víz sem. A gyűlésen 
Entity rpiidoikapilanv képviselte a hatóságot, a in 
ki-s-öbb fe'jeieuteilp Kiankot izgatás miatt. A ne 
kesfeiiérvari kir. törvényszék elöli tartott lárgva- 
lasop a vádlott azzal vedekez-.-U, hogy nem izga­
tod, hanem csak megmagyarázta a nem müveit 
hallgatóságnál* a papi javak szekularizácziójánas 
« önyeit. A bíróság azonban megállapította az iz­
gatást s a vád óllal két hónapi áliamfogliázra 
ítélte. A budapesti kir. labla helybenhagyta a 
büntetés!, a melyhez most a kir. Kúria is hoz­
zájárult.

FŐVÁROSI ÜGYEK.

Simkó József lemondott. I)e nem
a fővárosnál viselt 

aíaról. Ugyanis a főváros tegnapi

SPORT.

A budapesti versenyek.
— Negyedik nap. —

Hatvant díj.
A mai negyedik nap versenyeit közepes 

számit közönség- jelenlétében futották te. 
noha a sport elég érdekes volt.

A mai nappal különben a közönség meg 
ihelell elegedve, mert minden versenyben 

a logadoit lovak győzlek.
A nap főszámában, a Hatvani díjban 

tizenegy telivel* Juli felnyergelve, melyek 
közül lnrkeíir lelt a ring kedveneze. A ver­
senyt azonban a másodsorban fogadon íirev 
lick nyerte meg, inig a favorit csak erős 
küzdelem után India a második helyei meg- 
vedelniezni Bandi ellen.

A nap másik érdekes száma az Őszi 
kmnv.arlij voll, melyben csak barom tclivér 
vei te le! a küzdelmei. A közönség Fogialoi 
és \ é- lek 11.1 fogadta, inig Flórámonrl 
leljeseu ügyeimen kívül hagy la. .Start után 
Moramour áll a mezőny élére és erős iram­
ban vezeti a lársasá"Ot. A tavo.-ziop eióll 
Foglaló iparkodik elfogni a vezetői, de kt- 
sérlete hiábavalónak bizonyult, mert a Tarai 
a Ital mesterien lovagolt Floramour másfél 
hoszszal gju/.U-s marad. Vészfék If. tizenöt 
hoszszal harmadik.

A többi versenyeket . illetőleg az ered­
ményre maiunk.

A közönség köréből.

Nászajándékok
Rothauser M. Ignácz és Fia

BUDAPEST,

Deák-tér 8. Anker-udvar 

Király-utcza sarkán.

kö-

lanán a
közgyűlésén nagy vihart támasztott Simkó 
Józsefnek az a kérelme, hogy a főváros fi­
zetés nélkül adjon neki egy évi szabadsa­
got. Politikai kérdést csináltak a dologból, 
de nem sikerült, mert a többség nem kö­
vei te őket s elfogadva a tariác* javaslatát,

A versenyek részletes eredménye 
vet a ez fi ;

I. Elsdóverseny. Díj 2000 koron*. Táv. 180u 
méter. 1. Mr. Redgrev 6é pher Gavallér (Janek). 
2. Meichi T. 4é j>k Bőseit* (Gulyás). 3. Gróf 
Ménekéi A. 3é sm Malibran (Pis). Futot ak még: 
Bálartó fHeidt), Tartarin (Felling A.) Küzdelem 
után egy és fél hoszszal nyerve, nyolca hoszszal 
harmadik, fut.: 10 : 19. 40 : 58, 128.

II. Őssl kenezadij Dij 5000 korona. Táv. 
2500 méter. 1. Báró Springer G. 3é pk Fiora- 
rnour (Tarai). 2. Meichi T. 4é pk Foglaló (Hux­
table). 3. Báró Harkányi A. 3é pk Véezfék II.
! Janek I. Küzdelem mán egy és fél hoszszal 
nyerve, tizenöt hoszszal harmadik, 'lot.: 10 : 29,

KÖZGAZDASÁG.
PÉNZÜGYI HÍREK

( Ar. Osztrák Magyar Bank felemelte a 
kamatlábat. Mint előre jeleztük, a-z Osztrák 
Magyar Bank főtanácsa ma Budapesten lova; 
Bi.inskv tikos tanácsos kormányzó elnöklete 

alt ülést tartóit. A főtanács Pranger udvar- 
tanácsos vezértitkárnak a bank, va amint a pénz 
piac/, és érczváltópiacz. helyzetéről tett jelentése 
után beható e«zmec-ere alapján egyhangúlag el­
határozta, bogy a bankkamatjába! fél százalékkal 
fölemeli. Ezért teliéi holnaptól, azaz szepember 
28-tól kezd ve váltók, közraktári jegyek és érték­
papírok leszámítolásánál 4 és fél százalék, áilarni 
járadékokra, sójegyekre, magyar kincstári je­
gyekre és bank-záloglevelekre nyújtóit kölcsönök­
nél 5 százalék és más papírokra nyújtható köl­
csönöknél 5 es tál százalék lesz érvényben.

A kamatlábemelés nem jött váratlanul, mert 
mint már megírtuk, hetek óla előkészítették erre 
a kellemes meglepetésre a köztónsóget. Ez az oka 
annak, hogy bár el voltak készülve az érdekelt 
körök az emelésre, azt általában indokolatlannak 
és ez idő szerint mindenesetre még korainak

Tizenegy és félmilliós osztalék egy 
millió alaptőke mellett. Hihetetlenül hangzik, 
de mégis úgy van. Tizenegy és félmilliós oszta­
lékot fizet ez évben a Nemzetközi Fúró Társa- 

amelynek mindössze csak egy millió az 
laptőkeje. Ez a hihetetlen magas nyereség on­

nan van, liogv a tarsasag vezérigazgatója egy 
yors í ii lót látóit tói s azzal hamarjában kitűnő 

bányaterületeket fedezett, fel s azokat a vailatat 
sszeva.-ároöa. A vállalat eladásai közül különö­

sen aettő érdemel említést és pedig: 250 szén- 
lelepé, amelyeket az e czélra alakult Rajus- 
\V p»tfá!ia Banyatársulat s a lolharingiai telepek 

lada.sv, m*.yel ngvantsa* a czél kedvéért a.a- 
kuh Nemzetközi Banyatár»u at vett meg. Még 
:gen sok telepe van azonban ezeken kívül a vál­
lal,ínak e a,la lan, amelyek ha üzemben lesznek, 
nagy mérvben fogják befolyásolni Európának kti 
Ionosén kaimm-piaczát, valamint nagyban belő 
lyaaoija mo*L mar az európai köolaj-piaezot.

KERESKEDELEM.
A postai megbízási szolgalat tökélete- 

sltese. Az Országos Magyar Kereskedelmi Egve- 
siües nemrégiben elöterjesz'ést telt a kereskede­
lemügyi miniszternek, melyben fóihivla íigyei- 
mét a postai uieghizasokia vonatkozó postaüzíwu 
szabályzat hiányaira. — Az 0. M. K. E. előadója 
ez idő szerint a megbiz*«i jegyzéken csak az 
iránt rendelkezhetik, hogy sikertelen bemutatás 
esetén a megbízáshoz csatolt okmányokat azon­
nal küldjék v.saza, vagy fizetés nélkül egy bar­
maink személynek adjak ál. Ha azonban a föladó 
(hitelező) részéről .íven rendelkezés nem történik, 
a ki néni váltott okmányokat a bemutatási* kő­
vetkező hét nap alatt keit vissaaküldeni a feiadó- 
nak- — Ezen szabályok élteimében a feladó a 
megbízáshoz csatolt okmányok he nem váltásiról 
mar csak akkor értesül, mikor az okmányokat 
visszakapta, nem all morfjában az adósí kifogásai 
iekinleleben foki «gositani s a postai megbízás 
bevallóidra fölhívni, ugv. hogy a postai megbízás 
«ok esetben eppen ez okból eredménytelen.
K hiány orvoslására *z 0. M. K. E. a külföldi ta­
pasztalatok alapján az úgynevezett értesítési el­
járást ajánlotta s annak behozatala iráni jvakor- 
lad javaslatokat terjesztett elő. A kereskedelem­
ügyi miniszter ma leiratban arról értesíti az 
OMKK-t, hogy javaslatát czélszerünek és hasz­
nosnak találta, ennélfogva intézkedett, hogy az a 
belíöldi iorgalomban folyó évi október hó 15-étől 
behozassák, inig más viszonylatokra va ó ki;er­
jesztései a szerzendö tapasztalatoktól teszi füg. 
gővé.

A kereskedelemügyi miniszter erre vonatkozó 
rendeletéből közöljük a következőket:

1. A postai megbízások (eladója kikötheti, hogv 
ha az adós vagy adósok a követelés alapját ké­
pező okmányokat a bemutatás alkalmival, vagy 
ba csak értesítést kaptak (külkézbesitő kerületbe ii 
vagy nem kincstári hivatalok székhelyén) a kö­
vetkező napon a postahivatalban ki nem váltják. 
erről a ki nem vattás okának rövid megemlítés« 
mellett azonnal értesítést kapjon. 2. A feladó «* 
kívánságát a postamegbizá* jegyzékre iya rá «

E
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következő alakban: >Ki nem váltás esetében 
visszajelentendő«, vagy más ugyanezt kifejező 
szavakkal. A feladó visszajelentést kérhet vala 
mennyi vagy csak az'általa megjelölt okmányokra 
nézve; utóbbi esetben az okmányokat a jegyzékbe 
felvett sorszámával jelöli meg p).: >A 2 és 
alatt bejegyzett okmányok ki nem váltása vissza' 
jelentendő.« 3. A visszajelentés dija 25 fillér: ezt 
a dijat a feladó a visszajelentés kézbesítése 
alkalmával portó gyanánt köteles megfizetni.

** Milánói nemzetközi kereskedelmi kon 
greeszns. A tegnap délután tartott ülésnek egye 
dűli tárgya az a javaslat volt, hogy az eddig 
ideiglenesen működő bizottság állandósittassék. E 
tárgy az állandó bizottság székhelyét illetőié; 
igen élénk vitát vont maga után, mivel egyik oi 
dalról különösen a németek és svájcziak részé 
ről azt kívánták, hogy az állandó-bizottság szék' 
helye mindig ott legyen, a hol a nomzetkezi 
kongresszus megiariatik, mig viszont másik ol 
dalról az állandó-bizottság székhelyéül egyszer 
mindenkorra Brüsszelt javasolták. A kongresszus 
3 szótöbbséggel Brüsszel, mint állandó székhely 
mellett döntött. Ezután megállapították az állandó- 
bizottság alapszabályait és azt rögtön meg 
alakították. A magyarok részéről e bizottságba 
ma-ótbi Fürst Lászlót, a Magyar Keskedelmi 
Csarnok elnökéi, Lukács Jenőt és dr. Sclirever 
Jenőt választották be.

** A kolozsvári kamara ülése. A kolozs­
vári kereskedelmi és iparkamara e hó 5-én tar­
totta közgyűléséi, a melyről tudósítónk a követ­
kezőket jelenti: A kamara a vasárnapi munka­
szüneti törvénynek a házaló kereskedésre való 
kiterjesztése érdekében felírt a kereskedelemügyi 
miniszterhez s ez ügyben csatlakozás végett fel­
szólította a társkamarát is. A kamara a kereske­
delmi miniszter közvetítésével fölkérte a közokta­
tásügyi miniszteri, hasson oda, hogy az egyes 
tanintézetekben a hivatásos könyvkereskedők sé­
relmére zr.eghonosuit szokástól, — melv szerint a 
tanulókat könyvekkel az intézet látja el, — tilsa 
el. Továbbá eiutenesztest tett a kereskedőim! mi­
niszternél a vasúti emelő daruk használati dijai 
nak mérséklése érdekében.

GAZDASÁGI HÍREK.
A katonai élelmező raktárak rozskor- 

psja. Darányi földmivelésügvi miniszter felhívta 
az összes gazdasási egyleteket, bogv októbert:"- 
hozzá jelentsék be, hogy tagjaik részére a jövő 
1906 I t'VT évi termelési idényben a katonai élel­
mező raktárak által termelt rozskorpára igényt 
tartanak-e s ha igen mily mennyiségben.

Nők a méhészetben. Mindnagvobb érdek­
lődéssel találkozik a föidmivelésiigyi miniszter­
nek az az irhása, hogy gödöllői állami méhé­
szeti iskolát megnyitja a nők számárs. A leg­
utóbbi kurzuson huszonegyen veitek részt.

IPARÜGYEK.

naponként: Pústahajójáratok: Orsóvá--Turn-Seve- 
rin—Galaz között háromszor hetenként, indulás 
Orsovárói hétfőn, csütörtökön és szombaton d. u. 
4 órakor, Turn-Severinbö! hétfőn, csütörtökön, 
szombaton este fél hét órakor. Galazból Turn- 
Sevennbe, Qrsovára kedden, csütörtökön és 
vasárnapon d. u. 4 órakor. Személyhajójáratok 
vegyes szolgálatban: Galaz—Beigrád közölt, 
Belgrad—Dubravitz között és Galaz—Tuleea — 
Snlina között háromszor hetenként. Menetren­
dekkel készségesen szolgál az igazgatóság.

KIÁLLÍTÁSI ügyek.

)( Országos gyümölcs, szőlő- és konyha 
kerti termény-kiállítás Budapesten. Az Or­
szágos Magyar Kertészeti Egyesület által október 
hó 13— 19-ig Budapesten rendezendő gyümölcs- 
kiállítás iránt az ország minden részében nagy 
az érdeklődés és daczára annak, hogy a mostoha 
időjárás az utóbbi napokban a gyümölcstermés­
ben országszerte nagy károkat okozott és soka­
kat elkedvetlenített, a résztvevők száma napról 
napra emelkedik.

Székelyföldi baromfi-kiállítás. Az Első 
Székely Baromfitenyésztő Egyesület ez év október 
2-án az Udvarhelymegyei Gazdasági Egyesület 
állat-kiállítása keretében díjazással állami és 
egyesületi bevásárlással egybekötött baromíi-kiál- 
" tűst rendez.

órakor záródna* :
190G. októberre— — — — 7.20—7,21Bűz;

Búza áprilisra
Rozs októberre.------
Rozs áprilisra-----------
Zab októberre — —. _
Zab áprilisra-----------
Tengeri májusra — —

54—7.55 . 
6.16-617 
6.51—6.52 
6.89-6,90 
G.96—6.97 
5.G7-Ű.U3

Á BUDAPESTI ARU-ES ÉRTÉKTŐZSDE.

Gabonatőzsde.
Az üzlet szilárd hangulata továbbra is fenn- 

árjavulás ma ismét erősebb folytatást 
kezdetben csekély vé-

csak az üzlet 
a vásárláshoz,

— Vidéki kisiparosok Szterényinél. Vi­
déki iparosküldöttség járt ma Szterénvi József 
államtitkárnál. A küldöttséget — mely a zsolnai 
és vidéki szabó iparosokból állott — Ságit Manó 
országgyűlési képviselő vezelte az államtitkár 
elé. A küldöttség azt az aggodalmát fejezte ki. 
hogy az államvatnü altisztek és szolgák ruháit, 
melyeket eddig ők készítettek, ezután a buda­
pesti szabó iparos szövetkezet fogja megkapni. K 
Szterénvi József kijelentette, hogy az aggodalom 
teljesen tárgytalan, mert a budapesti szabó ipa­
ros szövetkezet járt ugyan nála, de ö kijelen­
tette, hogy a kérésük nem teijesilhető, mert a 
Vidéki iparosságot nem lehet megrövidíteni. A 
küldöttség az államtitkár kijelentését megnyug­
vással vette tudomásul.

— A magyar sütök orczágos nagygyűlése.
A bnuapesli kereskedelmi és iparkamara tanács- 
Iermeben e hó 20-án, szerdán, a süiőiparosuk 
országos szöve'sége nagygyűlést tartott, amelvet 
válaszmányi ülés követeli. S;einer Gyula. ' a 
Magyar Sütők Lapja szerkesztője az 1907. évben 
rendezendő nemzetközi sütőipari kiállításról szá­
molt be. amelynek föczvlia, hogy dokumentálv. 
az egész világ elölt a magyar sütőipar lejiödé- 
set. Többek felszólalása után a nagygyfi és fcit-i- 
íier Gvu át a kiállítás elnökéül megválasztotta. 
Ezután Weker.e Sándor és Kossuth ferenczet a 
kiállítás diszelnőkéül, Szörényi József államtitkári 
pedig a kiállítás elnökéül megválasztották. Köve- 
kezeit a választmány tagjainak megválasztása. 
Megválasztanak Jekelfalussy Lajos, gróf Zichy 
Jenő, gróf Hadik Janos, Lánczy Leó, Gelléri 
Mór, Rákossi .Tenő, továbbá az országgyűlési 
képviselők közül Eötvös Károly, Vázsonvi Vilmos 
és Sándor Pál. Ezenkívül a megválasztottak a 
választmányba 25 budapesti és 75 vidéki pék­
mestert. E/.után még több határozatot hoztak. 
Elhatározták azt is, hogy nagygyűlést fognak 
tartani és tiltakoznak az ellen, hogy őket é elnu- 
szeruzsorásnak nevezzék.

— taaf°lyamok. A magyar királyi
állami felső ipariskola igazgatósága október 
14-tűl márczias vegéig az épület és bútoraszta­
losok, továbbá az épület és mülakalosok. réz­
művese.:, bádogosok, végié a kocsigyártó ipar 
terén foglalkozó bognárok, kovácsok és lakatosok 
számára rajztanfolyamot rendez. A tanfolyamra 
felvételnek azon önálló iparosok és iparossegédek, 
akik már rajzolni tanullak s azt bizonyitváuyaik 
vagy rajzaik eiőmntatásával igazolni 'tudjál;. A 
tandíj 10 korona.. Ugyanez az ’ igazgatóság októ­
ber hó 11-tői márczius közepéig az ipari könyv­
vezetésből is rendez tanfolyamot. A tanítás 
tárgyai a mühelyi és egyszerű kereskedelmi 
könyvvezetés, az ipari életoen leginkább előfor­
duló ügyiratok, továbbá a közgazdaság és ipar 
erdekénen alkotott törvények főelvei. Ezen tan­
folyamra felvételnek Írni és olvasni tudó iparo- 
rok, iparosssgédek és ipari munkások. A tandíj íj 
korona. A tanfolyamokra a beiratasok október 
3-tól október 14-ig köznapokon este fi órától 
«-ig az intézet helyiségeiben (Vili. kerület Nép- 
szinház-ufeza S. szám) tartatnak.

KOZLEKEBES.
o A Buna—Tisza-csatorna. Kossuth Fe- 

rencz kereskedelemügyi miniszter a Duna— 
'1 isza-esatorna dolgában kiküldött szőkébb körű 
szakbizottságot október tizedikére ülésre hívta 
össze.

o Őszi hajójáratok a Dunán. A Dunamjz- 
hajózási társaság közli, hogy a f. é. október 
1-ével érvénybe lépő őszi menetrend szerint a 
következő személyszállító bajójáratokat tartja 
fenn: Helyi hajójáratok: Engelhartszell—Linz 
között, továbbá Grein—Melk—Spitz—Stein—Krems
között és végül Zimony—Belgrad és Zimony— 
Belgrad—Pancsova között- naponként;' Személy-
hajó, áratok: Budapest—Kalocsa—Mohács között

áll, az
nyert. Malmaink részérő 
leikedv nyilvánult meg és 
mán láttak jobban hozzá 
ellenében a kínálat csak normális határok között 
mozgott és az árubirtokosok az emelkedő határ­
időárfolyamra támaszkodva 5 liilérrel növelték 
árköveteléseiket, amit a malmok — nehezen bár 

kénytelenek vollak konczedálni. Összesen 
60.000 métermázsa került forgalomba. Rozsban, 
árpában és tengeriben kellemesebb a hangulat, 

pedig éppenséggel szilárd. Ez utóbbi ezikket 
a vidéki állomásokon, mint helyben igen 

keresik és a vevők — kik részben szállításokra, 
másrészt spekuláczióra veszik — könnyen enge­
délyeznek magasabb árakat.

A határidőüzlet csendesen indult, majd ias- 
anként mindinkább szilárdult és délfelé jól 
ártott — a tegnapihoz viszonyítva — mintegy 

4 fillérrel drágább kurzusokon zárult. A 
abot erősen keresték különösen októberre, úgy, 

hogy az árfolyama ma ismét jelentékeny emel­
kedést erí el. Az októberi felmondásokat mind- 
akább kezdi a csekélyebbekre taksálni, különösen 

zabban, mely ezikket feltétlenül át is fogják 
enni.

*

Délutáni forgalom
Délután mérsékelt forgalom mellett az árfo 

lyamok usekélységgel gyengültek és zárlatkor 
így is maradtak.

4 óra 30 pereikor záródnak :
1906. októberi bnza 7.13—7.19 
áprilisi búza 7,50—7.01
októberi rozs 6.17—6.1S
áprilisi rozs 6.50—6.51
októberi zab 6.88—6 89
áprilisi zab 6.9U—6.97
májusi tengeri 5.07—5.08

Terménytőzsde.
Szeszüzlet.

Budapesten a kontingens nyersszesz 
38.----- 38 50 korona.

Becsben a kontingens nyersszesz ára 41.40— 
41,60 korona.

Élesztőszesz adózott 141—141.50 korona, adó 
zallanál 42.50 koronán kelt el nagyban. Ki 
csínyben az ár 1 koronával drágább.

Budapesti zárlat jegyzés ;
Nagyban kicsinyben 

koronákban
Kontingens nyersszesz 3?.-------38.50
Finomított szesz adózva 141.-----142.—

- „ adózatlan 42.-----  43.—
Élesztöszesz adózva 141.50—142.—

, adózatlanul 42.50— 43.— 
Nyersszesz adózva 138.50—139. ■■
Denaturált szesz 35,-----  35.50

Értéktőzsde.
Az osztrák-magvarbank félszázaléknyi kamat 

láb felemelése semmi hatást nem gyakorolt az 
irányzatra. Sőt a spekuláczió minden trren na 
gyobb tevékenységet fejtett ki, ami a vezető- 
értékek áremelkedésében nyert kifejezést. A for­
galom különösen déli vasúti részvényekben ala 
kul élénkebben- azok állandóan kerestettek bér 
iini számlára és 5 koronával magasabb árfolya 
mun zárulnak. Javullak meg osztrák hite! .2.50. 
Magyar hitelbank 2 és államvasnti részvények 
koronával. A helyi éitékck piaczán kevésbé 
élénk volt az üzlet, a hangulat nyugodt volt 
Ellenben a járadékuk piaczán nagyobb vélel- 

a czimletek magasabbankedv nyilvánult, 
jegyeztetnek.

csak

Románia tengerlterméae.
Bukarestből jelentik, hogy a fölöm velésügvi 
misztériumhoz érkezett jelentések szerint°áz 

lei tengeritermés rendkívül nagy. Arra számi­
nak, hogy a belföldi szükséglet kielégítése után 

több mint 60 millió frank értékű tengeri marad 
a kivitel szamára.

Rész
üzlet.

Elkelt.
üj-buza. Tiszavldéki: 

400 mm Sl kg 15,4v K 
K, oki. szád., 10* mm 
k. 15.4'J K, 300 mm. 80

eiben a következőkép alakult ma az

203 nnn 82 kg 15,50 kor 
■OVO mm Sl‘ ke 15.50 

81 kg 15.4ÍIK. 500 mm 80 
kg 1 ".10 tv. 800 mm. 70-5

Mg 15. K, nov. száll., 1400 inni 80 kg. 15.50 K, 600 
mm. 80 kg 15.25 K 1000 mm 80 kg 15.30 K. 200

kg 1510 Ív. 300 
;g 15.40 K, 500 
kg 14.90 K, ICO

mm. 8) kg. 15. 20 Ív. f>03 mm sj
In : 1 79."1 K 'Z 15-LU K. 200 mm. 79
mm. 79 k'j. 15.! 5 K, 200 mm 79
rum TG kg 14.0 ő K Rí ind liáiorn hó

kéj ér.■neg;vci : 200 mm 7!) i;^ ;
‘ki „g 14.40 K, lí.'ü mm 
száll, mind h írom hónapra.

Peszmegyevidélci: 600 mm 
mm .SS „g 15.20 li, 200 mm 
mm ,9.5 kg 14.80 K, 260 nuu 
500 min 79 kg 14.80 K. n,v.

korona, okt. száll

mm
mind

14.80 K. 160 mm 
6 kg 1 1,30 K, nov.

7 15.20 K, 200
80 k 15.— K, 150 
79.5 kg 14,06 K, 
szállításra 300 mm 

<9 kg 14 ,80 K. 100 mm 79 ]. U60 K, 4u0 mm 78.5 
K, 200 mm 78 5 k 14'OU K, 250 mm 78 I; 14 70 
h. 200 mm 73 k 14.70 K, 100 mm 77.5 k 11.40 K 
400 mm 77 k 14.60 K. mind bírom hónapra.

Bánsági. 5000 mm 79 kg M 85 K, 500 mm. 77 k. 
14 90 K, 5200 mm 76 k 14.40 K, nov. szá l, mind 
búrom hónapra

'.-Bánság,: 1260 mm 77 kg 14.80 korona 
három nőnapra.

Bácskai. 900 mm ,, kg 14.SO K. három hó­
napra-

Mohrini: 1000 mm 78 k 1 
három hónépra.
^'/.-Bccser. 4960 m:n 77 kg 14.85 K. 5000 

77 kg. 14.45 korona, novemberi szíllitárra 
k :rom hónapra.

Becskerek: z 5000 mm 77 k 14.80 K, 4500 mm 
ke 14,,2 korona; novemberi szállításra mind három

Raktárán,: ó-huza 224.3 mm 75.7 kg 14.40 
2820 mm 76,3 k 14.40 K, űlKI) ram 70.6 kg 14.50 
k. 6!!l mm 76.5 14,5,0 k, 1000 mm 76 kg 
mind h i rom hónapra.

Árpa: 300 mru 14.10 K, 100 mm 12,35 K, kész­
pénz melleit

Tengeri. 1000 mm 12.50 korona, 5.50 
12,40 K, készpenzljzetés mellett.

üj rozs 100 mm 12.40 K, három hónapra 100 
mm. 12.1;, K. K készpénzfizetés mellett, paritásra.

tfj-zab. 150 mm 1410 K. 100 mm 14.10 K, 
100 mm 14,— ko-onamind készpénzfizetés mellett.

Az ára; 109 kilogrammom: m; koronaértésben ér­
tendői.

B’idapsu gabonaforgalom.
A budapesti gabonaforgalom 1906. szepl. 2u-tó^ 

szeptember 27-ig a következő volt:

Elötozsde
Az előtőzsde csekély üzlet mellett kedvezőbb volt. 
Köttettek: Osztrák hitelrészvény 670.25— 670

magyar hitelbank 809.50------.—, magyar leszámítoló
és pénzváltóbank —.-------.—. magyar jelzálog
hitelbank íl. kiír. 517.25—517,75, osztrák-magyar
akamvasut 676.75---- .—, déli vasuir. 177.50—178,75,
rimamurányi vasmű 577.75—578.50, Magyar korona-
járadék —.------- .—, közúti vasút —.-------- .—
Városi villamos vasút —.------- .—, orosz járadék
-----------, 3 százalékos jelzálogsorsjegy —.------------

11 óra 15 perozkor zárodnak : Osztrák hitel 
részvény 670.50—671.—, magyar h.tóiban,: 839.5(1- 
810.—, magyar leszámítoló es pénzváltúbank 515.----
515.50, magyar jelzálogiiiteibank li. kill. 517.—
517.50, osztrak-magyar államvasul 676..,0—,677.—. doii
vasút 178 -----178 50, rnr.amuránvi vasmii 577,75
578. —, magyar koronajáradék 94.90—94.95, magyar 
aranyjáradék 112.50—113.—, közúti vasút 578.50 —
579, —, városi villamos vasút ulti,-----316.50.

Deli tözade.

A déli tőzsde bécsi vásárlásokra megszilárdul!. 
Kutte,tek: Osztrák hitelrészvény 670.-----672.50,

magyar hitelbank 8Ü9.1U 
és pénzváltóban!; ölő.— 
hiteibauk 11. kib. — 
allamvasut 677,75—678. 
nmamurányi vasmii - 
jármi :k 94.75—94,75, mg

-810.50, magyar leszámítoló 
—515.20, magyar jelzálog
--------.—, osztrák-magyar

déli vasút —.------------- ,
-.— — —, magyar lorona-
f/ar arany járadék —.---- ,

—.—, városi villamos

Adria

14.40 K,

mm

Erkezalt Elszállittatott
Buzi 49590 mm. 3294 mm
Rozs 6582 »
Árpa 10483 . 5824 .
Zab 9834 .
Tengeri 1500 » 1210 .
Liszt 1099 . 25177 »
Korpa — . 3424 .

A határidöplaczon köitMett:

Délelőtt
Elöi'orduU.kölések ,(ö0 kgr.-kint):
Buzar1906.otk-re 
Búza áprütoa 
Rozs ókíóbeífe 
Rozs áprilisra 
Zab októberre
Zab ájsrilisra

7.19
7.58
6.15
6.53
6.98
6.95

Tengeri Mgjusr* 5.03

16
7.49 7.55 —__
6.18 —.------ ________
65 1 6.54 —____
6,60 6.9r5 —
7.02 6.98 ——i_ 
■0.i0„ ö,07 ——f.—

- , uoziiti vasul —,—
vas;r •.------- .—, orosz járadék —.-----

Helyi -rí-kekben köttetett: Hazai bank 
—, Salgótarjáni kószenb. 622.—023.-
—--------, Hagy. Ált. Takarékpénziar-----------

Belvárosi lasarézpénztár 253, Fiumei hiteibanii
.— tipcsti Takarékpénziar 459.----- Resti magyar
kere-aede.mi^ bank--------3300 Újlaki téglagyár

---- , Egyesült fővárosi takarékpénztár 2290
Magyar keresked r t--------Magyar je.zálog-
sorcjegv —.--------Hazai sorsj.---------.------- .—
Magyar iparbank r. 1.-------- .----- , Konvertált
sor;jegy —.-----------Magyar czulroripar. Da­
nubius 225.—, Bpesti gőzmalom 1075, kllső ma­
gyar biztositó intézet— Mazy, legvvergyár------- .
Ganz-iéle vasgyár--------Adria —.— "István tc?!a
—,——, Lipótvárosi Takaréspénztár-----.----- .—,
Schlick vasgyár —.—,-----Franklin------ .---- .
Magyar aszfalt —.--------- .—, Orosz járadék —.—,
-----— Osztrák Magyar Bank —•— tégla v-.emcnt-
gyár---- -—, Weitzer waggongvár----- —.

1 óra 30 perozkor záródnak: Osztrák hitel- 
részvény 6,2.2,—672.50, magyar hiteh-ank 810—# —
810 50, magyar leszámítoló és pénzváltói,aak 515-----
515 50, magyar jetziloghiteibank 11. km. 517.50— 
518.—, osztrák-magyar allamvasut 677.75—618.—,
üc-li vasút 178.-----178.50—, rimamurányi vasmii
u78.——uTS.óU. magyar noronajáradék 94.95—95.—, 
irözuii vasul .,,8.—-—578.50. városi villamos vasul 
316.-----316.60,

Prämium-ttzlat: Dijbiztositások osztrák hitel­
ben holnapra 3—4, nyolca napra 6—8 k. október 
végére 18—20 korona.

Dtotözide
Az utúlór.sdén élénken kerestek déli vasúti rész­

vényeket, melyek rohamosan emelkedtek 5 kor.-val. 
Köttettek: Osztrák hitelrészvény 672.—--672.50,

magyar hitelbank 810.-----810.75, Magyar leszámítoló
és pénzváltúbank —-—.———.—, Magyar jelzátoghi-
teíbank 11. kin, —.------- ,— Osztrak-magyar áliarn-
vasut f77-50—.678, Déli vasul 179.-----183.50, Rima
murányi vasmű 578.-579.—, Magyar eoronajára-
dék —.-----------, magy. aranyjáradék—,----------t
Közúti vasút — ------- .—, Városi villamos vasul

3 éra 30 percekor záródnak: Osztrák hitel- 
részveny 672.25—673.—, magyar hitelbank 810.75— 
811.—, magyar leszámítoló és pénzváltóbank 516.— 
515.50 magyar jelzáloghitelbank II kib. 517.50— 

18.—. osztráu-magvar allamvasut 677.7,7—678— 
déli vasút 183,50—1S4,— ninamuránvi vasm

9,-----579 50, magyar sornnajáradék 94.95—95,—,
magyar aranyjáradék 112.50—113.— közúti vasúi 
578,50—579,, városi villamos vasút 316.—316.50.

BECSI GABONATŐZSDE.
Becs, szept. 27. (Saját tudósítónktól.)

Jegyeztelelt búza: tiszavldéki 7.8ö—8.35 korona, 
bánsági 7,60—8.— korona, mosoni és gyűrvidéki, 
tótfelvidéki 7.45—7.85 korona, lótíelvidéki 7.45— 
7.90 korona. Rozs: tótfelvidéki 6 55—0.70 ko­
rona, csepelszigeti 6.60—6.65 korona, peslme- 
gyei 6.60—6.75 korona. Magyar tengeri 6.70—6.90 
korona. Magyar zab középszerű 7.30—7.50 korona,

elsőrendű 7.50- 
7.95 korona.

■7.70 korona, válogatott 7.70 —

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Becs. szept. 27. (Az Egyetértés távirat.) 

A bankkamatláb kérdésének bizonytalansága 
miatt a spekuláczió a mai előtözsdén nagyon 
tartózkodó állásponlra helyezkedvén, a forgalom, 
noha nagyobbszamu értékpapírra terjedt is ki, 
mégis jelentéktelen volt, mert a keresettebb 
kulissz-értékektől eltekintve, eladások csak szór­
ványosan történtek. Az irányzat azonban baráisá- 
gosabb volt mint tegnap, egyrészt, mert a király 
egészségéről elterjedt aggasztó híreket meg nem 
erősítették, másrészt, mert a londoni pénzpiaczról 
kedvezőbb jelentések érkeztek. Legintenzívebb 
üzlet a déli vasul részvényeiben volt, anélkül 
azonban, hogy árfolyamuk erősebben hullámzott 
volna, miután a kínálat és a kereslet jóformán 
egyenlő volt. Az alpesi bányarészvények a fel­
évi mérlegnek tulvérmes beeslese alapján emel­
kedtek.

11 arakor záródnak: osztr. hitelrészv 670.50, 
magi ar hitelbank 807.—, magyar-osztrák állam 
vasul 677 50, Umobank —.—, déli vasul
177.50, alpesi bánya 606 50 nmamurányi vasmű 
577.—, májusi járadék 98,90, török sorsjegy 
161.—.német birodalmi márka 117.52. Drágái
-asmü------, elbavölgyi vasút, —.—, m. Korona-
jar. 94.65, Anglobank —.—, Bankverein 554.— 
Ländarbank 441.50, fegyvergyári —.—. cseh kő- 
szénbánya —.—. egyesült villamossági —.—. 
gőzhajózási részvények------, kárpáti petroleum

.—, orosz járadék 78.20 
A déli tőzsde nyugodt hangulat melleit nyíl1 

meg. A bankkamallábnak fél százalékos l'eieme" 
lése, minden látható visszahatás nélkül maradt- 

Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 670.—, 
magy. hitelbank 806.50 Ländarbank 441.50 Union 
bank 557.—. Anglobank —.— Bankegyeaület 
554 magyar-osztrák államrasut 677,25, déli 
vasút 1 ,’S.—,elbavölgyi vasút 4Ü1 l i.i, g'pesi banva 
606.—, r,mamurányi vasmű 577.— prágai vas
miiipar----- májusi járadék 98.90 - magyar ko-
ronajardék 94.6.1, török sorsjegy 161.—, németi' 
máika 117.52, hirtenbergi —, gozhajózás-

—,—. cseh kőszénbánya —, fegyvergvár 
.—. kárpáti petróleum —.—, egyesült vdla- 

mossági ——, orosz járadék —. — osz­
trák iüldbitelrészvény------.—

Béoa. szept. 27. (Magyar értékek zárlata.) 
i. százalékos .arany-járadék 112.45. Tiszai és szee 

les. sorsj. 1.JV.5U, Magyar bitelb.-részv. .308.00, 
M lesz. és váltób. részv. 514.nO, Rimamurányi .577.25, 
M. ezukorioar is 42, Adna hajózási r.-í, 442.— 
Magy. koronajaradék 94.85,4 százalékos magy. fűid 
teherm. kötv. 94.5a, M. ny. k. sorsjegy 207.-50, 
Kassa-oderh. v.-részv. —, M. k-resk. bank 3202, 
M. jelzálog-hitelbank 510.

Becs, szcj.t 27. (Osztrák értékek zárlata.) 4.2 szá­
zalékos papiriáradék 98,80. 4.2 százalékos ezüst-
járadék 98.8-1—Cő.—, 4 százalékos osztr. aranyjár 
116.HU, Osztr. koronajáradéí 99 15, i860 sorsjegy 
1 -li.bu, 1864. sorsjegy 276.— Oeztr. hitelsorjegy 

,—, Osztr. hital-részv 372.25, Augol-osztr.-bank 
,—. Union-bank 550.75. Bécsi bankverein 554.— 

Osztr,, USuderhank 44u 75, Osztr. magy. bank 1775.— 
Osztr., magy. állam». 676.75 Déli v. 171).£0 Elbe 
vö-gyi vasúi 4.52,—, Duna-gözhai.-lárs. 1050 Alpe« 
részv.. 607 25 Donány-részv. 417. - 20 franzo
19 10—Us. k. arany tvert) 11.:,",, Bonuoni váltóár
140.50. Német ankválíók 114 ón, Uoótkohú — 
Osztr. Lioyd 786. Török sorsjegyek 161.25 szilárdabb.

Az utótüzsdén jegyeznek: osz'rák hitel 672.— 
magyar bile! 809.—, Anglobank 515.—, Bank 
egyesület 554.50, Unionbank óő7.— l.ánuerbank 
441.25, allamvasut 677.75, deli vasút 182.50 
elbavölgyi vasút 453 50, dohányrészvény 417.50, 
rimamurányi vasmű 578.—, aioesi bánya 607.50 
májusi járadék 98 80 magyar korona járadék 
9-V85, török sorsjegy 16125, n«met márka 
117.52.

Péntek, szeptember 28

ÜZLETI TUBOS1TÄBÖK,
Sertssksreakedalmi-csaraok.

Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, szept. 27. Hízott sertésárai;: I Ma­
gyar elsőrendű: Öreg nehéz (páron kint 400 kgron
felül)----------- f. Közép (párankiRtSOO—400 kgr-ig
terjedő súlyban!----- fillér. Fiatal nehéz Iparonkint
320 kilogrammon felüli súlyban) 11.8—119. Fiatal 
közép (páronkict 251—320 klgrig terjedő suiybac) 
124—126 fillér. Könnyű (páronkint 2ö0 klurm.-iri 
126—128 fillér.

Szerbiai: nehéz páronkint 260 kilogrammon felüli
síiivban-----------fillérig. Közép (páronkint 240—
260 kilogrammig terjedő súlyban!-----------fillérig
könnyű (páronkint 240 kilogrammig terjedő súlyban 
-----------fillérig.

Bertésiótszám : 1906. évi szép:. 25. napján vo.t 
készlet 40870 darab, 1906 szept. :ú 26 napján lel 
hajtatott 50 darab, 1906. szept. 2ti napján eiszáli- 
littaíott 395 drb. 1906. szept. 27. napiara maradt 
készletben 40525 tirri. á bizott sertésiiziet .ránvzaia 
kellemes.

Sertéskonzuzaváe&r.
Budapest, szept. 27. (Hív. Tud.) Tegnapról ma­

radt 16 darab serié?, — darab süldő, — darab 
rnnlaez. Ma érkezett 1276 darab sertés, 38 darab 
süldő, összesen 1292 drb sertés, 38 drb süldő és — 
drb malacz. Mai árak: Selejtezett, elsőrendű üreg 
97—100, fiatal nehéz 125—129, közép 126—130, 
könnyű 128—430 korona. A vásár e érik 
volt.

Marhavásár.
Budapest, szept. 27. j Braun József é.z fia sza-vas- 

marha és birkabi/.ományi ezég tudósítása Felhajt 
tatolt: 2246 drb. vágómarha és pedig 976 drh. 
magyar és tarka ökör. 7U2 drb. marva.'- és tarka 
tehén, 2ö4 drb. bosnyák ökör, 40 drb bosnyác 
tehén, 113 d:b. magyar és tarka bika, 3 drb. 
bosnyák bika, 157 drb. magyar- bivaly es 1 drb. 
bosnyák bivaly.

Származási hely szerint 1948 drb magyar <3 
298 drb. bosnyák marha.

Következő rrar jegyeztettek méteriLiázsánként élő 
súlyban levonás nélkül.

elsőrendű fcuzfep klarenden
Magyar és hízott ökrökért 8 í—d6 7tí—84 68—72
Tárná hízott ökrökért 90—102 76—90 GS —74
Magyar paraszt ökrökért — 70—80 tiU—70
Magyar tehenekért 70—76 04—70 r,A
Tarka tehenekéit 80—83 es—tg i , j — 1
Bikákért '76—86 6s —7 v 62—GÍ
Bivalyokért 60—CS 54-00 52—54
Boszniai ökrükért 72—80 6h!—72 ;0—64

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.

Berlin, szept 27. (Az Egyetértés távirata.) 
A tőzsde az első órában szilárd alapirányzat és 
szabáiytahn ármnrgi’om mellett változó maga­
tartást követett. Elénkebb üzlet csak Canadában 
fejlődőit ki a newyorki és londoni bankárok 
ávira'aiban foglalt arra a hírre, bogv 2 százá­
éi; külön o«ztal 'kot tizeinek, fi-lsenk rcheniek és 
harpemek szilárdak voltak nagy bankvételekre.

s-libb a londoni bankkamat'ubemelés elmara­
dása kedvezően hatott. A p-acz vége felé és az 
utótüzsdén csendes volt, csal; lombardiakban volt 
élénk forga'oin emelkedő arak mellett. .Magánle- 
zámitoláei kamatláb 4 és fel százalék.

/.átlátkor jegyeztetik : -.2 • a, uauirjáradek 
99.99 4»|,-os osztrák arany-járadék 99.1 V, osztr. 
tmeirészrenv 211.20. déli vasút 36.20. orosz bank- 

yes 215 3 j. 4,. ni orosz kőrösön 68-20 Disconto 
-ommandit 183 70, dyoamit trust 174 2u, aarpem 
14.7U 4.21:, ezustjáradek 95.80 4r, mae-ya- arany 

já-adéi 94..U mauyar korouaiáruuéí 94.80. oaz- 
rak-magyar allamvasut 145.10 bécsi va.tuár 85 0.5 

Olasz járadék —alt viiiamossági Eanon 
14. ——.— geisenkircíiem 224.20 1. aura-kohó
7.9(1 nyugodt.
Frankfurt. (Zár a:) szepl. 27. 4.2-, papir-járaaék 

4‘ • or.r.t. arany-jár«dék 99.40, 4'., Magyar 
arany-járadék 94,85. Osztr. biteiint. -ész» 211.20 

trák-magyar allamvasut 145 20, Eszaknyu- 
r-ti vasút —.—, Busúshradi vasút ——. Londoni" 
altcár 204.1-, Becs: BlD^verelIl 140..0 Viharnns- 
s/.venv 150.—, 5”, iu. arany büicsóa 77,—,
-'/. ezüst-.áradí'c: 99,9., Usztr soroaajáraué,. 
l,—',», magyar koronajaiauék 9i Osr.tr.-magvar
l:u 127,50, Déli vasul részvény 36.40, hibavőí.-v 

—. —. Bécsi váltóár 850.75. .’arisi váitóar 
81.1.5, Union-bans részvény 14U..5. A nesi hátivá 
részvény l'd4 — nyugodt.

Paris, szept. 27. (Záriat) Oszt. arany,áradéi 
99 60 íranczia járadék 96.55 olasz járadék 10"’60 
roman kölcsön 95.55, Görög kölcsön —Kgyp- 
tomi járadék 106.30, Török Dohányrészvény 4ó4 — 
Credvt lonciei de France 683 —, Usztr. Länder- 
bank —, Banque Ottomane 668.—, Déli vasul 
191,— Meridionalvasut -808, De Beers 403.— Char­
tered 42.2-5, Váltó Becsre (rövid) luU.68, Vált, 
német piaczokra 121.90, Csek Londonra 25175 
Be.-tu uranvazsió 0.19. Magyar arany járadék 95.10 
törleszthet» járadék 97.50 suanyol íárauék f-O l?’
41, miiiikált tűrök jár. 94.42. .5», bolgár kötelez­
vény 1896. évről —.— lóriik sorsjegy 146 2-5 
Banque de paris 15 6-5. Osztr. földhitelintézet 11.05 
Magyar Jelzálogbank 550.—. Osztr. magy. aiiam-
vasnt — Déli vasút elsőbbségi kötv. 336   Rio
Tin to 18,49 Kast Rand 104.—, Randfontein 44 2 '* 
Váltó Amsterdamra 20.5,93 Váltó Svájczra 0.(13’ 
Olaiz aranyazsíó 0.06, magánkauiatláb 2.94,’

Heti lóvásár

Budapest, szept. £7. A Tattersralban ma t-riot: 
heti lóvásárra felhajtottak 363 darab elsőrendű, 5£4 
darab másodrendű lovat. Összesen 647 darabot, M - 
keltebből ::17 darab ló.

Bécsi Bzuróanavhavásar,
Bécs, szepl. 27. (Az Egyetértés távirata.1 

A mm napon vásárra került: 3977 borjú. 3101 
élő sertés, 1207 leölt sertés. 49.5 leült juh, 157 
bárány. A borjuvásár irányzata 6—12 fillérrel 
olcsóbb árak mellett lanyha volt. Hasonló irány­
zat melleit keitek el a letilt ser-ések is. Leölt 
juh és bárány változatlan.

Jegyezlek:
Leó i borjú 1.—1.25 K. elsőminöségü 1.26— 

1.40 K, legjava 1.42—1.48 K. élő borjú 80 fill. 
—1.24 Ív, kivételesen 1.26, leiül series l.US—■ 
1.32 K. süldőit 1.10—1.34 K. leült juh, 80 till. 
—1.08 K, kilónként élősúlyban. Bárány 20 30 
K, páronként fogyasztási adó nélkül.

Élelmlczikkek.

— A k iznonii vásárcsarnok ara:. —
Budapest, szeptember 27.

t Gescheit Armin és Társa élelmiszer bizo­
mányosok üzleti tudósítása.) A mai felhozatal 
csekélyebb volt és így az árak szl.ardabbai; lel­
lek. A szükséglet és kere-let a zsidó ünnepekre 
való tekintettel élő baromfiban és tojásban igen 
nagy volt.

Marhahús: Yioéki marhahús eleje 110—12u fiii- 
háiulja 130-----14-5 fill, kilónként, nagyban.

Borin bőrben : Horsr.tn mérve sinyleronás nél­
kül 140—1-5 fill, e.sörendii-------- fi.), kilónkén
nagyban. Birkahús 95 — 110 fillér kg-kint.

Bárány: Páronkint, minőség szerint l:or.--------
sertés ; Szalonnával 120—130 fül, húsos 140—145 

— tül. malacz-------- lül. kilónkén;.
Tojás: bácskai 90-----kor, tiszavidé .i SS------ . kor

erdélyi 85-----korona,-------d-irao eredeti ládában:
lejtermékek: Centrifugált teavaj 220 - 240 fill, 

(riss iiizöv'ij 130—140 liil, tehéntúró----- lilkr ki­
lón ént.

Van lélók: S arra-: 75—85 fillér, űz 142-----160
fi! ér, vaddisznó---- — fillér nagy nyulak 2.40—
2 ROkor. darabja fáczán 250----- , korona párja.

Baromfi:.k : Élő csir:;e 1.40—korona, sütni 
való 2,20—2.80 fiatal liba — kor páronkint. Vácott 
liba 1.60—1.70 korona, poulard —.——.— korona 
pulyka —.----- , korona kilója.

Gyümölcs : Válogatott alma 40—50 fillér
harticz; első-endő-------- fillér, másodrendű
fillér, őszi baraczi;-------- fillér, körte 40--------
fillér, szőlő chasselas .50----- fülér. orporto 35 -4V
madelain 45—— fik, passatuti 55—60 fillér kálója.

kajszin

Felelős szerkesztő:
PDSJE3Z LAJOS

KiadótulajdoncB:
Magyar Újságkiadó Részvénytársaság. 

Igazgató : ERDŐS ARAI AND.

szilárd.
Hamburg, (Zárlat.) szept. 27. 4.2'/,.0« ezüstára­

dé; 99.80, I860. sorS’egy 157.70. déli vasút 36 70 
i'l os aranyjáradék 99—, osztrák hite.'részvénv 
211,50 osztrák-magyar állam vasul 145.60. olasz'
járadék 102.70,' 4ri „ magyar arany-járaaék 95_
szilárd.

London, szepl. 2". Angol consol —._

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Borosaié, szép1. 27. Buzi helyben 17.80, sárga 

búza helyben 17.70, rozs helyben 15.60 zab hely­
ben 14.9C, repeze helyben 28.-» tengeri 14 7$

Keld. szent.' 37. Olaj 67.— fc.

Napirend. 1996. szeptember 28.
kaptár: Péntek, szép!ember L'S. R.óm. kát Vea- 

c5e^» — Prot. Adolf, — (G )rü_*o:-csz szepte_uber ié. 
Xikéta — %<;Jő Tischri — Nup ke! 5 óra ó-i 
perczkor. — nyugszik 5 óra 40 perczkor — fío'd 
k^i 4 óra 11 perczkor délulán, — nvn^ziL 12 óra 
«ŐG perczkor éjjel.

A kereskedelmi miniszter forrna 4 órakor.
A főváros pénzügyi és gazdasági bizottsága- 

nak tilosé 1'» órakor.
_ -Az Eighty Ciiib látogatása. Az angol Yendézei 

kiru.nd«iiá a Orsovára este 10 óra 20 perezsor.
Osztály sorsjegyek húzása 9 órakor (f. nap.)
Elmeorvosok értekezlete 1. nan.
Kacziúny Géza képei kiállítása a Nemzeti Sza- 

.ónban nyitva 9 órától este 7-ig. Belepődíj 1 korona.
Háztartási kiállítások az Andrässy-uti s vár- 

he.i ueisőbo leányisKoláknan, az angoi kisasszonyok 
intézetébe a. Nyitva 9 órálói este C-i» Belépődn'20 
fillér. ° 1

Nemzeti Muzeum régiségtár nvihra 9—2 óráig.
lyr imnJogr.ii iparműm um nvitva 9—12-ig
Közlekedési múzeum a városligetben
-1-, 2—G órái

nyitva

Múzeumi könyvtár. Nyitva 9—4 óráig. 
Egyetemi könyvtár. Nvitva 9 — 32 óráig és

— 8 uráig.
Akadémiai könyvtár nyílva 3—7 óráig.

. ‘ iáiisgtikai hivatal könyvtára nyitva
uráig. 10-1

i

Hajt
Női i
Kedei
Am

BOiS -1

F? Jl
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J187V. evl 
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SZÍNHAZAK és MULATSÁGOK
f ^A /- . . - _ A I kin

PéWtSk, szeptember 28

Péntek, &/,eptsmhor
NEMZETI vzinnaz.

A boszorkány
Óraira y fetron^>Lau J:;u. 
..arUu,: X iktor. Furdi tolta Fáv 

J. Béla.

Xúnene? ivinfi
£>&u i-opcz Sza.-svav
Jjaooa Lenkei H
Uoa Lanque udry
í • MT I r o riurváih
2oraya K Márkus

M kip. operahaz

Nincs előadás.

San-Toy.

NÉPSZÍNHÁZ.
7,8

£-&-i daüiuek 3 foiVunusbun, 
inát tdwa.d lícrtun. H»; s 
Lreebsak e- Adrian Köss*. 
Fordították Fai üí-í Ma 
kai Ficij. Zenéiéi: szerzetté 

Sidney Jane*.

Á juliai Ciá*'ár I Jván
Sziüa-Hl Bal int
Jen-fío >•:?,..ér
•Síia-TOV KuU.ÍÓti'i K.
Cíu-í : X ná-

KIRÁLY SZÍNHÁZ.
A gerolsteini I i g 

nagyherczegncj
Operait 3 felvonásban. írták : 
>ieilbav *s tialcvy. Foruitot.a 
í-wa Lajos és Fái J. 2^,. 
Zeaéfct szerzetté Uffenbacb.

A nafyiierciegnő 

iífepumuk

URANIA.
A Tisza mentén
£;le fél nyolez órakor

vígszínház

TR-LBY. |1;,8
Színmű 4 felvonásban. Oeor- 
rt*'í í*n Maurier regénye után 
irt. Pultér M. Pál. Fojtotta 

> *y J. Béla.

Fővárosí
WALDMANN IMRE

izuzffaiu.

FöY ÁRöSI N YÁRiSZIUalZ
8

Nagymezé ». 
i7. szám.

iWa és minden estei
Az évad első csattanója 

A humoros férfi-Quartett
Közreműködnek:: Hassmann, Neumann, 

Luschar. Steiner urak 
Továbbá:

18 attrakeziő
Az előadás pont nyolezkor kezdődik.

A téi;seriben rzgjeii 5 óráig VÖRÖS ELEK
c itrányrtcnecar.i nangversenvez.

BBKUS
EGTETÉRTES

BEKETOW w

Gül-Baba.
‘/iiijalek 3 Wvonásbao. 

irta Aiart-Ji Ferencz. Zeaójét 
szemelte Puszta Jeou.

Fedák S.
axurnyej
(Ja Lány

Borbély 1

Városligeti nyáriszinház. 
Hunyadi Lászlói 

lefejezése. |_
Törtéaeli d tárna ó felvonásban, 

ír:» U > aa Lisylü.

MAGYAR SZÍNHÁZ

A milliárdos 
kisasszony.

[dWertheimer-Mulató
vili., Népszinház-Utcza 28 szám.

Tisza Kálmán-tér sarkén.
Ma ói mindennap fellépte

a I«.városban egyedül létező
Lengyel Zsidó Operette társulatnak.

-via színre kerül:
Zdereskea Alléi unad

közreműködésével

A szőlők keservei
lengye: életkép, 

i.zl megelőzi 9 órakor

Az átváltozó művész
tvu zag;ut _> m.isyur Lohuzat

l.endezte: Bai-tu. sínkor, valamint •- egvsz személyzet lelj*.

*H«Uert-Vtro*llg«t.
Ma, pénteken sr.epteniher 28-áu

Nagy folytatólagos díj- és ver- 
■enybirkozás, dij 5000 korona 

6s az egész nagy műsor.
Jegyek elére válthatók a Hir--. h r.le naevtöisdéli-nAml- 
““£*«»• s/ím,?“ del.e.lolt '»-f ■•«!*. délután 3 
___urJ10‘ »* e.oadas vgeig j ^irkn-z pénztáránál

Nemzetközi-Orfeum
Kerepesi-ut 63.

Naponta fényéé orfeum! előadás

16 elsőrangú atrakeziók fellépte! í
Előkészületben s

A hálószoba ellenőre
kaczagtató bohózat.

A fényesen átalakított téli-keribeu naponta 
éjiéit 12 órától Nagy Ball Mabille a la 

_ Párisién.
12 elsőrangú táncosnők.

Lakes XX i*isti£. Match ich e, fr-zu-via Caiman sib.

RÉVAY-UTCZA 18
IGAZGATÓK :

Eeitner és Keleti.

A* előadás kezdete 9 órakor.
MBT Ma tis mindennap ^mp/m

RÓTT SÁNDOR feilipiével

lAPRICE
nvsnKZÖK:

Rótt Sándor és 
Steinhardt Géza.

A jövő zenéje
* ^JNtSTÁK. - Fnalasvlikn. beim kén a hW.ihöl

ta: Famiusta. Rendezi: Steinhardt Géza.

• jjAmi biztos, az biztos“

vary a FEMINL-TÁK. - Fnntawlik.u boM kén
Ina: Famai.la. Rendezi: Steinhardt Géza.

Továbbá 
11 urakor
Hol,Ozat I leír. I.díner IJ.-tól és l.,!yr. Rendezi: R„tt <.„,|or

:„S’rmHARDT fiíy.x. TRiauT?r:HKi; SÁX- IIdl. es V, MANÓ, valamint ege,.: .'zeniélv. e[. i-.i ...
■“Oti v.j SZÓ!» I: t úrüi 1'j :.

Az 1-á emelet njonnan átalakítok mssixo de ptriz.-,., 
Jean,z,a Cancan, Cake-Wala és Mac-ics ,án,-z valamiig egv 
gg eI.>re-tuut /15.u.yznLnt- t-.-| •, óráié.

Operett 3 felvoauühun. Frau- 
tzia eszme után /urdiíott» Mé- 
íei Adolf, zenéjét k.: érzet te Strausz* j-

stii uj szoly műsorra:.

Fényesen átalakítva a LÁSZLÓ féle
S'

GiréthBetlv Turchúai
K*Jat J.

Riviera Buffet
Hajós ti. 5

Női kiszolgálás
Opera mellett.

Separék

vendéglő és borozó
VII., Akáezfa-u. 7 az.

(Bohém tanya )
Népszínház közeiében. Keggelig nv:tva.

Minden időben izieíeá uiagvar konyha. 
kű!ünfé!e levesek. Jó bor és frissen

_____ _________________ ______ polt udvari sör.

Kedélyes szórakoztató. Polgárilrak" 1 27"j "inev*rie
A audapesti áru- és értéktőzsde niwatalos árjegyzései.

1906. szeptember 27.

A) Árutőzsde.
I. üabonanemúek. — Arak készpénzben lOO kilogrammonként

a) Készáru.

FRANCAIS
kAvéhaz

VI., Andrássy-ut 32. ez. alatt
esténként

i Kiss Lajos
hírneves czigány primus hangversenyez.

Visaliás, 1906.
inn: Czöuiint*.

Schíruiot..:^ie» <^[ -X

4* 3?r> < 43 
-T 78 < 49 
T *1*0 <r 24
-i- 460 > 2 
T > 4
+ 416 > IS 
-r 489 > 10 
-r 4 GO > 18 
-!* «:>< > 11 
t ?2 > -*1- Jói > í 
-r Í10 > - 
-f- M ~

Busapest
Me.'iacs
(louilios
L’.vidék.-
Zimony
í'ancaova
Dreosova

378 >

OrAva:
Kezei

Stiirefc
Mr.toviéra ,

szeptember 27
*«ga

Äuzti6 # 
Temoavát ... 
N.-Hecakaeek

-r «0 > 
- SS > 
-I- se > 1

Időjárás.
A mateorologfsl központi Intézet távirati 

Jelentése 1908 szeptember 27-én reggel 
7 órakor.

, Maxinkba rí az idő tegnap is országazeríe igen 
iiövös volt és jobbára felhős: az Utóbbi 25 óra 
aLtlt az h.'zaki Felföid tuinvomó részének ki­
vételével — csaknem mindenütt volt csapadék 
(eső vagy hói, melynek mennyisége a Dunántúlon 
többnyire 10 mrn.-en felülemelkedett. E jeli iagy 
ismét számos helyen volt; a hőmérséklet max1- 
muma h roméban 17 C lók, minimuma pedig 
fátrafüreden (> <; fok voll.

A maximum Nyugat-Kurópa fölült helyezkedett 
el, Dél-Oros,’ország fölé pedig Ázsia i'e.ői de­
presszió nyomult.

Prognózis a kővetkező 24 úrira: 
l'.gyelőre még lényegtelen hóváirozás és e vélve, 

leginkább az ország keleti fe éh-n csapadék 
várható.

sl

T laza
U -Saijet ... s 
let.tu.ia .„ 
luza-Ujlnt ...

.-N.ineny 
ij*iiOnj(C»ap) „
l0k*j .........  ...
Fissa-í-íirtd £
Szclt'.ek..............
Cacnotad 
Szeged ... ...
lörik-Becse ... 
Titel... „

F 10 <r lu
-1- 76 < 4
- r-4 «T .'s
-1-176 < 17 
~ 74 < IC 
-1-231 7
- 25o > 6

~> lü 
■í-ibo > 2J
- -19 -. > 2

2> I b 
t 320 1

Állomás

KOrőa
•ebos: N.-Vaud -f «9 n
Feiteíe: Teak« 2v <T 
Fehér: B.-Jenö — ti <r* ::

1 őékéa »j 16ü 7u 
Háreaetttycm» -t 174 _> C ,

Makó

Maros ■
—108 > 
- 15 >

Színházak műsora.

1
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70.4 i

71.8 ~

0.3
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70 6 í
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legmegbízhatóbb értesítéseket nyújt a 
tó'zsde eseményeiről. — Előfizetési ára:

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

198 6» ltS.63

lén.*?
117,47 117.55 
86.lő í6.<U9j*BÍ tí.SA
96. Vá.fL

Budapest, IV., Váczi-utcza 37. (Merkúr*
palota) 4 korona.

Kéi^en mutatvány Mámat 1
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b EGYETÉRTÉS PÉNTEK SZEPTEMBER 28 1906.
BB? E hirdetési rtmttbaa minden tso 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
hetükből 4 fillérrel, a kompakt betűk­
ből sre-va 6 fillérrel fizetendő. *3$3

ggg* E hirdetési rovatban minden s*"6 
egyszeri beik tatás a közönséges petit 
betűkből 4 fillérrel, a kompakt betűk­
ből szedve G fillérrel fizó - *32®

TELEFON 706. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyag vagy levelezőlap beküldeUk es a hirdetés alatt allé szám közoltetik. TELEFON 706

Pénzszekrények I
használtak es újak, rend- ** U í UihMl J. JhíJLa 
kivüii olcsó áron kaphatók J Buíor csakis

! Mi ..
zeoiobb ki-ílevele.2li SJoryras parlament . . L-Ju ü. , gyorsírás. r.toKészi u »vors

a Dudapesti penzszeáreny vitelben kaphatok kész-1 tanári áliamvizsgaru. helye 
raktárban. Budapest V.. j pénzért v. banknál törleszt- i könyvvitel, kereskedelmi leve 
Bálvány-utcza 6j E.

Gyorsírás! Gépírás!|j)
Magyar es német kereskedelmi ? A íl f]' Hűd

Müveit
minő mint Gardedam 
házvezetőnő óhajt alkal­
mazást kapni jelenleg is 
ítasonió alkalmazásba van 
eV ke ő uriháznál. Levelek 
a kiadóinvaiaU>,"i 1 éretnek 
„Bsargit 13C8" cziinre.

őb6i he tő részletre BALAZS eo 
T A R S A butorraktáraban 
Budapest6 VI., Gyár u 22. 
A vásárolt bútorok értékét 

és;egy bank fizeti nekünk ki. 
a vevő ieháí a banknak 
marad adósa, miáltal a bu- 
turitúr: mindensioek készpénz- j jyezi ti 
árban szátnilha-ljuk, 51Ő U^non k.

J .Urszagc

lezó"tanfolyamuk.G-piras az ősz- j p^nze’őlegífe! mindenaemü
szes hasznaiatban levő írógép- 1 * ‘
rendszereken. - A tanfolyamok 
yi/sgalatai a parlamenti gyors- 
iroda. tűnőkének elnöklete alatt, 
parlamenti gyorsirotanárok 1 
zoítsága előtt tartatnak ts k* 
érvényességgel bi?j oklevéllel, 
kapcsolatosak. Az egyesület vég- i 
2u;t növendékeit díjtalanul hu- 

Beiratkozni es tele 
kérdezösködm {lehel az

Csillárok

Bútor
1 nagyon finom angol hör­
gő rni túra és még másfele 
egyszerű és írnom vissza­
maradt bútorok jutányos 

i árban kaphatók. Berak'.árot

.Országos Női 
elnökségénél

illet
VI!. Kazinczy- 
emelet. Telefon

Xníc-rmácziók
hitel- és házassági Liuyek
hen a leírnae"b:zbatóbt>an l , . , . ,v ! 9, záaiválalat(Z9ldia-u.)mosb- szerezhetők Horvai Mar- . D ., , ...
, , . ,. • veres-Pa oe-uteza 12.1. <=m.ku9 magántudaáozudo mte-
zetónél, BudaD j9f. V. Váczi- 
körat 54 — V:dcKen kitü­
nően szervezett levelezői

Fénskölcsönt
búd ipesti éj környékbeli 
hátakra, telkekre, építkezé­
sekre, örökségekre.

villamos légszesz- és vilá­
gításra, legszo.idabb gyárt­
mány, olcsó gyári arak­
ban raohatók. Kulcsár 

bútort, zongorát, automo- Sándor bronzáru és 
but és kurrens árut» Zolid csiilárgyárában, 

feltételek melleit: Dessewffy-u. IS. sz

FERENCI!
beraktározási vállalata 

Budapest, Dohány-utcza 
gS. rzám. " 973

iVÄRGÄ

Csili sírok

Qyr,j fő dbirtokokra, Tiszt vise 6 j Bajó-u. 
_Í^í kölCíönöket 5-1.7 évi

kar.— Jutányos árak. Az 
összes szakmáiban kitü­
nően bevezetve. Elsőrangú 
referencziák. -- Szolid,cou- 
iáus kiszolgálás.— Bejegy­
zett ez óz. Telefon 70—57 

SáO

Bútor:
Urasági lakba; er.dezéssk. 
háló-ebédlő és szalon be­
rendezése!;, kiv. ló minőség­

ben öles n kaphatók.
Földes B. buiortelepén,
Kertész u. 43. K:rály-utcai I ’ ' ‘
sarokbázban- 97C : OlCSÓ pénzkÖlCSÖilt

Tisztviselökölcsün
Tisztviselőd részesülnek 
olcsó szeméSyhitei-
ben következő feltételek 
mellett: 5 éves köíciünok 
havi részlete 1000 K után 
10 K 89 ül!., 10 éves köl­
csönök havi részle:e 1000 
K után li K 7ö fill., 15 
éves kölcsönök havi rész­
lete 1000. K után 9 K ló 

jíili. Régebbi kölcsönök kon- 
j verlált. Inak. Bővebbet: 
,,'d:tciváliaiat(( Bpest. 
Barcsay-u.. 11, Ül. era. 22. 
délután 2—5 órakor. 604

BÚTOR

villanyra lég szeszre és
villamos szerelések jutá­
nyosán kaphatók: Szilágy 
Mihály, Magyar általános 

dékiivillamossági vállalat. IV., 
16. Te.efon 7—78

mór- -------------- ---------- ——
j tizáczióra. Személyhitel j 
!minden állása egyénnek.'
, eszes nél: ú; és o.cao kamat j Ka, vas, réz és kárpitozott 
J mellet!, mtglevő drága kel- j bútorok, valamint légszesz 
! csönöket konvertálok, lés villanyos csillárok, leu- 
Általános H i te 3- j jobb minőségben, rendkívül 
forga Imii ni ézet ocsóáron készpénzért vagy 
Kerepesi-ut 69. V a lasztié- j részletfizetésre kaphatók 
.yeu. fb^zásuiőiag 580j Baseh Soma 

n , ,, hutorraktára, 733
öUÜ3p6$ti j Budap est. »13, Kertész-11 

Pónzsxekrénygyár !46. (Király-utcza mehett. 
ajánl tűz és betörés.nen-; 
tcs, nj és becserélt pénz- i 
szekrényeket olcsó árakon I 
Dob-utCiia 63. f>168 csak a R--ihy-!é!e
- ___ i M ezukorka ára

Alkalmi
zoDgoravéíel

Csemageszollöi
ég cszibaraczkot 
5 kilós post 
3 koronáért, almát, körtét 
vagy szilva' pedig 2 ko­
ronáért. RoUrnán Hcrmin 
szőtlőielepe, Kiskunhalas.

I minden hitelképes egyén­
nek, nyiit követe ések

Bútor Börszékipar,
készpénzért, va« a köreSiic-rö i bőrSsjtolaB és Mr> 
yzeít-ji febtitulek

hí
iíi.**lieU kap.

részletfizetésre
lOO koronáig kari résridt u kor j 
ái» ,, ., Ki „ í
•N» „ „ „tó „ i
r. 0 ,, ,, ,, !
600 „ .. dó ,, I
előlegül fbetendn. Árjegy«,
zék 60 fiüé> előzetes beküldése [

nónv kntorr:dc:ara 1 ildUÍ ős t..'.rpi;0s . 
műhelye W^ssr-lényi-Llvza 4Ő 
tLTz:- bví-kurut sarok ház. O.ium- ! 

hrinussal szemben.) 331 |

bőresjtoláe és 
faragás.

Sá dór

PEÜZKGLCSOrfl
Ki.- es köze birtokokra, i

rövid
Bőser.dorfer-Erhbar 

kiváló mesterek gyárt­
mányai olcsón eíadók.l betáb'ázásra.amortizációra 
l i zongora e^ész rü-! lovábbá tisztviselőknek.ke- 
vid 260 írt. “pianino íreskedoknek'

ISO írt.
iparosoknak 

közve If. úgyszintén régi! 
különféle kölcsönöket elő, |

áTh.tmia MB»» nvö^n konvertál, gyorsan 
■ B'CHBhöSIb^' 1 dis-krécen a „Hiteiközvelitö

Kendi Antal

Valódi

Buiop
saját lvészitriiény, olcsó é 

vvb«»v. ésjtartós kivitelben, áremelés
. j ie3Zámi?olása; jeizá jnélkül, mely turlesztbetö

‘«kosarankéntí ‘^^Icsönök előnyös félté-1 b nknól. Narry választét:
! leiek melleit. Gyorsan és í há < • és ebédiöszoha. bulo- 
;diszkréten. Utólagos dija-írókban. Te jes ha úszoi.-aL 
zás Lvtekezés: reggel 8- 9, 250 r.<;r..nhtól íöijel-b. 
délután l—ll. este 6— Kanáató:
óráig. Válaszbéiyeg. Rank-; BLAUNÉR VIKTOR 
bizományi iroda . And-! müas^ztalos butorraktár: - 
rássy ut 1 - IV. em. 17. őlaO ban Budapcsi, Teréz- 

köruí 23. U6C
i _____________

nemete- 
60 fillér. 

162d

hangszer-telepen..
Budapest, Kirái;-u. 

58. számi 49t

Beraktározó
•ás előlegező val alat Berak­
tározásra elfogad minden- 
nemii árukat, bulorokat stb- 
azokra legmagasabb pír.z- 
előlegekot nyújt Tuj0. A be- 
rakiárazoft tárgyak jó kar- 
brmi tartásáért szavatolunk 
ilellrr es Hajnal beraktárzó 
és bulorszáilitó vállalat Ba- 
ross-tér sarok. Rollenbil- 
lor-u. 1. 743

I szabott árakon ké-znenitrí 
I ítél re . 

Hitéloazlály fiz-

300.— K 7 
600.— K - 5

íouu — Kr

feltétek

lő.— K té i 
30.— K Á; 
50.— K 5 :

Sí agy lakás
kerestetik egy társulaltí _
részére november 1-re.j ZálogCzeuB*áltat.
Lehetőleg első emelet«! ésjbriíüansokah' ékszereketI ZálOgOzédulákat
lörgalmas uü-zában i-egyeo,|aranyuk ezüstöt legaiaga ; régi arat.rat, ezüstöt, gyé-] 
ez teltétel. íiázbér ü OUisaLb arcaa veszet. Bril-ltnnnl és brillant-árut a 
koronái:. Ajánlatokat sür-j Tassokért többet fizetés, 'egmagasibb arban veszek! 
süsen „Sí. M. T.“ jelige mint a r:ennyiért vették Siager Jakab étszer !

Követeléseket
..saját költségemen 

behajtok. s-o

ERDOS
leszámítoló ezég. 

Csennery-utcza 9. sz
rodai órák d. u. 3—7 i»

BUDAPEST,
vállalat“ bejegyezett cz^g ő flV«, Yároly utoza 2. 
Budapest. Gyar-U ca 42 b. |a2 eraajrélikus nkoiaeptUetben.

«•W I fx'ag? raktár valódi bőrsa-kak »1
--------------------------------------- I Earoastv.-kakben, jóral olcsóbi

arhan, mint eddig. 
Huzalt rzéíek átolakltáaa bőr- 
•lökckre olosó arakain 

bftrbj.erdk éa ÉiitaayaL

Sipssági

bútorokat
I edok, veszek teljes lak- 
I berendezéseket. Óriás 
I választék bronz csil 
I isrokban, angol 
i bőrgarnitúrákban 
j rezbuioro :bau, keleti 
I szőnyegekben, diszmü- 

tárgvakban.

Nagy Zsigmand
j Bpest, IV, Semmelweis- 
1 (Újvilág- utcza 21. sz.)
j Uupubejárat, i Igész házban |

Pénzkölcsön
napi ári .-1 yarn 
baruiincmu

sorsjegyre
ol.só ham at melleit. Ma -
jegyek általunk kiváltat- 
nak. azr.kra urtgyuób köl­
esunt adunk e- a kői' -un 
tetszés szerint törleszt­
het'». Vidéki inegbizás'-k 
azonnal eiintézteinek.

Bank-és pénzváltó
ré-zv.dars. ííudapest, 
Vili., .1 őz• ef-küi. 11 ló. sz.

kiadóhivalaiba 
:érünk.

(Schiller 
. szaaa.

Izidor, Sip-utcza, kereskedő Király-utcia 91. 
S13;lzabel!zi-utcza aarkan.

n?gyedévi ré-zletekben

BARTÓKFARKAS

BUDAPEST,
VII., Kiráíjf-utcza 13.
Guo ú.: paluf i, 11. és ill. udvar 
l j (jii. -aihu'u I. .a rajzzal ar- 
j.-'gyzvki es fizet- • i fiit'-teiekkei 
i k-.ior.a eli'Zev.-s h.-kü! itrse 
elienétten portofu'-níesen. b93

m

Epltkezesekát;
j ervezésezet, átalakításokat 
I bárhol elvállal, városok- 
! báni (ehermentes telkeket 
kívánsága szerint moder­
nül törlesztései kölcsön­
nel felépít. Épi’tetőknek, 
vá ialkoz'iknak bármi yen 

tanácscsal, anyagokkal, 
szikiparosokkal szolgál 
Borsod v [építési .tanács­
adója Bpest, Kerepes -ut 
73. szám. 980

Állami és koztiszlvl-
Í8ÍÍM

BÚTOROK
haló,- ebédlő, ízalcube- 
rendezesek. továbbá uri- 
szoba. iroda berendezések 

! r z- es mahagóni bútorok 
; szőnyegek éi függönyök 
; valódi angol bőrgarnitúrák 
j eladása es etele

Weeiisisr Károlyné
VI!,, Király-utcza 23.

I. emelet 25ti

Kaziaczy-uíeza sarok
m m r, I

»sa n B ar&s ä jMENTŐ
1

Zalogczédulákat,
bril‘iári30K:$t, aranyat, 
ezüátör, régiségeket veszek 
Záo2ban ievő társakat 
kiváltom és egyezség sze­
rűt megveszem. Kertész 
Mór ékszerész Budapest.

BLAD ES VESZ. Uj és 
használt háló-,ebédlő-, réz- 
ős k íi 11") n í é 1 e hűtőről:, 
p rzr.a-szőnyegek, zongora, 
angol bőrgarnitúrák min­

den árban kaphatók. 
Grosz Sándor t'sTsa

izk( leső

ILrá y-utcza 8ö. Telefon (Gyár- utcza 2. Király-utcza 
95—48, 4051 sarok. Tei-íon 14—U. 891

90—340 havi rí • ben törleszt

Hegedűs Duzsü
j bank hi rományi irodája által V fi.. 
Il'/.l'- .fiilivr-u. -'4. biju'.t:. ■>!- 

.-au--. F.iu.'cte.s kült-v-c.

POLOSKA es 
PETEIRTÓSZER

foltmcna - . a legfinomabb 
8«; tv cin Latoron - tapeiau 

lia-:r.nalhat >
szaga egoszséges
kapbatv .. . -u i. es

3 kvrfi.i.' -■ Lvvyekbf-a.
Szende AdoSf

ig fedtek- lakkeneze rak*.;
öUDAPESTjj
Perenez József-rakp. 22

Tőle fúr.: .u—19. 09
Naponta nust-ő '•zeUcöldf

H El
unni eladói

»kar;

AKI
6 11 á s 6, 
foglalkozás^ 

műnké*
korét;

A Ki
bivatalnoket, gya­
kornokot, segédet, 
munkát, osalédst,
akar fogadni,
is (apgyorsabbac 4c [»golocé^ 

MQ Gléri ClélJAt, ha at

EGYETÉRTÉS
I tpréhlrd«tó«»lt vaud

igénybe.

Az EGYETÉRTÉS
egróMrlatéíerlt napcziklnl

j #k ezer eabír sIííísí.
1 I iry k legkÖQsyabhen akad. 

% U a hÍrd9t»St lirgyahél 
yoani Ttgy aladnl aiarja; 
1 ki állást vagy fogiaikotiaí 
keres vagy ilyent nyújtott 

• képes I Ifi rov&t>ao minder 
Izé egyazon kflz’.ása 4 hi- 
ferbe kerül. A hirdetési díj e 
hirdetmény azövegoral-gyetl

EGYETÉRTÉS
« kiadóhirataláh»
kü dendő, Budapest 

1\.. Vármegye-ntcza TI

3.-4 4 . ' .
uiyosiíandú klísfib é» nuz> .ó .

&: érték. v>- ;ú 0 , ;/ 
Budapest eskörnyeiíéii lévő

Házak és Telkekre
1 és il-od helyre, 

lei helyre ú — u‘ z'. mehett.
Tisztviselő:; és

katonatisztek
esetleg kezes /leikül r-ig tar..-

óss=egg3i knreríáiha*jak.
l'jaub ódozaíu .öcsön

cletbizíositá-: nelkü is 
6 százalék mellett.

Házassági óvadékra
5Ö-70*/.-ig 5' - .

Személy-hitel
köteles vényre vagy vaitora 

Felvilágositást icgxvn nyújt ...

Országos Föidíiiteí,
K VfJíoízt

központi -ir.viája ;:u , :-t \u.
f.rz?ébe:-körut 2. «zára. 

Vidéki képvisel'.'-: felvétetnek 
havonként 200-4U koronát #;

koFona
|egy teljes f^ríi- 

óíföeyre cle- 
ggenuő 3 rutr. 
Snagycn jó né 
Ifinom ozürkc, 

! barna drapp, 
Sfekete w. sötét 
)kék posztó, r, 
§kamgaritszdsrca 
j Szétküsdi utan- 
I véttei az Orsz.
I Posztók.». Ara- 
jtiáz. Budapest 
j ftottnob.íler ut 
|cza 4 fi szám. 

erraalat. n

BÚTOR
Október I5=ig, :t l?£rjobb asztalos raesterc-k- 
től készített áO hálószoba, 8 ebédlő, 8 sza­
lon berendszts u-ry többféle íróaszta , kö.iyvszeik- 
rónyek s több miutenféie bu‘or, valamennyi szó i- { 
daa elkészítve, jótállás meíieú és csodálatos olcsó 

árban adatnak eb

Magyar Butor-áruház VáRGI iGMGZ
Károly-körut 28. (leiTúczy-uteza sarkán

a központi sárosház épületében.

i£sas2MBeí: ^—--------- nn'iifinrrrnii~ianfiiiMrMi

Titkos betegségek |
biítos gyóg%iihtara tii-mert rs.iikális gy.'.srymódja folytán

lobba.; y

[*■ MtMti orvos, specíálistít. Jt.„i i i.iü alatt alaposan gyógyít |
! húgyszervi es jiulyn/liajukut. V-vafihn ninfien hür-. i leír- es vér |
I hetegségtizt»:, aurai t.g.e -u fié-t v harm ily i,..i hete v-.- f

IBpest, ii, Károly-körut lö.|
i. eme!ct.

K déleötfc 10 4 es este 6 3 óráig.
■ Leve.ekr-3 szakorvosi tanztszoitral gyugyizerrö! .s 
f gondoskodik titoktartás melleLL
I Nőknek külön váróterem, -s»*

Dr. FIIÜEGi
T, kórházi-, katona-, megyei- és kér. pénztári 

főorvos, a Medudie-recd lovagja stb.

Titkos iiategségsk
minden nezr.«, impotencia, nemi és női bajok

legquaüfikáStabb speciaiistája,
m rendel: 9—4-ig cs este 7—8-ig HZZH

Budapest, Kerepesi-ut 60. szám.
Vegyi és górcsői vizsgálat alapján, levél utján 

is biztos gyógysiker. Mérsékelt dij.

Kitűnő QY/árimányu

mérsékelt árakon

esektóly iiavi részletfizetésre Y
Árjegyzék; kívánatba ingyen és bérmentve.

Különösen ajánlható az itt ábrázolt kétcsövű serétes kakasas feyyvee* igen 
lmom codceril-folytaczélcsövekkel, 12 vagy 16 czal., balcsű ehockefurat, négyszeres Greener 
zár, a csősmen átnyúló keresztreteszszel, oldallemezek a zárvason, előlfekvöen a zárvasba 
' ,2en *‘nom aczeilakatok. elöagy kis csappantúval, díszes vésés, angol márvánvozás- 

sal, piszlolyfogásos szép dióíaagy pofával. I íeczézett csősiir

&gr Ara ISO. — korona. Havi résziét 7.50 korona.

ÄUFiiECM ÉS EöLöSGüFílSEÖ vadászfegyver osztálya
Budapest, VI., Eötwös-utcza 32,

Újdonság 1 "«ti

Ä MŰVÉSZEI
Teljes műtörté­
net 600 képpel.

Irta :

REINACH SALAMON.
T urditotta éi a magyar m ti- 
«e.ézet adataival bővítette .

Dr. Lázár Béla. »
vászon.ötésben 5 K. Disres 
;gészbörkötésben 7 korona.

" 1'a az Atiienaeum írod. 
ss nyomdai rész*.-társulat.
VII.. Kcrcp.- -ut »4.) ,’■< 

iiítlo ugv ott, mint min- 
J -ü könyvkeresk-ídóebciL

GAGED01S ALBERT íiONBAN, (LILLE ILLETI,
a SSS'iéSl

Eljárás növény: ristaany^yck fehér* - 
fésóre11 -

IszahadalmáiiHk gyárfása czö.jából iur.;yar gyár-: 
sokkal összeköttetést keres1, szabadalmát r-s^ííe^ ti 

. adja, vagy gyártási engeoélyt aé rr.>-k!-viókncl» 
8/.Ívesen szolgái bővebb • v;:áz■ • ‘úsok.k'at

üLelemeii és Tälrsa
szabadalmi ügyvivő iron’?. Jludupvy.ian Kov.. 

szád- da B.

Megrendelési iv AUTRESTIF F.Ö GOLDSCHMIED ezég fegyver osztályúba
Budapest, VI., Eötwös-utcza 32.

bon, fiz. 
at-hmie 
lueíett . 
b>- ne-in
részié 
Jé se ni

bzemn l -7v .
ke m a ír-nt ismertetett LétcsövQ Lukasa* serétex fegyvert JŐO korona érték

, M őszietekben —- -  ------------------------- -tói kezdúdöleg, Budapesten, Aufrecht és Gold-
A vsonuigoinsi és smúUitási költségeket mntjum viselem. Az esedékes és le nem 

*Z /:i;l ni-4bi7.iis,al bevonni,' melvwk k~U .-:gv:é alulírott viseli és melynek
l e ' ,*! li" Ji' >/ai:.ki ny /eyi azonnal esedékesé teszi, /.zen megtendeiesi ívben kik*Vitt

- megrendelésemre vonatkozik én n ezég tje/ szemben netiiai korábbi rende­
lői szármázó rcsx,elkötelezettségemet nem érinti — Szóbeli znc^allapodieok érvénytelenek.

Készpénzfizetés esetén 10 
pénztári jutalékot engedő" 

/\ ezünk.

hzcu renddé a vissza nem vonható.

> $2Lu38£z23«ity ,-j

ül

: LEGENDÁS IDOX 
LEGENDÁS HŐSE

, KOSSUTH LAJ03-n*k, a ma- 
i gyár nvp apjanal az o nagy 
} szefivuivhez méltó lclkss 

ékc-3-.óiá'Sa!, megírt 
türtér;v:e az ifjúság szamara 
irta : Sas Etle. (Jjuiiyorü 
alb.imaJaka könyv, remek 
du::.borny--inásu kötésben, 8 
miimeiiBKlettel. A 1-gs ’ebb 
k.a.i unyi ajánüek az ifjúság 
•zírr.ára. Ára 7 korona bér 
mentes küldéssel. Singer i- 
Woifuer kiadása Budapest, 

Anirassy-ut !0.

Biztos gyógyüiási keresőknek
kik bármily

neil betegségben sz
min*, bugycs» és hólyagbajok, h .gyca6i*Lk:iíetek, wizoléi: {! 
s»vu7oc. fcjjeli magömlések, sebek e» bujakoroe béntaímak ti 
(Sypoiiis) a:: cnlertuzee titó.>ajaikéc: fellépő Idegbajok n 
korai fer'-siosl^yeiiQijlfes, bárajry bfrkiütéselc. stb, cAJtn«: j| 
febé-folyás, zieii bx; alapos pyora 03 ;yv-fires gyugyitásr.- fi 
ra fczigorutn tudoaar.yoa ei leu-düneretes ßy0ö*atsj.ui6l fvgva ú 

iigjaobaa a,anljuk. v

« dl Öl
ca. és kir. c'itaiy főorvos urazáfjee hlrü és iegré- 

ffíltb 30 éra tenn álló reuüeio intézetet

Budapest VI. kar., Andrássy^ut 24. ssáe.
B»ndelés naptsaU Ív—4-1$ 7—8-ig esto. Idült hugycfcú !
és hólyag bajok vizsg4rata villamos hugyrsötükvr segíiréve! 9 
Vidékiek leve2ti«re klmcrito választ ás szakszerű tanácsol | 
nj érnék, gyugysserskiól gondoskodva lesz. TitokUrUa { 

biztosítva- j ^

Nőknek: külön váróterem-

W Olvasd!
Vállalatunknál bárki: pénzkölcsön 

vagy bármily adásvételi ügyben egy va­
gyont takaríthat meg költségekben az­
zal. ha mielőtt máshoz lordul, tőUink :elrilágo-sitást 
tír, felhívására képviselőnket bárhova saját költsé­
günkre elkíüdjüc és ez még senkit semmire 
sem kötelez.

I.eu-it-voulun; l^zo r-s íhban személy hitele­
ket, tisztviseiö-kölcsönöket, váltó-köl- 
csönöket kezesnélkül is, továbbá jelzá­
log kölcsönöket I. II. 111. helyre is, úgy­
szintén intézetek és kereskedőknek 
tárcza és visszleszámitoJási hitelt és 
építkezési kölcsönöket is bármilyen válla­
lat financzirozsü és i -zi kölcsönök előnyős bóií- 
ve-tálasát elvállal,ju -. előleg jutalékra nincs

Sürgőnyczirn :

Szilágji féle betéti társaság
ByOAPEST,
Központi iroda:

Belváros, Királyi Pál u. 14/El. em 4.
(Válaszbélyeg.)

Munkatársak díjazhatnak!

my 
S

koronát
fizetnek annak, ki a Bar-
tllla fogvizénok hasz-
cái.ita meilett —üvegje 7ü 

! bt,, — valaha ismét fogfá­
jást kap vagy szája bűzlik, 

jjtranco küld -sei külön i*6 
1..) Bartilla-Winkler 

Ede Wian 19(1. íonuner- 
tasse 1. Főraktár Bpest, 
Török J Király-utcza Ifi. 
Andrássy-utfi9. Dr Egger 

I Vácz'.-kőrut 17. — Kapható 
minden gyógyszertárban, 
Crakis .Bartilla fog-vlz* 
kérendő Hamisitásot be- 
plentése >01 jutalmaz'atik 

22»

Első Alföldi Cogoacgyár Rém.-íárs.! 
és Szeszfinomiiógyár Kecskeméten.

1 .....— Ajánlja 11

, arack-pálmka JJ eíÉmai* keserű
eeskeméti gyomorkeserű 

arack-créme S\ eeskeméti gyógykeserü
Tulipán-likőr ^•^•Tnlipán cognac.

Jigíikor. 48-as ükőr*
Pörih-Artar-tescrS Influenza elleni liter
Poríli-Royal-rum Cake-Walke lír
Kecskeméti vili Malakoíf és Mogador

különlegességeit.
KjjíhzU eindenütt. Kapható nindtaií1

Dr. KAJDACSY I
v. cs. és kir. ezc-edorvos és korházi fóorvos

-BIZALMAS BARÁT |l

térti és női nemihetegségeket p
[cglalja mazühan. téliemen inyyen tüldi h,. ;.;-- k zár: bor;- ^ 

lókban 20 fii ur helyig (nostakötuég) bekűiuése e!l -mc- Böj 
ben. A szerz.i a kunyvLea fesorult nemi beLegs.-gek c'.'.sn

.Rendel 9 — 4 ig, este 7 —8-ig.

Budapesten, IV., Kigyó-utcza 5. sz.
!. em. (KlolUd-pa! tt.-.'

Level utján is biztos gvógvsi!:er '-'. is. ^8

~n—iíi in isiiim 111 mi bi

CLAYTON &* SHUTTLE WORTH
Budapest, Vúozt-uUrút OQ,

11,11 akgjntioyesikb árak mellett.ajiattataak:

Locomobih?és v gőzcséplőgápekj
*íaííí!‘azalo.z°k' J^rgény-cséplögépek, ’ lóhere-csóplők, 
ttsEüto-roaták, Ifonkolyozók, kaszáló- és aratógépek, 

*fén!Srti,,ök' * b°ronák,-. eórvetögépok, Planet jr. 
kapátok, szdeskavágók, répayagók, kukorlcza- 
morzeolók,, darajók, örtöroalaiok, egyeteme• h 
' •6g*Kak*k,>-2- és 3-vaau ekék. és minden 

. egyéb gazdailgl-gépek. _

HP
k cziinre 

tessék 
ügyelni

/ A I. Ú.

‘ü franczia különleges - 3 
segek (óvszere x) csakis 
F. Berguaranflle leghí­
resebb párisi gyároatúl 
•egeiönyö ebben besze­

rezhetők

Polgár Sándoinái
Buda est, VII. kér., 

Erzsébet-körut 50.
Bíszletes képes ár egyzék 

Ingyen és bérmentvé.

le

03. ZiFFER gle.caenbargi
íürdőorvoa

antisaptikuis

TCsls-só-ja
eddig legjobbnak bizonyult 
nyáikaoidő hurutellenes

beljgzési szer.
Időit tüdő-, ffóge-. garat- és orraurut, kezdődő ?u- 
berku oSiS, lüdőcsuerhurut és asíhuia e.lea. Feloldja 
éi csóíkcüti a iéízzószervekben mogg'- ,!í nyá kát; 
enyhíti a köhögést és asthiaeiikus rohaiiiokat és 
gyógyítja a reted'séíret. ÍIsszRáta i u'asi ás raellé- 
ko ve. E-zv doboz ára belégzesi ks zülekkel s orr- 
töcsérrel 12 kor, r.zev. né-nő a or. 40 h Kgve- 
<iü. megreudelhető: Dr. Ziffer Erii! Euüapdst.

Nagykoroaa- utcza 20. szám alat*. sőo

Nyomatott kiadótuiajdonos Magyar Újságkiadó Részvénytársaság körforgógépein, Kurzweil János és Tsa festékével.

Vidékrl
£gy tv-rl 
így ír
Kftifölfl
Fiú n

íuJc.-l

Vez

fúrni 
olyan 
a * kon 
sokat 
kellete 
sereg 
í'ásokvl 
menni 
ne j 
elvéne 
lentéti 
íyá I 
szúnol 
— s el 
hát 

Akár 
múlva, 
az bizcl 
ah f 

tényé 
nát
megn-z] 
cseket 
a meiy- 
csecsenl 
vonunk! 
milyen 
dat: a hí 
lan keli 
nemzeti 
pillért

ÁZ

A künd 
cz.al ba l 
kot: I
kon, mei 
Úti társa 
zetíe mini 
kevésbe n 
sérle ■ ij 
kerülőre, 
követte a 
Htjába. A | 
pedig ne; 
éppensési 
Épp úgy 
kihalt, . -< 
délben es
rohanó 
semmi kü 
volt, mint 
óra-inga. 
tossággal 
üzletbe, a 
és ismét vl 
hétre. Szőj 
órája, de 
felhúzta. . 
vasumap;: 
a reggeli 
sei indult 
oda . . .

Soha élei 
amíg a Li;l 
lakására éti 
Hogy ez ni 
lépés, éven 
mmez év cl 
zenhatmiliiiL 
Soha esze ti 
neki ketszal 
karminoz e|

[


